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1. OBIIIME ITOJIO)KEHUSA

OneHouyHBIE MaTepuallbl — 3TO COBOKYITHOCTH YY€OHO-METOIMYECKHX MAaTepHaOB (KOHTPOIBHBIX
3ajaHuil, ommcaHuii (GopM W TpoIenyp NPOBEPKH), NPEAHA3HAUCHHBIX JUIS OIICHKM KauyecTBa OCBOCHUS
00yJaronmMuCcs JTaHHOW AUCIUIUIMHBL Kak yactu OITOIL.

Lens — OIEHUTh COOTBETCTBHE 3HAHUI, YMEHHH M BIIAJEHUH, NMPHOOPETEHHBIX OOYYArOMHUMCS B
MIpOIIECCe N3YUEHUS AUCIUTUIAHEIL, 1essiM 1 TpeboBanusm OITOINL

[TpomexxyTouHas aTrTecTalus NpoBoauTcs B ¢popMe 3aueta. Dopma mpoBeaeHus 3aueTa — TECTUPOBAHUE,
MUCbMEHHOE PEIIECHUE PAKTUUYECKUX 3a1aHUM.

2. MACIIOPT OHEHOYHBIX MATEPHUAJIOB 11O JMCHUIIJIMHE (MOYJIIO)

Ne KonTpoaupyembie Kon HaumeHoBanue
n/n pa3aesibl JUCIUIITHHBI KOHTPOJIUPYeMOH OI[€HOYHOI0
KOMIETeHIIHH cpeacTBa
1 | [IpombleHHOCT — Beaymias chepa YK-10.1 3auer
9KOHOMUKH. [Ipenmnpusitie — OCHOBHOE
3BEHO MPOMBIIIJICHHOCTH
2 | [IponsBoacTBEeHHAs TpOrpamMma YK-10.1, YK-10.2, 3auer
npeanpusitus. [Ipon3BoacTBeHHAS OIIK-3.1
MOIITHOCTH
3 | Pecypcsl nmpennpustus VK-10.1, YK-10.2, 3auer
OIlK-3.1
4 | 3aepKKu IpeanpusTus U ceOECTOMMOCTD VK-10.1, YK-10.2, 3auer
npoaykuuu. GUHAHCOBBIE PE3YIIbTATHI OIIK-3.1, OIIK-8.1,
JIEATEIIbHOCTH MIPEAIPUATHS OIIK-8.2, OIIK-8.3
5 | OCHOBBI MPOCKTHOM JEATSIEHOCTH YK-2.3 3auer
6 | Ctpykrypa npennpusTas. Y IpaBicHue YK-10.1, YK-10.2, 3aver
IpeIITPUITHEM OIIK-3.1

3. OIUCAHUE MMOKA3ATEJIEH U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUSI KOMIIETEHIIUIA

ChopMUpOBaHHOCTh KaXKIOH KOMIIETCHLIUH B paMKaX OCBOCHHS AAHHOW AMCLUIUIMHBI OLEHUBAETCS II0
TPEXypOBHEBOH IIKAJIE:

1) TnoporoBbIii ypOBEHb SIBISIETCSI 00SI3aTEIBHBIM Ul BCEX OOYYAIOIMIMXCS O 3aBEPIICHHHA OCBOCHHUS
JCHUIUINHBL

2) TPOABUHYTHIA YPOBEHb  XapaKTEPU3YyeTCsl  MPEBBIILICHUEM
c(OpMHUPOBAHHOCTH KOMITETSHITUH MO 3aBEPIICHUN OCBOSHHS JUCIUTLTUHEI;

3) OTaJOHHBIA YPOBEHb XapaKTEPU3yeTCS MAKCUMAIbHO BO3MOXKHON BBIPAXKEHHOCTHIO KOMITETCHIIUH U
SIBJISIETCS BAXKHBIM KaUE€CTBEHHBIM OPUEHTUPOM AJI CAMOCOBEPILEHCTBOBAHUS.

MHHHUMAJIBHBIX XapPaKTCPUCTHUK

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEeHINH, GOPMHUPYEMBIX JUCHUIIIMHOM:

a) onucarue Kpumepues U wKajibl OyeHuBaArus mecmupoeanust.

HIxaJjia oneHUBaAHUA
3 Gamia
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB)

Kpurepuii
VYpoBeHb YCBOSHHS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOTO IPOrPaMMO:
IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBBIE BONpockl oT 85 10 100%




2 Gamna YpoBeHb yCBOEHUS MaTepHaia, IpeayCMOTPEHHOTO TPOrPaMMOii:
(IpoABUHYTHIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBbIE BOonpockl oT 70 10 84%
YPOBEHB)
1 Gamn YpoBeHb yCBOECHHUS MaTepuaa, peayCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:
(TOpOTOBBIN YPOBEHB) IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCH! OT 50 10 69%
0 6aynos YpoBeHb yCBOEHHUS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOIO ITPOrpaMMOii:
MIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA T€CTOBBIE BONPOCkl 0T 0 10 49%

0) onucanue Kpumepues U WKAIbl OYEHUBAHUS NPAKMUYECKUX 3A0AHULL

HIkana oueHnBaHusA Kpurepuii
3 Gamna 3aJJaHUE BBIIIOJIHEHO MOJTHOCTHIO IPABUIBHO: MOAPOOHO ONKCaH
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB) XOJI pellleHus 3aJaHus, BEIBOJBI apI'yMEHTHPOBAHBI

2 Gayua (MpOIBUHYTHIN 3aJlaHUE€ BBINIOJHEHO IMPAaBWIBHO, HO XOJ PELICHUS 3aJaHusd

YPOBEHbB) OIKCaH HE MOJIHOCTbIO, BEIBOABI 0€3 apryMeHTaluu

1 6am1 (moporoBeli QITOPUTM PELICHHUs 3aJJaHUsl BEPHBIH, HO CTYAEHT JIOIYCTHUII
YpOBEHbB) OIIMOKHU B pacyeTax, BbIBOJbI O€3 apryMeHTaluu
0 6amioB 3aJJaHK€ BBIIIOJHEHO HEBEPHO MJIM HE BBINOJIHAIOCH

Ha mpomexyTouHyro arTecTaluio (3a4eT) BBIHOCUTCS TECT W JiBa NPAKTUYECKUX 3aJlaHMs.
MaxkcuManabHO CTYISHT MOXKET HaOpars 9 6amioB. TOroBelii cyMMapHBIi Oail CTYIeHTa, MOTyYSHHBIH
IpU MPOXOXKACHUHU MPOMEKYTOYHOM aTTecTaluy, INEPEeBOAUTCA B TPAJULHMOHHYIO (OpPMY IO CHUCTEME
«3aYTEHO», «HE 3aYTEHO».

O1eHKa «3auTeHO» BBICTABIISETCS CTYIACHTY, KOTOpPbIM HaOpaja B cymMMe He MeHee 6 0OauioB.
OO0s13aTenbHBIM  YCIIOBUEM  SIBJISIETCSl BBINOJIHEHHME BCEX INPEIYCMOTPEHHBIX B TEUYEHHE CeMecTpa
71a00paToOpHBIX paboT.

OreHKa «HE 3a4TEHO0» BBICTABIIECTCS CTYICHTY, KOTOPBIA HaOpasl B CyMMe MeHee 6 0arioB, 0o
UMeeT K MOMEHTY MPOBEACHUS IPOMEXYTOUHOM aTTecTallii HeCAaHHbIe JJabopaTOpHbIe padoThI.

4. TANMIOBBIE KOHTPOJIbHBIE 3ATAHUS WJIX UHBIE MATEPUAJIBI

Koo Pezynomamut oceoenusa OIIOIT
Komnemenuuu Cooeporcanue Komnemenyuu (UHOUKAmMOpPa)
(unouxkamopa) P P

CniocobeH ompenensaTh Kpyr 3ajad B paMKax TOCTABJICHHOW 1IN U BHIOMpATh
YK-2 ONTUMAJBFHBIE CIIOCOOBI UX PEIICHUS, UCXOMS U3 ICUCTBYIOIIMX MPABOBBIX HOPM,
MMEIOIIHNXCS PECYPCOB U OTPAaHUYCHUN

Pa3pabarbeiBaeT MPOEKTHI C YUETOM JEHCTBYIONIMX MPABOBBIX HOPM, UMEIOLITHXCSI
YK-2.3 pPECYpCOB U OTpaHUYCHUI

a) munoesle mecmoeénvle 60npocvl 3aKpPblmo2o muna

1. YTo moHMMAIOT IOJT yIIpaBiIeHUEM MTPOEeKTaMu?



l: nedaTenbHOCTh YIPABIEHYECKOr0 MEPCOHANA MPOEKTa
2: npuJiosKeHHe 3HAHMI, HABBIKOB, METOJ0B M CPeACTB K padoTamM MNpoeKTa IJs A0CTUKEHMSI
nejieil MpoeKTa MpU COOJIIeHUN U/ NMPEeBbIIIeHMH MOTPeOHOCTEeH WIN OKMAAHMN YYACTHHUKOB
NpPoeKTa
3: ynpaBieHHUE IEPCOHAIOM, BOBICUEHHBIM B PEATIN3ALINIO IPOEKTA
4: ynpaBlieHHE CPOKaMHU, CTOUMOCTbIO, pUCKaMU, Ka4eCTBOM, U IPYTUMH ITapaMeTpaMu MPOeKTa
5: bopmupoBaHUe BO3ICHCTBUH, 00ECTICUNBAIONINX PEATU3AIMIO HAMEUYCHHBIX IJIAHOB
2. OmnpenenuTte, 4YTO U3 HUKETIEPEUUCIICHHOTO SBIISIETCS TEMON POEKTA!
1: M30BITOYHOE KOJTMYECTBO UCTOYHUKOB MH(OPMAIIUU TIO OTIPEICIICHHON TEMAaTHKE B UHTEPHETE
2: paspabdorka mnporpamMMmbl ObICTPOro M 3QPeKTUBHOrO NOMCKA HYKHOH HHPOpMANUM B
HHTEPHeTe
3: oLleHKA BJIMSIHUS CBHHIIA HA OKPY:KAIOULYIO Cpexy
4: mepeHachIIEHHOCTh CBUHIIA B OKPYXKAIOIICH Cpe/ie OKa3hIBaeT HEOIATOMPHUITHOE BIMSIHIE HA KUBYIO
pUpoay
3. Onpenenure, 4TO U3 HIXKEIIEPEUNCIEHHOTO SIBISIETCS LIEIIbIO IPOEKTa:
1: obecrieyeHre ONTHUMAIBLHOTO Pa3BUTHUS CTYIEHYECKOTO CaMOYIpaBieHHs B By3ax Pd mnyrem
nepe/iauu OIbITa U 3HAHUW MPEJICTABUTENIIMA HanboJiee pa3BUTHIX OPTAaHOB CAaMOYITPABJICHUS BO BpeMs
CHEIHAIM3UPOBAHHOTO YETHIPEXTHEBHOTO ceMHHapa-TpeHuHra «Opranuszanusi padotsl CTyAeHYECKOTro
COBETa»
2: MOATOTOBUTH I'PYNIy AKTUBHUCTOB 1O BoNpocaM (GyHKIMOHUPOBAHUS OPTaHOB CTY/IE€HYECKOI0
camMoynpasJieHus1 B kKojindyecTBe 40 yejioBek
3: uM3AaThb W PACHPOCTPAHUTH MATEPHAJIbI CeMHHapa-TpeHHMHra «Opranusanus padoThl
Crynendeckoro coera» (Tupaxk 1000 s3x3emMiisipon).
4’ MOBBILLIEHUE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH MHBAJIUI0B Ha PHIHKE TPYy/Aa MyTEeM CO3/IaHUs U OpraHU3aluu
paboTsl
4. [InannpoBaHUE MPOEKTa HAYUHACTCS C POLEAYPHIL:
1: aHaM3 M OLIEHKA BBITIOJHEHUS padboT
2: onmpenesieHue neseil NPOeKTa H COCTaBa padoT
3: pacueT pacnucanus (ONpeaesieHUe CPOKOB BBITIOJHEHUS padoT)
4: cpaBHEHHUE TEKYIIETro PacluCaHus U JaHHBIX IO pecypcaM ¢ JUPEKTUBHBIM TpaduKkoM
5. CtpyKTypHasi 1€KOMIO3UIMS MPOEKTa — ITO:
1: HarnsaaHoe M300pakeHHe B BHIAE IPAaUKOB M CXeM BCel MepPapXH4eCKOil CTPYKTYpbl pador
NpoeKTa
2: CTpyKTypa OpraHU3alMHU U AEJIETUPOBAHUS TOJIHOMOYMI KOMaHbl, PEAIU3YIOIIEH MPOEKT
6. ®a3pl KUZHEHHOTO IUKJIA MPOEKTA:
1: uHUIUaIN3anus, IVIAHUPOBAHNE, Peau3auus, 3aBeplieHne;
2: nIaHUpPOBaHUE, CTPOUTENBCTBO, c/laua 00bEKTa, SKCILTyaTallus;
3: CTPOUTENBCTBO, CJlaua, FKCILTyaTallksl, PEKOHCTPYKIIUS.
7. Kakue U3 mepeunciaeHHbIX PUCKOB MTPOEKTA OTHOCATCS K BHYTPEHHHUM?
1: nonuTnyeckue
2: IpUpOAHBIE
3: couuanbHbIe
4: TeXHOJIOTHYECKUE
5: opranu3zanuoHHbIC
8. B uem cocToHT 11eap MeTo/1a yIpaBieHUs TpoekTa «MeTo KpUTHIECKOTO IMyTH»?
1: cokpameHue 10 MMHMMYMA MPOJAOJIKUTEIBHOCTH Pa3padoTKHU NPOEKTOB
2: IOJy9UTh TOYHOE U MOJTHOE PaCIUCaHUe MTPOCKTA C YU4ETOM paldoT, UX JJIUTEIbHOCTEN, HEOOXOIUMBIX
PECYpPCOB, KOTOPOE CIIYKUT OCHOBOM ISl HCTIOJTHEHUS TPOEKTA



6) munoeble mecmoeble 60nPOCbL OMKPBIMO20 muna:

1. YTBepxaenue, Qopmynupyromee oOIe pe3yiIbTaThl, KOTOPBIX XOTENOCh OBl JOOUTHCSA B
IIPOLIECCE BBIIIOJHEHUS IPOEKTA — ITO IIpOeKTa. (1eJb)

2. BpeMeHHOW TPOMEXYTOK MEXIy MOMEHTOM IOSIBJICHUS, 3apOXK/ICHHUS IIPOEKTa 1 MOMEHTOM
€ro JTUKBUJAIINH, 3aBEPIICHUS — 3TO npoeKTa. (KM3HEHHbIH IUKJI)

3. JloKkyMeHT, YCTaHaBJIMBAIOIIWI MOJHBIA IEpedyeHb paldOT MpPOEKTa, HX B3aWMOCBS3b,
MOCJICAOBATCIIBHOCTh U CPOKU BBIIIOJIHCHHA, TPOJAOJDKUTCIIBHOCTH, a4 TAKKC WCITOJTHUTENCH U PECYpPChI,
HEOOXOMMBIE [UIs BBHIIOJIHEHHS paboT MPOEKTa — 3TO . (kaneHIapHBIH NJIaH

NPOEKTa).
4. Hekasl npoTHBOpeUMBasl CUTYyallds, BO3HUKIIAs B pe3yJbTaTe pabOThl, ONpEAEIUBILAS TEMY
UCCIEOBAaHUA U TpeOylollass CBOETO pa3pelleHUuss B HUTOIe MCCIIEAOBATENbCKOW pPaboOThI — 3TO

. (mpobJy1eMa npoekTa)
5. lllaru, koTOpble HEOOXOAUMO CHENIaTh, YTOOBI JOCTHUYb MOCTAaBICHHOM LIEIM IMPOEKTa — 3TO
. (3agaum nmpoekTa)

6. /lmarpamma, uCHOJB3YyIOIIAasi TOPU3OHTAJIbHBIE IOJOCHI ISl IIPEICTABICHUS Olepanuil
MIPOEKTA, MOKa3bIBAOIAs JaThl Hauajga U 3aBEPLICHUS KaXKJOM M3 onepauuil IpoeKTa OTHOCUTEIBHO
TOPU30HTAJILHOM IIKaJIbl BPEMEHH, HAa3bIBACTCS . (nmarpamma I'anra)

7. 3HaKoBO€ COOBITHE B peanu3allid MPOeKTa, KOTOPOE UCIOJIB3YeTCs Ui KOHTPOJS 332 XOJI0M
€ro peaJin3alui, Ha3bIBACTCsA . (Bexa nmpoekra)

8. Eciiu NPV < 0, To mpoeKT siBisieTcst

(YOBITOYHBIM)

8) munoebole npaKkmuiuecKkue 3a0aHus

1. Kommanus Oriental Dream paccmarpuBaeT BO3MOXHOCTh HAJIQXHBAHUS COOCTBEHHOTO
IIPOU3BOJICTBA I30TEPUUECKON NpoAYKIMH B Poccum. DKcrnepTel KOMIAHMM OLIEHHWBAIOT BapHAHTHI
MHBECTUIIMOHHOTO 3aMbICIIa, KAXKJIOMY U3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3IMUHbIE SKCIIEPTHBIE 3HAUCHUS
¢dakxTopoB ycnexa. MakcuManbHO OnaronpusTHoe 3HadeHue gaxtopa pasao 100.

[IpoBenuTe 3KCHEPTHYIO OLEHKY M BBIOEpUTE JIyULIMIl BapuaHT MPOEKTa, KOTOpbIA Oyner
MOJJIEKATh JAJIbHEHIIEMY PACCMOTPEHUIO.

®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuaut B | Bapuant C
KO PHUIMEHT

Cripoc Ha TPOAYKITHIO TIPOEKTa 0,30 65 50 80

KonkypeHTocmocoOHOCTh 0,25 80 70 90

TPOJYKITNH MTPOEKTa

CTaOuIbHOCTH IIEH Ha MaTepuabl 0,20 70 80 50

Hannune anbrepHaTHBHBIX 0,15 70 75 50

TEXHUYECKUX pEeIICHU

CI105KHOCTb ITPOEKTA 0,1 70 80 10

Cymma 1 X X X

Ortser:
CocraBuM pEWTHHT IPOEKTOB HA OCHOBE MHTErPAJIILHON OLICHKH:

daxrop Becosoi Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
K02 UIIUEHT

Crnpoc Ha NPOIYKIHUIO MPOEKTA 0,30 19,5 15 24

KonkypeHTocrocoOHOCTh 0,25 20 17,5 22,5

IPOAYKIIMH ITPOEKTa




CtaOuUIbpHOCTH 1I€H Ha MaTepHAIIbI 0,20 14 16 10
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 7,5
TEXHUYCCKHUX PEIICHHM

C1105XHOCTb MPOEKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00

Bapuant npoekra A MoAJIeKUT AaJIbHEHIIIEMY PACCMOTPEHUIO.

2. B cnopTuBHOM Jlarepe JOJKHO OBITH OpPraHM30BaHO S5-pa3zoBoe nurtaHue. (s cHabxeHus
JarepHoi CTOJIOBOM INPOIYyKTaMH OOBSBIEHBI TOPIM MO OTAEIbHBIM IPYyNIaM IPOJIOBOJBCTBEHHBIX
ToBapoB. B wacTtHOocTH, mo rpymnme OakajeiHbIX TOBapoB oOdepThl Ha TOPTH HAMpPaBWIA TPHU
NOTEHIMAJIBHBIX MTOCTABIIMKA. Pe3ynbTaThl OLIEHKH MOCTABIIMKOB 1O 10-0abHO cucTeMe TPUBEACHBI
B Tabnuie. BeiGepure nydiiero no peMTHHry nocTaBMKa OakaJeHHBIX TOBAPOB.

Kpurepnit Becogoii [Toctamuk 1 | [TocraBmuk 2 | ITocTaBmuk 3
Kodpdunment
HaznexHocTh MOCTaBOK 0,20 10 9 6
Iena 0,25 8 7 6
KauectBo TOBapoB 0,25 7 8 7
Vci1oBUs OIIATEI 0,15 8 7 7
B03MOXHOCTL BHEIIAHOBEIX 0,15 7 8 7
IIOCTABOK
Htoro 1 X X X
OTBeT:
CocTaBUM PEUTHHT MOCTaBIIMKOB HA OCHOBE MHTEIPAJIbHOM OLICHKH:
Kpurepunit Becosoit IocrtaBuuk 1 | ITocraBmuk 2 | IlocTaBmuk 3
ko3 unmeHt
HapgexHocTh TOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20
Iena 0,25 2,00 1,75 1,50
KauectBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75
VcnoBust omnaTe 0,15 1,20 1,05 1,05
B03MOXXHOCTH BHEILIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05
IIOCTABOK
Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocraBuiuk 1 — mydmmii.

3. Ha paccMoTpeHue nocTynui NpoeKT CO CIEAYIOIINMU XapaKTepUCTUKAMHU:
- TOJIOBOM BBIMYCK Npoaykuuu — 600 usnenui;
- cebecroumocth m3neust — 100 000 pyo.;
- nena uznenus — 125 000 pyo0.;
- YUCJICHHOCTH paboTaronux — 50 4enoBex;
- 0011121 CTOMMOCTh CTPOUTENLCTBA — 285 MITH pyo.;
- CTOUMOCTh OCHOBHBIX TIPOM3BOICTBEHHBIX (HOHA0B — 560 MiIH pyo.
PaccuuTaiite cieayronme TeXHUKO-9KOHOMUUECKUE TTOKA3aTeNIM IPOEKTA U 3aHECUTE UX B TAOJUILY:

Ilokazarens Pacuernas ¢popmyina Enunnna 3HaueHue
W3MEpEeHHs | TMOoKa3aTems

Kanuranpabie 3aTpaThkl HA IIPOCKT

Brlpyuka no npoekty

[TpuGbLIb 1O TPOEKTY

BripaboTtka Ha ogHOTO padoTaromero (B
HaTYpaJbHOM BBIPAKEHHH)

Bripabotka Ha oHOTO paboTaromiero (B




CTOMMOCTHOM BBIPa)KEHHH)

OtgerT:
Ilokazarens Pacuernas popmyna Enununa 3HaueHue
U3MEpPEHUs MOKa3aTes
KanuranbsHble 3aTpaThl Ha IPOEKT OO611ast CTOMMOCTB CTPOUTENLCTBA MJIH py0. 845
+ CTOMMOCTb OCHOBHBIX
MIPOM3BOJICTBEHHBIX ()OH/IOB
BeIpyuka 1o npoexry Iena usnenus x ['onoBoOM BBIITYCK MJIH py0. 75
TIPOTYKIIUH
[TpuOBLIE MO POCKTY (Llena m3nenus — CebeCTOMMOCTD MJIH pyO. 15
n3genusi) X ['01oBoOM BBITyCK
TIPOTYKIUH
BripaboTka Ha otHOTO paboTaromero (B T'omoBoii BEITyCK IPOIYKINH / IIT./9e. 12
HATypaJIbHOM BEIPAKEHUH) UncIeHHOCTh paboTArOIINX
BripaboTka Ha ofHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexTy / MJIH py0./der. 1,5
CTOMMOCTHOM BBIPKCHUN) UnCcIeHHOCTh pabOTArOIINX

4. B uexe npeanpuaTus NpeAnpUsSTHN ObUT peaanu30BaH MPOEKT IO 3allyCKy B MPOHU3BOACTBO
JIBYX HOBBIX BHJIOB MNpoAykKmuu: wu3fenus A u wm3aenus b. B pesynbrare B 1exe ObLIO
npousBeneHo 200 mr. m3genuss A u 400 wr. usnenus b. CocraBbre cMeTy 3arpar uexa Ha
MIPOU3BOJICTBO HOBBIX M3CIIUNA U MIPOAHAIU3UPYHTE €€.
Hcxonnple JaHHLBIE:

[Toxazarenu 3HaueHue,
TBIC. PYO.

3apaboTHas T1aTa IPOU3BOJACTBEHHBIX pabOUYNX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJIbl 140
3apaboTHas maTa aIMUHUCTPATUBHO-YIIPaBICHYECKOT0 IIepCcoHaa 80
3apaboTHas 11aTa BCOOMOTaTeIbHBIX pabounx 80
AMopTH3auys 31aHus 60
DJeKTpUYecKast SHEPTUS Ha TEXHOJOTHICCKUE TSN 100
DneKkTpuyecKas SJHeprusi Ha OCBELICHHE 11exa 40
AmopTH3anus 000py10BaHUs 160
[Tpouwne 3arpaTsl 200

Ortser:

CwMera 3aTpar 1iexa Ha MPOU3BOJICTBO HOBBIX M3JICIUH:
Crartbu 3aTpaT ITokazarens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %
1. MaTepuaJjibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.  OcHoOBHBIE MaTepHaIbl 140
1.2 DnekTpuyeckas YHeprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1eNTU 100
1.3 DnexTpruyeckas SHEprus Ha OCBEIIEHUE 1IeXa 40
2. 3aTpaTsbl Ha OoIJIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas 1uIaTa MPOM3BOJICTBEHHBIX pab0OUnX 200
2.2. 3apa0boTHas m1aTa BCIIOMOTaTeNIbHBIX pab0YHux 80
2.3. 3apaboTHas uiaTa aIMUHUCTPATUBHO- 80
yIpaBJIEHYECKOTO NepcoHaa
3. CyMMBbI HAYHCJICHHON aMOPTH3AIIHH, BCETO 220 20,75
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. AMopTu3zanusi 000pyI0BaHH 160
4. [Ipouue 3aTparTsl 200 18,87
Hroro 1060 100




Haubonee 3arpatHoii craTheil sBnsieTcs 3apadorHas miata (33,96 % ot Bcex 3arpat); HaMMEHee
3aTpaTHOM — npoure pacxobl (18,87 % ot cymMmel 3aTpar).

5. B HOBOM MHKpOpaliOHE aIMUHUCTPALMEN rOpoJa MPUHATO PEIICHHUE O PeAIN3alUu IIPOEKTa
CTPOUTEINIbCTBA JETCKOW UTPOBOM IJIOMIAAKH.

OcCHOBHBIE BU/IbI PACXOJIOB I10 MPOEKTY:
1) OyxraiaTepckoe COMpOBOXKACHHUE MIPOSKTA 10 JIOTOBOPY TpaXKAaHCKO-TIpaBoBoro xapakrepa — 13 800

pyo.;

2) IOpUINYECKOE COMPOBOXKIACHHUE MPOEKTA IO JIOTOBOPY I'pakIaHCKO-TpaBoBoro xapakrepa — 16 800
pyo.;

3) MOArOTOBKA TEPPUTOPUU IO CTPOMUTENHCTBO ILIOMIAKU (3aChINKA 5SM, BHIpPABHUBAHHE TUIOIIAJIKH,
OTpaXkICHHE):

3.1) omnnata Tpyna 100 yenoseko-uacoB — 11 200 py6.,
3.2) mpuobperenue necuanoro rpyata — 8 000 pyo.;
3.3) mpuoOpereHue nuiIoMaTepraioB A orpaxkaeHus — 15 950 py6.;
4) ycTaHOBKa U HaJaJIKa UTPOBOT0 KOMILIEKCA U OTAEJIbHBIX 2JIEMEHTOB JIETCKOM IJIOIA KHU:
4.1) ornara Tpyaa 150 uenosexo-yacoB — 16 800 pyO0.,
4.2) npuobpereHre 6a30BON KOMIUIEKTAIMU UTPOBOTO0 KOMILJIEKCA U OTACIBbHBIX SJIEMEHTOB JIETCKOU
IUIOMIAIKK  (IeTCKUM WrpoBOM KOMILJIEKC, Kapycelb, Kauelnu Ha NpyxuHe «J/[Kum», kademu
OJTHOMECTHBIE, cKameiku (2 mt.) — 167 040 py6.;
5) CTPOUTENHCTBO OECEAKU U MECOUYHULIBI:
5.1) ommata Tpyaa 150 uenosexo-uacoB — 16 800 pyo0.,
5.2) mpuobperenue mMatepuanos (mpodHacTui, Opyc, 10cka obpesHas, ctonds) — 36 050 py0.;
6) Gy1aroycTpoicTBO TeppuTOopun AeTckoi miomanku 100 yenoexo-uacoB — 11 200 pyO.
CocTaBbTe cMeTy 3aTpaT IO MPOEKTY.

Ortger:
CwMmera 3aTpat IpoeKTa CTPOUTEIbCTBA JETCKOM UIPOBOM IIOMIAKH:
Cratbu 3aTpaT [Tokazarens, pyo.
MarepuasnbHble 3aTPaThl, BCEro: 227 040
3.2) npuoOpeTeHre NecuaHoro rpyHTa 8 000
3.3) mproOpeTeHne MIIOMATePHAIOB JIJIST OTPAKICHUS 15950
4.2) npuoOpereHue 6a30BOIl KOMIUIEKTAIIMM UTPOBOTO KOMIUIEKCA M OTJENIBHBIX 167 040
AJIEMEHTOB JIE€TCKOM IIOIIAIKU
5.2) npuoOpereHne MaTepuanoB (mpodHacTu, 6pyc, 1ocka 00pe3Hasi, CTOJIObI) 36 050
3aTparsl Ha OILJIATY TPYJAA, BCEro: 56 000
3.1) omnara tpyna 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) onnata Tpyaa 150 yenoBeko-4yacoB 16 800
5.1) orutata Tpyna 150 genoBeko-4acoB 16 800
6) 61aroycTpoiicTBO TeppUTOpHH NeTcKoi momanaky 100 yenoBeko-4acoB 11 200
IIpouue 3aTpaThl 30 600
1) OyxranTepckoe CONMPOBOXKIEHHUE TMPOEKTa IO JOTOBOPY TPaKAAHCKO- 13 800
IPaBOBOTO XapakTepa
2) IOpUANYECKOE CONIPOBOKACHHE MPOEKTA 110 JOTOBOPY IPAaKAAHCKO-IIPAaBOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640




6. Ilpenmpusitue TUIAHUPYET NPUOOPECTH TEXHOJOTHUYECKYIO JIMHHUIO JJs TPOU3BOJCTBA
obOorpeBatenieil. Ilpu KakoM MHUHUMaJIBHOM O000pOTE€ JAaHHOE MPUOOPETEHHE OKYIUTCS, €CIU
NepEeMEHHBIE pacXobl B pacuete Ha 1 uznenue coctaBsaT 80 pyO., MOCTOSHHBIC PAacX0bl — 5 MIIH. py0. B
Mmecsi. CtoumocTth ogHoro odorpesarens 120 pyo.

Ortser:

Kputnueckuit 00beM Ipon3BoACTBa (TOUYKA O€3yOBITOYHOCTH):

e 5 000 000
Qup = = = 125 000 wr.
Oy — 3pp:  120—80

7. IIpoekT mommBa JETCKUX (yTOOJIOK MpEeaycMaTpUBAET HA MPOU3BOICTBO OJHOM (yTOOIKH
MOTPATUTh TPUKOTaXKa Ha cymMMmy 45 py0. 3a kaxayr ¢yTooaKky mBes moiaydaer 15 py6. Pacxoasr Ha
COJIepKaHUE U HKCIUTyaTaluio 000pya0BaHus, POUME OOIIE3aBOJICKHE PacXo/bl COCTABISIOT 80 ThIC.
py0. B Mecsi. [InanoBas nena peanmmszanuu Gyrooaku — 110 py6. Ckoapko HEOOXOAMMO MPOU3BOIUTH
¢yT60I0K, uTOOBI OOecTeunTh 0e3yOBITOUHOCTH TPOM3BOJACTBA? CKOIBKO HYKHO HIMTH (hyTOOJIOK,
4T00BI pa3mep npudbLn B Mecsl goctur 40 Toic. py0.?

Ortger:

Kputnueckuii 06beM npou3BoCTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):

3 oer 80 000
Qup = = = 1600 wT.
Oy — Bpep1 110 — (45 + 15)

O06beM pon3BoJICTBA AJ1s 00ecrieueHus: He00X0JUMOTr0 YPOBHS IPUOBLIN:

Spoey T 11 80 000 + 40 000
Q= = = 2 400 wT.
Oy — 3nep1 110 — (45 +15)

8. IIpou3BoACTBEHHOE NpEANpUATHE, BbINyCKarollee HEKuil ToBap X, UMEET Cileaylolue
3aTpaThl: IOCTOSIHHBIE u3nepkku — 100 pyO0. B Hexmemnto; nmepeMeHHble u3fepkku — 14 py0. Ha
eauHuly npoaykuumu. HenmenbHbli o0beM mpou3BojCTBa npeAnpustus coctasiaser 100 mTyk.
Onpenenutb, 1Mo KakoM II€HE C 3KOHOMHYECKOW TOUKHM 3PEHHS HEBO3MOXKHO OOJbIIE IMPOJOJIKATh
IPOM3BOJICTBO M COBIT TOBapa X.

OtBer:
Jlnst onpenenenrs KpUTHIECKON IIEHBI TPOJaKU MPOAYKIIMHA BOCIIONB3yeMcsl GOopMyIIoi:
Q — 3fl:l:ll'_"f
P I—h - 3rna'[.:nl
_ Bnoer _ 100 _
g, =—+3 ——+ 14 = 15 py6 /.

Qu "' 100

9. Ilpou3BOACTBEHHOE MpEANpPUSTHE, BBITyCKalOllee HEKUH ToBap X, UMEET CIEeAYIOLIe
3aTpaThl: MOCTOsIHHbIE u3JepkKku — 100 pyd. B Hemenmio; mepeMeHHble M3epKKU — 14 py0. Ha
enuHUIly Tponykuuu. HemempHBIA 00BEM Tpou3BOACTBA mpeanpusatrus coctaBiaser 100 mrTyk.
Onpenenutb, NpU KaKUX YCIOBHSIX HKOHOMMYECKH II€JI€COO0pa3HOM OKakeTcsl Mpojaka OJHOU
eauHuUIEl ToBapa 1o 10 py6.?

Ortser:

[Iponaxa enuuauipl ToBapa X 1o mnene 10 py0. OyaeT SKOHOMUYECKH IienecooOpa3Ha MpU CHIDKCHUH
NepeMEeHHbIE U3JIepHkKeK 10 9 pyO. Ha eNMHUILY TPOTYKIIHHU:
Bnept=L1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py6./mir.

10. IIpon3BOACTBEHHOE NPEANPUATHE, BBINYCKAKONIEE HEKUHW TOBap X, UMEET CIEAYIOLINE
3aTparhl: MOCTOSIHHbIE u3aAepkKu — 100 pyd. B Henenmio; mepeMeHHble HU3lepKku — 14 py0. Ha



eAVHHIY TpoayKinuu. HemenpHbli 00BeM TPOM3BOACTBA mpeanpusitus coctaBiser 100 mTyk.
Onpenenutsb, MpU KaKUX yCIOBUSX 1IeHa B 24 py0. MOKET paccMaTpUBaThCs KaK MUHUMAaJIbHAsA?
Ortser:

Ilena B 24 py0. MOXeT paccMaTpUBaThCA KaK MUHUMAaJIbHASI IPU CIEAYIOMINX YCIOBHSIX:
- eciii 00BbEeM MTPOU3BOCTBA U MIOCTOSTHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO ITEPEMEHHBIE 3aTPaThI
MOTYT YBEJIHYUTHCS 10 23 pyO./1mIT.:

Brept=H1—3n0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py06./mt.
- €CJIM TIOCTOSIHHBIE U TEpEeMEHHbIE 3aTPaThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO MHUHUMAaJbHBIH 00BEM
IIPOM3BOJICTBA YMEHBIIUTHCS 10 10 IIT. B HEAEIIO:

Qxp = Bnocr /(Ll1—3nep1) = 100/(24-14) = 10 mur.
- eciii 00BbEeM MTPOU3BOCTBA M MIEPEMEHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThI
MoryT coctaBuTh 1000 py0. B Henemo:

Bnoer = QupX(L1—3uep1) = 100 % (24-14) = 1000 pyo®.

11. Jlna pemMOHTa TEXHUKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTanu. Eciu uX W3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO TOCTOSHHBIE 3aTpaThl Ha cojepkaHue obopynoBanusi coctaBiaT 100 ThIC.
py0. B TOJI, a mepeMeHHbIC PacXobl Ha eAMHUIY poaykuuu — 50 py0. ['0TOBBIE AeTaal MOKHO KYITHTh
B HEOrpaHMYEHHOM KojuudecTBe 1o 150 py0. 3a equnuiy. Kakoe perienue 6osee BHITOJHO?

Ortser:
1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
B e 100 000
Qup = = 1000 geTaneii

Oy — Bpeps 150 —50
Ecnu norpeOHocTh B petansax coctaBuT 1000 mrTyk B rox, To 00a BapuaHTa (KyNnuTh WM IPOU3BOJUTH
CaMHM) PaBHO3HAYHBI.

2) Ecniu motpebHocTh B Aetansx 6ombiie 1000 mTyk B roa (Hampumep, 2000 mit.):

- 3aTpartbl Ha oKynKy 2000 x 150 = 300 000 pyoO.

- 3aTpatsl Ha npoussocTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 pyO®.

BrIroiHee npon3BOANTE CAMHM: 3aTPAThl Ha MOKYTIKY OOJIbIIE, 9eM 3aTpaThl Ha MMPOMU3BOICTBO.
3) Eciiu nmotpeGHOCTh B etansax 6oismie 1000 mryk B rox (Hanpumep, 500 mit.):

- 3aTparthl Ha TOKynKy 500 x 150 =75 000 py6.

- 3aTpatsl Ha npoussozcTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

BriroiHee mokymate: 3aTpaThl Ha MOKYIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha IPOM3BOJICTBO.

12. Ha mpennpusatum paccMaTpUBAETCs MPOEKT MO MPOHU3BOJCTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyOd., yIEIbHBIX IEPEMEHHBIX U3JEPKEK — 85 pyO./KT, cpeaHsis
[leHa peanu3aluu Ha pbiHKE cObita — 90 pyO./kr. IIpow3BOACTBEHHAsT MOIIHOCTH MPEANPUSTHSI
paccuntana Ha 250 T. CTOUT 1M NpeanpUsATUIO BHEAPATH MPOEKT MO MPOU3BOJCTBY HOBOTO TOBapa?

OTtBeT:
Kputnueckuii 06beM Mpou3BOCTBA HOBOM MPOAYKIIUU COCTABUT:
3 nocr 1 500000
Qm = = 300000 kr= 300 T.

I — 3pep1 90 — 85
Tak kak MpPOW3BOJCTBEHHAs MOIIHOCTh Npeanpusatus coctabisger 250 T, a 6e3yObITOUHBIN 00BEM

npou3BoJIcTBa HOBOW mponaykuuu — 300 T, To mpeanpusTHe Bcerjga OyaeT HEeCTH HpU MPOU3BOJCTBE
HOBOTO TOBapa yObITKU. [IpeAnpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH JAHHBIM MPOEKT.

13. Ha npeanpusaTin BHEAPSIETCS MPOEKT 110 BBITYCKY BETPSHBIX T€HEPATOPOB JIEKTPOIHEPTHH
o0yieryeHHONH KOHCTPYKLMHU. Mcxonas M3 NpOM3BOJACTBEHHOM MOIIHOCTH HPEANPHUATHS, TO MPOEKTY
IIpeAnogaraeTcsl Npou3BoanTh exeronHo a0 100 mryk BerpoycTraHoBOK. [lepemenHble 3aTpaThl Ha



eauHuIy nponykiuu coctaBsaT 20170 py6./mT., mocTostHHbIE 3aTpaThl HA BhIMYCK 100 mT. cocTaBsT
1710 000 pyO®.

Ha3nauass neHy Ha HOBBIA s MOpEeaNpusATHS TOBap, PYKOBOACTBO (UPMBI JKeJaeT
MaKCHMHU3HPOBATh MPUOBUIH OT MPOJIAXKU 3TOTO TOBApA.

[lo mpenBapuTeNbHBIM OIICHKAM €MKOCTH PBIHKA M COOTHOIIEHHE LIeHbl U 00BEMOB CObITa
BBITJISLAUT CJEIYIOIIMM 00pazoM:

a) mpu 1ene 30 Teic. pyosneit Oyaet nmpogano 150 BETpOycTaHOBOK B TOJ:

0) npu 1ieHe 45 Teic. pyoaeit — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJI;

B) ipu ueHe 70 Teic. pyOeid — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJI;

r) mpu 1iene 90 Teic. pybaei — 20 BEeTpOyCTaHOBOK B TO/I.
Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApUAHTOB IIEHBI 00eCeunuT GUpMe HanOOIBITYIO TPUOBLIH?

Orger:
[TonHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl Ha IPOU3BOJCTBO M PEATU3AINI0) OHOW BETPOYCTAHOBKHU:

S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.

[TpuOBLTB OT peanu3ay IPOTYKIHH:

ITA = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

M5 = (I3-S1) X Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py0O.

Mg = (I[1-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.

Iy = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 pyo.
Haubonbuyro npubsuis pupme odbecriedut ena 70 Toic. pyOeil 3a BETPOYCTaHOBKY.

14. Komnanus CX 3akymnaer peareHtbl (540 1 Ha mepuoi) IJis IPOBEACHMSI aHAIM30B JUIS
IIOCTaBKU J1a0opaTopusM U BBIOMpPAeT M3 JBYX IIOCTAaBIIMKOB. PeareHThl CpeaHero KayecTBa
peanu3yroTcs Mo CpeHEPhIHOYHOM LieHe 7 Thic. pyO. 3a 1 auTp, Oosiee BbICOKOTO KauecTBa — Ha 25%
JIOpPOXKe.

[TocraBmuk D6 (Poccus) moctaBiisieT peareHThl CpeIHEro KauyecTBa, yllakoBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpona) mocTaBisieT peareHThl BBICOKOTO KadyecTBa B OOJIBIIMX KAHUCTPaX, MOATOMY IPH
pabote ¢ HuM CX moDKHA 3aKynaTh M OCYIIECTBISITH JOCTaBKY M3 EBPOINBI, MPOXOIUTh TaMOKEHHOE
odopmieHre o NpUOBITHY TPy3a, pa3IUBaTh PeareHThl B MPOOUPKHU U YIIAKOBBIBATh B KOPOOKH.

3arpaThl Ha 3aKyNKy peareHToB (¢ noctaBkoil) y D6 — 2000 Teic. py0., mepeMeHHbIE pacXoibl
COCTaBJIAIOT 5% OT 3aTpar Ha 3aKyIKY.

3aTpatbl Ha 3aKkynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (6e3 mocraBku). [lo ycmoBusm mporoopa
pacxoipl IO JOCTaBKe HeceT MokymnaTenb. CpenHsisi CTOMMOCTh JOCTaBKU HYKHOTO KOJHYECTBA
pEareHToB ¢ y4eTOM IOIIJIMH M cTpaxoBaHHs coctaBisieT 350 Teic pyO. 3aTpaThl Ha OpraHHU3aALUIO
pO3JIMBa U YIIAaKOBKY peareHToB JAaHHoro kosumdectBa — 300 Teic. pyo.

PaccuuTath BBIpYUKY, 3aTpaThl U MpHOBLTHE KoMaHuu CX mpu paboTe ¢ KaKIbIM MOCTaBIIUKOM
U BBIOpaTh Hanbosee BBITOHBIN BapyuaHT IOCTaBKHU MpH Kypce eBpo = 80 pyo.

Ortger:

ITocraBuuk D6:
Bripyuka ot peanuzaruu: 540 1 % 7 TeIC. py0. /1 = 3780 ThIC. pYO.
3arpatsl: 2 TeIC. py0. X 1,05 = 2100 TBIC. PYO.
[MTpu6sL1B: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.

IToctraBmuk S3:
Bripyuka ot peanuzanuu: 540 i1 X 7 ThIC. py0./11 X 1,25 = 4725 ThIC. PYO.
3atpatsl Ha 3akynky: 28000 eBpo x 80 py6./eBpo = 2240 ThIC. pYO.
3arpatsl Ha tocTaBKy = 350 ThIC. pYO.
3atpatbl Ha po3nuB U ynakoBKy = 300 TeIC. pyo.
CoBokynnsle 3aTpathl: 2890 ThIC. pyo0.
[TpuObLTE: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO



CrnemoBaTenbHO, HanbOoJIee BHITOIHEIN ITOCTABIINK S3.

15. Uro0Obl 3aMEHHUTh MODPAJIBHO H3HOLICHHOE TEXHOJIOTMYECKOe O0OpYAOBaHHE, HMPOEKTOM
npexanonaraercs BeiaeauTh 200 Teic. py0. u 3areM B TeueHue 10 jer momyyarh exeronHsiid goxoxn 50
ThIC. py0. OnpenenuTs Ha KAKOM I'0Jly HHBECTOPBI CTaHYT 10JIy4aTh YUCTBIM JOXOJ OT HHBECTULIMH.

Ortser:

Cpok okynaemoctu coctaBuT: T =200/ 50 =4 rona.
Cymma mHBecTuLui OyaeT Bo3BpalleHa 3a 4 rojga, ¢ 5-ro rojga HHBECTOPBI CTAHYT IMOJy4YaTh YUCTHIHA
JIOXOJ] OT 3TUX MHBECTULIMH.

16. PaccmarpuBatorcss qBa mpoekrta. [lepBblii MpOEKT mpeanonaracT WHBECTUPOBAHHE 2 MIIH.
pyOsieil u B mepBBIA ToJ MEPBBIA MPOEeKT MoxeT naTh npubsutsb 300 000 pybreit. Bropoit mpoekt
MpeanojaracT HHBECTUpOoBaHUE 4 MITH. pyOJIei M B epBbIi roa MoxkeT naTh npuosutb 400 000 pyotei.
Heo6xoanmo oneHuTh 3 (EKTUBHOCTh YKa3aHHBIX MPOEKTOB, HCIOIB3YsI MOKA3aTeIl PEHTA0EIbHOCTH
U cpoka okymnaeMocTu. [Ipu oreHke NCHOIB30BaTh MOKA3aTeNu 3a IEPBbI IO/l SKCILTyaTalliu.

Ortger:

Penrabensrocts mepsoro mpoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

PenTabensHoCTh Broporo npoekta: R =400 000 /4 000 000 = 10 %.

Cpok okymaemoctu niepsoro npoekta: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 et

Cpok okymaemoctH Broporo mnpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 ser.

[TepBblii IPOEKT BHITO/IHEE, TAK KAK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYIAEMOCTH U BBIIIE PEHTA0EIbHOCTD.

17. B mpoekt HyxHO BiOXuTh 80 000 neHEeXHBIX €IHWHHUIL, OXKUIAAEMBIM JO0XO0J MO rojam
coctasut: 22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 neHexxHbIX eauHUIl. Paccuutarh MpPOCTON CPOK
OKYIIaeMOCTH MPOEKTA.

OrtBer:

Tak kak oTgava y MpoeKTa pacipesesieHa BO BpeMEHH HEPaBHOMEPHO, BOCIOJIb3YEeMCSl KyMYJISITUBHBIM
croco0OM pacuera CpoKa OKYIMaeMOCTH:

T'onma 0 1 2 3 4 5
JIeHeKHBIN TOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KyMynsaTuBHbII -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JNEHEKHBIN IOTOK

[TpocToii Cpok OKymaeMOCTH MpoekTa OyaeT HaXOAWUTCS B HMHTEpBAJIE MEXKIY YETBEPTHIM U MATHIM
rojamu peanusanuu, a Tounee: T =4 + 4000/140000 = 4,29 rona.

18. Ompenenutb MPOCTOM CPOK OKYMAEMOCTH TMPOEKTa, €CIU HWHBECTUIIMOHHBIN TMPOEKT
XapaKTepU3yeTcs CIAeAYIONMMH MOKa3aTeNlsIMu:

"ot 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxoapl - 100 400 800

Orser:
Pacuer KyMyJISITUBHOTO YMCTOTO JICHEXKHOT'O MIOTOKA:

o 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxosl - 100 400 800
UuCThIN JEHEXKHBIN MOTOK (J0X0/IbI — 3aTPATHI) -100 50 400 800
KyMyIsTUBHBIN YUCTBIN TEHEXKHBIH OTOK -100 -50 350 1150




KyMynsTUBHBIN YUCTBIM AEHEXKHBIA MOTOK CTAHOBUTCS HEOTPHUIATEIbHBIM MEXKY MEPBBIM U BTOPHIM
roxom. IIpocroit cpok okymaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 rona.

19. OueHuTh npeyIaraeMblii MHBECTHIIMOHHBINA MPOEKT MO MOKYIKE HOBOTO O0OpPYAOBAaHHS IO
IPOCTOMY CPOKY OKYMaeMOCTH, PEHTa0eIbHOCTH HHBECTUIIUH.
Hcxonusie nanHble:
- UHBECTULIMH B 00opynoBanue — 5600 TrIC. pyo.;
- CPOK 3KCILUTyaTaluu o0opynoBaHus — 3 roja;
- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npennpustus — 10 %;
- OXKHUAEMBINA JT0X0J 10 roaam dkcruryataruu: 1500 Tteic. py6., 3000 ThIC. py0., 2000 THIC. PYO.

Ortser:
PaccunrtaeM JieHEKHBIC TOTOKH:
Toner 0 1 2 3
JIeHEe)KHBII MTOTOK -5 600 1500 3 000 2 000
KyMynsTUBHBII IeHEKHBIN TOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

[Tpocroii cpok okymaemoctu: T = 2+1100/2000 = 2,55 rona.

[Tpu oOmiem cpoke mpoekTa B 3 roja, MepBOHAYAILHO BIOKEHHBIE MHBECTULHUU OYIYT MOIHOCTBHIO
BO3MEIIICHBI 32 CYET JI0X0/I0B, TOJIYYCHHBIX B TeUCHHUE 2,55 JIeT.

PentabenpHOCTh WMHBECTUIIMI OyAeT pPACCUUTHIBATHCA KAaK OTHOIIEGHHWE CPEIHEr0oJ0BOTO J0XOAa K

Ha4dYaJIbHBIM BJIOXKCHUAM:
o — (1500+ 3000 +2000)/3

5600
[Tpu penrabenbHOCTH akTUBOB B 10 % maHHBIN MPOEKT SBISETCS BBHITOAHBIM, TaK KaK 0OECIIEYMBAECT

6oJiee BBICOKYIO peHTabeIbHOCTh 38,69 %.

X 100 = 38,69 U

20. Ilpoexktst A u b TtpedOyror muBectunmii mo 1000 Teic. pyOneit kaxasiii. IIpoekt A
oOecrnieunBaeT 0oJiee BHICOKHE JI0XO/Ibl B TEUEHUE NMEPBBIX TPEX JIET, MIOCJIE YEr0 OHU PE3KO CHUKAIOTCS.
Ot npoekta b 10x0abl mocTynarT paBHOMEpPHO Mo 250 Thic. pyOneil Ha MPOTSHKEHUH BCETO CPOKa
peanu3anuu mpoekTa (CM. JaHHble B Tabsuile). OnpeaenuTh NpoCThie CPOKH OKYITaeMOCTH 0 TPOEKTaM
A u b u BBIOpaTh U3 HUX Hanbosee BIFOJHBIN.

HaunmenoBanue nokazaresns [TpoexT A, ThIC. pyOIIeit [TpoexTt b, ThIC. pyOnei
MHBeCTUIIMOHHBIE 3aTPAThI 1000 1000
Joxon:

TIEPBEII IO 500 250
BTOPOM ToJl 300 250
TPeTuil ozt 200 250
YEeTBEPTHIN T'OJl 100 250
IISITBIN TO 100 250
[IECTOM TOJI - 250
Bceero 1200 1500
OTBeT:

%k} Ta6J'II/II_U:I BUJHO, YTO MHBCCTUIIUU B IIPOCKT A OKYIIATCA 3a TpU IoJid, B IIPOCKT b —3a YCTBIPC roJa
(1000 / 250 = 4).
I/ICXO,Z[SI H3 CPpOKa OKYITaCMOCTH, HepBBIfI IMPOCKT BBITOJHCEC, YCM BTOpOI>'I.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuodpect Toap 3a 400 ThIC. py0., TPAHCIIOPTUPOBATH €TI0 K
MECTY peajn3allii (CTOMMOCTh TPAHCHOPTHUPOBKHU 32 ThIC. py0.) U MPOAATH €r0 Ha MPOTSKEHUH JIBYX



MmecsieB 3a 580 Teic. py6. PaccumTaiiTe 4MCTBIM NUCKOHTUPOBAHHBIA TOXOA M MHACKC JOXOJHOCTH
WHBECTHIIMOHHOTO MpoekTa. CrenaiTe BBIBO/I.
Otser:
NPV = Jloxoas! — Pacxoaer = 580 — (400 + 32) = 148 ThIC. pYO.
Pl = loxon / MuBectummu = 580/432 = 1,34
WNuBectuimonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, Pl > 1.

22. Ilpoekt, TpeOyromuii wHBecTUIMA B pasmepe 70 000 muH. py6., mnpeamosaraet
nojlyueHue rojgoBoro jgoxona B pasmepe 20 000 wmuH. pyO6. B Tedenue S5 mer. OuEHUTH
1€J1eCO00Pa3HOCTh MHBECTUIIMU TI0 YHCTOMY TUCKOHTUPOBAHHOMY [OXOAY U HMHJAEKCY JTOXOAHOCTH,
€CJIM CTaBKa JUCKOHTA 5 %.

OTtBeT:
20 000 20 000 20 000 20 000 20000

(17005 (150057 (140057 (1+005)° (1+0055°
= 16,590 maH pyo.

NPV =-70000+

20 000 4 20 000 L 20 000 4 20 000 4 20 000
p — Hoxoaer  (140.05)* " (14+0.05)%  (1+4+0.05)°  (1+40.05)* (1+005)°
HuEecTHIMH 70 000

=1,237.
WNHuBecTrIMOoHHBIN TPOEKT 3¢ dekTuBeH, T.K. NPV >0, P1 > 1.

23. PaccunTaTh NPOCTON U AUCKOHTHPOBAHHBIA CPOK OKYIA€MOCTH MHBECTHLIMOHHBIM MPOEKTa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUIINH B Ou3Hec coctaBmin 500 ThIC. pyOel, ABIKEHNE IEHEKHBIX TOTOKOB
110 I'OIaM IIPEJICTABJIECHbI B TaOJIUIIE.

I'ogpl | CyMMa MHBECTHIMH, THIC. pYO. JleHexHbIe TOTOKH, ThIC. py0. | YHcThIe AeHEKHBIE MOTOKH, THIC. PyO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Hroro 500000 1000000 544367,28
Ortser:
Paccuntaem KYMYJBITUBHBIC JCHCIKHLIC TIOTOKH !
Tloger | Cymma JenexHble KymynstuBHbIi UYuctsle neHexHsle | KyMynaTuBHbII
HMHBECTULINH, MOTOKH, THIC. Py0. |ICHEXKHBIH MOTOK, | IOTOKH, THIC. PyO. |YHCTBIA JACHEKHBIH
THIC. pyO. TBIC. pyO. MOTOK, THIC. pYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1000 000 120 563,27 544 367,28
Hroro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okynaeMocTH MpocToit =3 . + (0CTAaTOK J0Jra WHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEro roja)/IeHeKHbII
MIOTOK 3a YETBEPTHIH IOJ1.
Cpoxk okymaemocTu ipoctoit = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 rona.

Cpok OKyImaeMOCTH TUCKOHTUPOBAaHHBIM = 4 T.+(0CTaTOK J0JTra WHBECTOPY HA KOHEI[ YETBEPTOTO
r'0J1a)/9UCTBIA JICHSKHBIN TTOTOK 3a TSATHIN IO/,
CpoK OKynmaeMOCTH JUCKOHTUPOBaHHBINA = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.



24. B UVHBECTHIIMOHHBIA TPOEKT mpesaraerca BIOXHTh 1600 mmH. py6. OOemaHHBIN
cpennerogoBoid  goxox coctaBiasier 400 wmuH. py0. Oupgaercs, dYTO CTaBKa JIOXOJHOCTH
(IuckoHTHpOBaHUs) He OyneT MeHsTbcs U Oyaer coctaBisaTh 10 % ropoeix. Haiitu abcomoTHBIN U
JTMCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITAa€MOCTH.

Otger:

AbcomotHbIi cpok okynaemoctu: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacyer quUCKOHTHPOBAHHOIO MEPHOJA OKYIAaeMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6
Ioroku -1600 | 400 400 400 400 400 400
K-T muckoHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447
JIMCKOHTHPOBAHHBIN ICHEXHBIH TTOTOK -1600 | 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79
KyMynsaTHBHEINA HEHEKHBIH TOTOK -1600 -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JuckonTHpOBaHHKIH iepuos okynaemoctu T = 5,37 ner.

25. Komnanust cobupaercs npuoopecT HOBYIO TEXHOJIOTHYECKYIO JTMHUIO CTOUMOCTHI0 200 MITH
py0. CO CPOKOM IKCIUTyaTallMH MATH JIET, BHEAPEHUE KOTOPOH MO3BOJIUT 00ECIIEUUTh JOMOIHUTEIbHBIE
€XKETOoJHbIC JICHe)KHbIE ocTyIieHus B 50 miuH py0. TpeOyemast Hopma moxoaHoctu coctasiseT 11%.
Omnpenenuts NPV mpoekra. SIBnsieTcs v JaHHBINA MPOEKT IKOHOMUYECKH 11€TIeCO00pa3HBIM?

OtBeT:
50 50 50 50

+ -+ + + =
(1+011)  (14+011)2  (1+0.11)3 (1+011)*  (1+0.11)5
= —15, 205 mau py6.
[TpoekT He ABIsSETCS SKOHOMUYECKH IieJiecoo0pa3HbIM, Tak kak NPV < 0.

NPV = =200+

26. MmeroTcss aBa MpoekTa: MpoeKT A (JocTaTodyHo OoublIoN Mo MacmTaly), TpeOyromui
WHBECTHUIIMOHHBIX BJIOKEHUM B 00beMe 5 MITH py0. U 00€CTIeunBarOIINil 1O MPOTHO3Y MOJydyeHue 6 MIiTH
py0. IEHEeX)HOT0 MOTOKa Mociie 1-ro roja peaausalui, a Takxe NpoekT b (cpaBHUTENBHO HEOOIBIION) C
o0vemom nnBectuliuii 100 ThIC. py0. M MPUTOKOM JAeHEXHBIX cpeacTB 130 Toic. pyO. B KoHIE 1-T0 roaa.
O06a npoekTa XxapakTepU3yKTCsl OJJUHAKOBBIM YPOBHEM PHCKa M OLIEHUBAIOTCS MPU CPEeIHEB3BEIICHHON
ctouMmocTu Kanutana paBHoW 10%. Ouenurte 3pQPEeKTHBHOCTh 3TUX NPOEKTOB HAa OCHOBE HHJEKCA

ITOXOIHOCTH.
OtBeT:
6000000/(1+0,1)
= = 1,09
5000000
130000/(1+ 0,1)
5= =1,18
100000

[TpoexT b 6onee adpexTrBeH, T.K. €r0 MHIEKC TOXOIHOCTH BHIIIIE.

27. PaccMarpuBarOTCsl JBa MPOEKTa, NPENJOKEeHHbIe GupMme s peanusanuu. [[aHHbe MO
JICHeXHBIM TOTOKaM JBYX NpPOEKTOB MNpHUBeAeHBl B Tabiauue Hopma moxomHocTH, MpUHUMaemas
bupmoit ans oboux mpoektoB, — 15%. Kakolf MHBECTHIIMOHHBIM MPOEKT CieayeT BbIOpaTh, €CIH
PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM JUCKOHTUPOBAHHBIM JI0X0A0M?

JleHexxHble MOTOKHU MPOEKTOB

I'on [TpoexT A, MiH pyo. ITpoexT B, MiH. pyo.

0 -260 -40

1 5 45




2 15 5
3 15 0,5
4 425 0,5
OTBeT:
15 15

NPV, = —260 +

NPV, = —40 +

425

0.5

(1+015) (140152 (1+015)°  (1+015)°
5

0.5

Crenyer BoIOpaTh mpoekT A, Tak kak NPV, = NPV,

ACHCKHBIM IIOTOKaM JIBYX IIPOCKTOB IIPUBCIACHLI B Ta6JII/II_Ie.

(1+015) (140157 (1+015° (1+015)°

= 3,526 maH py0.

= 8,548 muaH pyo.

28. PaccmarpuBaroTcsi Ba NpOEKTa, MpeAsioKeHHble (upme s peanuzauuu. [laHHble 1O

[TpoexTsl (UHAHCUPYIOTCS 3a CUET

COOCTBEHHOTO KamuTala, PEeHTAa0eIbHOCTh KOTOpOoro cocrabiser 15 %. Kakoil WHBECTUIIMOHHBIN

MPOEKT CJIeyeT BBIOPATh, €CIIM PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM JHUCKOHTHPOBAHHBIM JOX00M?

ILCHG)KHLIC ITIOTOKH ITPOCKTOB

I'on [TpoekT A, MmiH pyo. ITpoekt B, miH. pyo.
0 -2100 -2100
1 844 950
2 935 851
3 1055 1033
Ortser:
844 935 1055

NPV, = —2100 +

NPV,

= -2100+

950

(1+015) (110152  (1+015)°

851 1033

(1+015)'  (1+015)?  (1+0.15)°

Cnenyer BbIOpath mpoekt B, Tak kak NPVy = NPV, .

= 34,587 maH pyo.

= 84,779 mau pyo.

29. IlnanupyroTcs 1Ba WHBECTHIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTEePU3YIOIINe JeHEKHBIMU MOTOKAMH,
npuBeneHHbIMU B TaOuie. CraBka auckonTta 12 %. Onpenenute Hanbosee BBIFOIHBIM MPOEKT C TOUKH
3pEHHsI YUCTOTO JUCKOHTHPOBAHHOTO JJOXO/A.

Z[CHG)KHBIG IIOTOKH MIPOCKTOB

I'on [Ipoext A, MiH pyo. ITpoekt B, MiH. py6.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OrtBer:

Ton 0 1 2 3 4
K-t nuckonTHpoBaHus 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JleHeKHBIM TOTOK A -1300 550 450 450 150
JINCKOHTHPOBAHHBIN JICHSKHBIA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JleHexxHbIN TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN TEHEKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897




Hau6onee Boirogusiii mpoekt B, Tak kak NPVg > 0, a NPVA< 0

30. InanupyroTcsi IBa UHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTePU3yIOIINe ACHEKHBIMU MOTOKAMH,
npuBeeHHbIMU B TaOnuie. CtaBka quckonTa 12 %. Omnpenenute HanOoJiee BHITOHBIN MIPOCKT C TOUKH

3pCHUA NTUCKOHTHPOBAHHOI'O IIEPpHUOAa OKYIIACMOCTH.
I[CHC)KHBIC IIOTOKH IIPOCKTOB

T'on ITpoekT A, MutH pyoO. ITpoexT B, miH. py0.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OtBer:

Ton 0 1 2 3 4
K-T nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JIeHEe)KHBIH MTOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHEKHBIN TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsTUBHBIN JIEHEKHBIN TTOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
Cpok OKynmaeMOCTH IPOeKTa bonbiie 4 ner
JleHexxHbIi moTok B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN ICHEKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynsTUBHBIN JIEHEKHBIN MTOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok 0OKynaeMoCTH IPOEKTa 3,65 rona

HaunGouee BbITOIHBIN TIPOEKT B.

31. Jlna mpuBeIeHHOM Ha pHCYHKE JauarpamMmbl ['aHTa yKakute paOOThl, BXOIAMMI B
KPUTHYECKUM MyTh. YTO MPOU30HUIET C JINTEIBHOCTBIO MPOEKTA, €CIU MPOJOJIKUTEIBHOCTD JIOCTaBKU
[JIMHBI YBEIUUYUTCA 10 6 yacoB? UTO MpPOM3OUIET C MPOJOJKUTEIBHOCTBIO NMPOEKTA, €CIM JTOCTaBKa

ChIphs (11aMOT) O1O03/1aeT Ha 2 yaca?

[paduk NpoekTa 1 2 3 4 5 G
HocTaeka cbipea [ravHal

HocTaeka ceipeA [waror)

darpyska, WsmeneyeHKe, GuHkep 1 (0.5 waror)
3arpyzka, vateneyeHHe, GyHkep 1 [0.5 rouda)
Jarpyska, WamMeneyeHHe, GyHkep 2 [rovHa)
Jarec [GyHrep 1]

Jarec [GyHkep 2)

FoprioBaHue

Cywka

DG

g 10

1 12

13 14

OTtBeT:

Kputnueckuii myTh coctaBsaT paboThl: [locTaBka chlpps (IauHA) — 3arpys3ka, u3MenbueHue, OyHkep 2
(rmuna) — 3amec (OyHkep 2) — @opmoBanue — Cymika — O6xur.
Ecnu npoaomkuTeIbHOCTh IOCTaBKHM TNIMHBI OyzeT 6 4acoB, TO MPOJOJDKHTEIBHOCTh BCErO NMPOEKTa

yBeIU4MUTCS Ha 1 9ac u coctaBuT 14 4acos.



Ecnu pocraBka chiphs (1IaMOT) oOmo3daeT Ha 2 dyaca,

IMPOAOIKUTCIIBHOCTH ITPOCKTA.

32. IlocTporite nuarpammy ['aHTa IO MPUBEIECHHBIM B TaOIHUIE JaHHBIM. Y KaXUTE BHJIBI PaloT,

TO 3TO HHKAK HC OTpPa3UTCd Ha

BXOJSIIIME B KPUTUYECKUH NIyTh. PaccunraiTe JUIMHY KPUTUYECKOTO ITyTH.
Pabota IIpenmectBytomas | Cpok BbINOJIHEHMS,
pabora HEIEIN
A — pa3paboTKa MporHo3a PeIHOYHBIX [TOKA3aTeeH 4
B — onpenenenue 1eHbl Ha MPOTYKIIHIO A 3
C — omnpezenienne oobeMa Mpoaak A B 3
D — nporxo3 BelpyuKku C 1
E — onpenenennie ypoBHS IPSIMBIX 3aTpaT C 2
F — onpenenenue ypoBHs HAKJIaIHBIX PACXO/0B C 2
G — nporuo3 npuobLIH U PEHTA0CITLHOCTH E,F 2
H — cocraBienne nporHo3HbIX GOPM OTUETHOCTH G 1
Ortger:
1ey & AT
?ﬂb(/?n 1 g“f;/@ (R AR AP 4K JK 4Kk R e {[‘/ s 16 '{%
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8
4
)

T

t ¥ ¢ { i
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PaboTbl, cocraBisitonye kputnaeckuii myte: A —B—C —E/F- G - H.
JnunHa kputndeckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henensb.

33. Ilocrpoiite auarpammy [‘aHTTa Nmo HMEHOIMMCS JaHHBIM O IIPOEKTE IIPOBEICHUS
MapKETHHIOBOT'O MCCIIEAO0BAaHUS IIyTEM OIpOca MOTEHIHMATbHBIX MOTpeOuTeNnel (AIUTENbHOCTH paboT

YKa3aHbI B KAJICHIAPHBIX THAX). Onpenenure JIMHY KPUTHYECKOTO MyTH MPOEKTa.
PaboTs1 peanu3zanuu nmpoexTa:

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)

JopaboTka aHKeThI — 2 IHS,

[TunoTHOE MccenoBanue (MPOOHBIC ONMPOCH) — 2 JIHS,
TupaxupoBanue aHkeT — 1 J1eHb;

WucTpykTax nepconana — 2 IH;

Co6op unpopMmaruu (rposeaeHue onpoca) — 10 mHei;
KonTponbs kadecTBa BXoqHOM nHpopManuu — 10 gHel;
O6paboTtka nnpopmarmu — 10 nHei;




8) Jloruueckuii KOHTPOIb 6a3bl NAHHBIX — 2 JIHSL.
Mexny paboTamu peanu3aiy MpoeKTa UMEIOTCS CIEAYIOIINE 3aBUCMOCTH:
e JlopaboTka aHKeThl HEOOXOAMMA B MPOLIECCE MPOBEACHUS anpoOaruu (peIBapuTeIbHOTO
orpoca), IO3TOMY 3Taribl 1 ¥ 2 MOTyT IPOBOJUTHCSI OHOBPEMEHHO.
e TupaxupoBaHue aHKET U MHCTPYKTaX MEpPCOHANa MOTYT OBITh HayaThl HA BTOPOU JI€Hb
MUAJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMIPOCOB.
e Dranbl 6 1 7 HAYMHAIOTCA HA CIEAYIOIIUM JIEHb MOCJIe Havaia NpeIbIyIero Tamna.

o Jlormveckuii KOHTpOJb 0a3bl JaHHBIX MOXKET OBITh HAdaT B IOCIEIHUHN JeHb 00pabOTKH
uHpopmanuu.
Ortser:

er,U 2 L Aa%4d

-
-

7 \ —

JlnnHa kputdeckoro nytu pasHa: 2+1+10+1+2=16 gueii.

34. OTcyTCTBHE BBIXO/Ia K MOPIO SIBIIsIETCS 00IbI1I0# pobiaemoit s TypkMeHuCTaHa, MOCKOIbKY
JiefaeT HEBO3MOXKHBIM KCIOPT rasa 3a pyoex. TpaHCKacIUMCKUN ra30MpoBO OTKPOET MPSIMOM BBIXOJ]
B Typuuto u Ha 3aman yepe3 AsepOaiijkaH, B TO BpeMs KaK CErofHs MOCTaBKM M3 ATOrO pPEruoHa
JIOJKHBI ocyllecTBIAThCA yepe3 Poccuto u Upan. Lens npoekra TpaHckacnuiicKOro ra3onpoBoja —
cozeiicTBOBaTh co3AaHuio B KacnuiickoM pernoHne HOBOM CUCTEMbI TPAHCIIOPTUPOBKU Ta3a. ['a3onpoBoa
OyZeT cnocoOCTBOBaTh YBEIMYEHHUIO IKCIOpTa Kacmuiickoro raza B Typuuto u EBpomy. [Ipe3nneHTsl
YeThIpEeX TOCyNapcTB — YydacTHUKOB mpoekta (['pys3us, AzepOaiimkan, Typkmenuctan u Typius)
noanucanu Jlexiapanuio B TOMIAEPKKY Impoekta. llogaepkky NpoeKkTa OCYLIECTBISIET TaKxke
npaButenscTBO CHIA. B peanuszanuu npoekta NPUHUMAIOT y4acTUE MEXKIyHapOIHbIE KOPHOpalHuH, B
gactHOCTH Shell u PSGInternational. CtoumMocTs poekTa olieHuBaeTcs B 2,5 MIIpJ AOJUI.

K kakomy tumy oTHocuTcs JaHHBIH npoekTt? Kakume ¢axTel mnoarBepxknaioT Barie
MIPEATNOI0KEHHUE?

Ortser:
- MeranpoekT (0oJblIasi CTOUMOCTb, TEPPUTOPHS HECKOJIBKUX CTPaH)
- NHBECTULIMOHHBIN MPOEKT (BJIO’KEHUE JICHET B CTPOUTEIBCTBO ra30MpoBO/Ia)
- IPOEKT CPENHECPOUHBIN WIIM JOJITOCPOYHBIN
- IPOEKT CJIOKHBIN (MHOTO OT/AEIbHBIX OONBIINX 3a/1a4)
- IUTAHOBO NPUOBUIBHBIA TIPOEKT



- MEeXAYHapoAHblli mpoekT (BomieueHo 4 crpanbl Kacmnwmiickoro pernona, CHIA, mexayHapoIHbIe
KOIIPOPAILIHH )

35. Koncrantun — corpynnuk komnanuu «Benollpokar», mnpemocraBisiomeit yciuyry 1o
KPYTJIOrOJUYHOMY ITPOKATy BEJIOCUIIE/IOB

Ha onnom u3 mocnenHUX COBEUIAHWM IUPEKTOpP KOMMIAHMM OOO3HAYWII B KauecTBE OJHOM W3
KJIFOYEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JIJIsl XpPaHEHUS BEJIOCHUIIEIOB Ha HECKOJIBKUX IMyHKTax Mmpokara. W3-
3a 3TOM MpoOJeMbl KOMIAHHUS HE MOXKET 3aKy[UTh HOBBIC BEJOCHUIIEIbl, a OHU TPEOYyIOTCS IS
YIOBJIETBOPEHUS pacTyllero cnpoca. KoManga MapkeTosioroB M3psAHO IOCTapajlach B IPEIbIIYLINX
nepuogax. OnHaKo, MO MPOrHO3aM, yKe depe3 3 Mecslla MUMEIOLIUECs BEJIOCUIEAbl B JIBYX ITYHKTax
IIpOKaTa HE CMOT'YT yJIOBJIETBOPSTH CIPOC, @ MECTA JJIsl XPAHEHUSI HOBBIX BEJIOCHUIIEIOB B 3TUX IMYHKTaxX
YK€ HeT.

Koncrantuny, Kak COTpPYOHUKY OT/AeNa 3aKylKH, MOPYYEHO MPUAYyMaTh, KaK YBEJIUYUTH
MPOKATHBIE MOIIHOCTH B KaKJIOM M3 JIByX MYHKTOB B JIBa pasa 3a TPH Mecsla. ITO 03HAYaeT, YTO B
[TynkTte A HeoOxoauMo pa3MecTuTh 150 1ONOTHUTENBHBIX BelocuIeaos, a B Ilynkre b — 70. On moxer
HCIIONIB30BaTh I pemieHus 3anadu He 6osee 300 000 pyOneit u3 OropkeTa KOMIIAHUM (HE BKITIOYAst
CTOMMOCTb 3aKYIKH HOBBIX BEJIOCUIIE/IOB, HA 9TO BbIIEIEH OTAEIbHBIN OI0/KET).

Chopmynupyiite npobiemy, koTopytro KoHCTaHTHHY HEOOXOAMMO PELIUTh B XOJ€ peaan3anun
JTAHHOTO MTPOEKTA.

Chopmymnupyiite SMART uens, kotopoit KoHcTaHTHHY HEOOXOAMMO IOOUTHCA B XOJ€
peanmu3anuy mpoekTa (Ienb JOoKHA OBITh 1) KOHKpETHOW; 2) M3MepuMol; 3) AoCTHKUMOH; 4)
aKTyaJIbHOI; 5) OrpaHUYEHHON O BPEMEHH).

Ortger:

[Tpo6iema — HexBaTka MeCT JjIsl XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCHIIEIOB B HECKOJIBKHUX MYHKTAX MpPOKaTa.
[lens npoexrta — Pazmectuts 150 nomnonHUTENbHBIX BENOCUNENOB B MyHKTE A U 70 JOMOIHUTEIbHBIX
BEJIOCUIIEIOB B MyHKTE b uepe3 Tpu Mecsna, notpatus Ha 310 He 6onee 300 000 pybrneit.

36. KoHuepH «AKTUB» SIBIISIETCA OJHUM U3 BEAYLIMX MPOU3BOIUTENEH MOpokeHoro B Poccun.
Jouns ppIHKa KOMIIAaHUU Ha OTE€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOKEHOT'O COCTABIISIET B HacTosiiee Bpems 7,2%.
V KoHIIepHa «AKTHBY» €CTh BO3MOKHOCTH YKPENHUTh CBOM MO3UIMU HA PHIHKE MOPOKEHOT'O U YBEIUYHTh
CBOIO JIOJIO B OO0IIEM 00BbEeMe MPOU3BOJACTBA MOPOXKEHOTO B cTpaHe. PocT monu phiHKAa KOHIIEPH
«AKTUB» TIUIAaHUPYET JOCTUTHYTH 3a CYET YBEIWYEeHHs OO0BEMOB MPOM3BOACTBA MPOMYKIIHH,
pacmupeHusi reorpaduyd  MpPOAaXK U OTKPBITUA HOBBIX (unuanoB B Poccum, pacmmpeHus
TUCTPUOBIOTOPCKON CETH, ONTHMH3AIMU aCCOPTUMEHTa MOPOKEHOTO U TIOMCKA HOBBIX CEIMEHTOB
pBIHKA.

VYBenuueHne o0bEMOB MPOU3BOJICTBA MPOAYKIIMU MOXKET ObITh 00€cleyeHo Ha JIEHCTBYIOIINX
¢dabpukax koHiepHa B T. baphayne (o0mas MOHIHOCTH 2,5 TBIC. T MOPOXEHOTO B MECSI) U B
[TonmockoBwe (001ast MOIHOCTH 4,5 ThIC. T B MECSIl) 3a CUET YBEIHUYEHHUs 3arpy3Kud 00OpydOBaHUS,
YMEHBIIIEHUS TIPOCTOEB. B CBsI3 COOCTBEHHMKAaMU KOHIIEpHA ObliIa TTOCTABIICHA 3a7ja4a YBEIUYHUTH 3a 2
roJia ppIHOYHYIO JOJII0 KOHLEpHA 110 12%.

ChopmynupyiiTe 11e1b MPOEKTA. Y KQKHUTE IMyTH JOCTHIKEHUS TAHHOM TSN,

Otser:

[{ens mpoekTa: YBEIUYHUTH TOTI0 KOHIIEpHA «AKTHBY Ha PhIHKE MOpOkeHoro 10 12 % 3a nBa roja.
Iyt moCTHXKEHHS JaHHOM LEuU:

- yBeIW4YeHHE 00beMa MPOM3BOJAMMON MPOAYKIMU Ha (aOpuKax KOHIIEpHA 3a CUET YBEIUYCHUS
3arpy3ku 000pyI0BaHUs, YMEHBIICHUS TPOCTOEB;

- pacmupeHue reorpaduu TOPOAAX NPOAYKUHUU (OTKPHITHE HOBBIX (DUIMANIOB, pacIIUpeHHe
TUCTPUOBIOTEPCKOM CETH);

- ONITUMM3AIUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOTO;



- IIOUCK HOBBIX CCMCHTOB PbIHKA.

Koo
Pezynvmamot oceoenusn OIIOIT
KoMnemeHyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unoukamopa)
VK-10 CrocobOeH mpuHUMATh 00OOCHOBAaHHBIC YKOHOMUYECKHE PEIICHUS B PA3TMYHBIX
00J1aCTAX KU3HEACATCITHHOCTH
VK-10.1 Hcnonb3yeT OCHOBBI 3KOHOMHMYECKMX 3HAHUM B Pa3IMUHBIX  00JIaCTAX
' JKU3HENCATEIIBHOCTH

a) munoeésle mecmoeble 60npPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. K m[OpoMBIIUIEHHOCTH OTHOCAT NPEANPHUITHSA, OCHOBHBIMH BHJIAM 3KOHOMHYECKON
nesitenbHOCTH (1o OKBO/I) KOTOpBIX ABISAIOTCA:
1: A.03 Pr160710BCTBO 1 pIOOBOICTBO
2: .02 /Io0b14a cbIpoii He()TH U MPUPOTHOTO Ira3a
3: C.26 IIpou3BOACTBO KOMIIBIOTEPOB, 3JIEKTPOHHBIX M ONITHYECKUX M31eTHil
4: D.35 O0ecnieyenne 3J1eKTPUYECKOI IHEPruei, ra3oM U NapoM; KOHIMIMOHUPOBaHUE BO31yXa
5: M.69 JlearenbHOCTh B 00J1aCTH IIpaBa U OyXTajaTEpCKOro yuera
2. VI3 nepedncieHHbIX OpraHu3allMOHHO-TIPaBOBIX (POPM K KOMMEPUYECKUM MPEIIPUATHIM
OTHOCSITCS:
1: moTpeOuTenbCKUEe KOONEepaTuBhI
2: x03iicTBEHHbIE TOBAPUIIIECTBA
3: xo0351licTBEHHbIE 0011IeCTBA
4: o01IecTBEeHHBIE OPTaHU3AIIH
5: rocypapcrBeHHble H MYHHMIUNIAJIbHbIE YHUTAPHBIE NPeNPHUATUHS
6: GoHIbI
7: aIBOKATCKHUE MaaThl
8: peMruo3HbpIe OpraHu3aluu
3. YTo noHUMaeTcs Mo MPOU3BOACTBEHHON MOIIHOCTBIO MPEANPUATH?
1: pecypcel 000pyIOBaHUS U CHIPBS HA MPEIIPUSTHH
2: MaKCHMAJIbHO BO3MOKHBII BBINYCK NPOAYKIUH YCTAHOBJIECHHOI0 HANMEHOBAHUS
3: 00beM TOBapOB, NMPEAHA3HAUYEHHBIX K MTPOJIAXKe
4. O60poTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (POHIBI BKIIOYAIOT:
1: npou3BOACTBEHHBbIE 3aMIACHI
2: OTTPY’KEHHYIO, HO HE OIJIAYEHHYIO IPOAYKIUIO
3: He3aBepIllEHHOE POU3BOICTBO
4: rOTOBYIO POJYKIIMIO HA CKJIaJIe
5: pacxoabl Oyayumux nepuoaoB
5. Kto u3 nepeuncneHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIJIEHHOTO MPEANPHUATHS OTHOCATCS K OCHOBHBIM
pabouum:
1: HaMa UMK aBTOMaTHU3UPOBAHHOTO 000PYIOBaHUS
2: omepaTop aBTOMATH3MPOBAHHOI0 000PY10BAHMS
3: BouTEINb IOTPY3UMKa Ha CKIIA/Ie
3: TOKapb MeXaHMYECKOr0 Iexa
6. K xakoii kareropun pabOTHUKOB OTHOCHUTCS] HHXEHEP-TIPOrPaMMHUCT:
1: cmyxammii
2: BCTIOMOTATENbHBINA paboumii



3: cneuMaIHuCT
4: OCHOBHOM pabouunit
S: y4eHHK
7. Ans caenpHOM GOpMBI OIIATHI TPY/AA XapaKTepHa OIjlaTa B COOTBETCTBUHU C:
1: K0JIMYeCTBOM M3rOTOBJIEHHON NPOAYKIIUHA
2: KOTMYECTBOM OTPabOTaHHOT'O BPEMEHH
3: TOJDKHOCTHBIM OKJIaJIOM

6) munoeésle mecmaoeoble 60npoCvbl OMKpPbIMO20 muna

1. OcHoBHas 11€71b KOMMEPUYECKUX OpraHu3alui - . (mosry4yeHue npuodbLIN)
2. IlnaHomepHBIN MpoIlecC MOCTENEHHOTO MEPEeHECEHUs] CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJOB Ha
ce0EeCTOUMOCTb U3TOTOBISEMOM MPOIYKIIUN HA3BIBACTCS . (amopTH3anueii)

3. HepI/IOI[ BpPEMCHH, B TCUCHNEC KOTOPOI'O UCII0JIB30BAHUC 00BbEKTa OCHOBHBIX (I)OHI[OB IIpHU3BAHO
IMPUHOCUTL J0XOA OpraHv3anuu WKW CIYXWUTb IJid BBIIIOJIHCHUSA Heﬂeﬁ €€ ACATCIbHOCTH, HA3bIBACTCA

CpPOKOM . (IM0J1€3HOT0 UCTI0JIb30BAHUA)

4. BoipaxeHHble B JACHEKHOU (hopme 3aTpaThl MPEANPUATHS HA MPOU3BOJICTBO M PEATH3AIIUIO
MPOJYKLHH — ITO . (cedecToumMoOCTD)

5. T'7maBHBIM 3JE€MEHTOM MPOU3BOJCTBEHHOW CTPYKTYpPbl KPYIHOTO TMPOMBIILIEHHOTO
NPEANPUATHS SBIISIETCS . (mex)

6. CocTaB 11€XO0B U CITyK0 NpeAnpusTUs Ha3bIBACTCS CTPYKTYpOH.
(mpoun3BOACTBEHHO)

7. 1InpoxkoM HOMEHKJIATYPOW NEPUOJWYECKH IOBTOPSIOUIMXCS  BHJIOB  IPOLYKLUHU
XapaKkTepu3yeTcs MPOU3BOJCTBO. (CepuiiHoe)

8. B cocraBe NpOU3BOJCTBEHHBIX TMOJPA3JCICHIUN MPOMBIIUICHHON (QUPMBI II€X pPEMOHTa
000pyI0BaHUs SBISETCS 1IEXOM POM3BOICTBA. (BCIIOMOIaTeIbHOIO0)

6) munoebsle npakmuueckKue 3a0aHus

1. JIns HyXJ opraHu3aly HYy>KHO NpUoOpecTH TpU cepBepa, Ha 4To Obulo BbIAEIEHO 970 ThIC.
py6. Llena mpoxasua — 320 TbIc. py0. 3a €UHMILY, 3aTPATHI 10 IOCTABKE COCTaBAT 1 THIC. pyO., 3aTpaThl
Ha YCTaHOBKY W TIOAKJIIOUEHHE — 3 ThIC. py0. XBaTHUT JIM BBIJEIICHHBIX CPEJICTB HA TIOKYIIKY CEpPBEPOB?

Orser:
3arpaTsl Ha MPUOOPETEHUE CepBepoB cocTaBAT: 3 x 320 + 1 + 3 = 964 TrIC. pYO.

Beinenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT Ha IpUOOpETEHHE CEPBEPOB.

2. B IT-koMmnanuu miaHUpyeTcs YBEIHMYUTh YUCIO 3aka30oB Ha pa3paborky I1O Ha 10 3aka3oB
JnononHuTenbHO.  CKONBKO HYKHO NPUHATH HAa pabdoOTy MNPOrpaMMHUCTOB W HY)KHO JH Oyner
JOTIOTHUTEIFHO 3aKYMUTh JUTSl HUX KOMITBIOTEPBI, €CIIU CPEIHSS TPYI0EMKOCTh pa3paboTku oanoro 1O
— 800 gacoB; romoBoi 3ddexTuBHBI (OHI BpeMEeHH padOThl OgHOTO paspaborumka — 1800 yacos;
CBOOOJHBIX KOMITBIOTEPOB — 4 MITYKH.

OtBer:

I[OHOHHI/ITCJ]LHB.SI YUCJICHHOCTb IPOIrpaMMHUCTOB:

4 :ETm:sunxm:EqEﬂ
mpore F.g 1800 '

e

CnenoBarenbHO, HYKHO OyzieT 5 KoMIbIoTepoB. Tak Kak B HAIMYMHM CBOOOJIHBIX TOJBKO 4 KOMIIbIOTEPA,
TO HY>KHO JIOIIOJIHUTENBHO 3aKyIHUTh €1e 1 KoMIbIoTep.



3. IlepBoHayabHAsi CTOUMOCTh CTaHKa cocTaBmia 15 MiIH. py0., To10Basi HOpMa aMOPTH3AIMH —
10 %. Ilocne BoChbMHM JIET 3KCILTyaTallud CTAaHOK, HAXOMSALIMNCSA B UCIPAaBHOM COCTOSIHUH, ObLI IIPOJAAH
no JoroBopHoil mene 3,5 miuH. py0. Kakoil sxoHomMHuecKuil >(PQEeKT MONMydnsino MpeanpusTHe OT
OTepaIy MPOJaKu CTaHKa?

Ortser:
OcraTo4Hasi CTOMMOCTb CTaHKa Oy/JeT paBHa:

D= P —AXE =15—15x0,1 X 8 = 3 maH.pyo.

DxoHOMUYECKHH (D (PEKT OT MPoTaKu CTAaHKA COCTABUT:
3=¢_,. . —%,.=35-—3= 05 maupyb.

[IpeanpusiTie MOTYYUT JOMOTHUTEIBHBIN 10X0/ B pazmepe 0,5 MitH. pyo.

SEKCILT

4. [IlepBoHauanbHas CTOMMOCTh CTaHKa coOCTaBwia 15 wMiH. py0., CpOK IOJIE3HOTO
ucnons3oBanus — 10 mer. [locme BOCEMHU JIET 3KCIUTyaTallMd CTAHOK MPHUIIET B HETOJHOCTh, OBLI
JEMOHTHPOBaH U caaH B meramuionoM 3a 100 Teic.py0. Kakoil skoHomuueckuil 3p¢deKT Mmoaydusio
NPEANPUITHE OT JIUKBUIALUUA STOTO CTaHKA?

Otser:

OcraTto4yHast CTOMMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:

Ppr = Prope —A X, =15 —15 =1/, 1 8 = 3 man. py6.
DKoHOMUYECKHH (P (EKT OT MPOTaKu CTAaHKA COCTABUT:
3=¢_,. —%,.,.=01-3=—-29 maapyb.

[IpenmpusiTre moxy4ut yOBITOK B pazmepe 2,9 MiH. pyo.

SECILT

5. Cnecapr ILII. MBaHOB mnpuinen Ha pacnpoaaxy CHUCHIBAEMOTO HMMYIIECTBA CBOETO
NpeINpUsATHsI, COOMPAsCh MPUOOPECTH ISl TMYHBIX HYK] (PpE3epHBIN CTAHOK U TOJICUUTAB, YTO CTAHOK
HE MOXET 00OHTHUCH TOpoke 2 ThIC. py0. U Te Ha JOCTaBKY, TaK KaK y CTaHKA MOJHOCTBIO UCTEK CPOK
IIOJIE3HOTO HMCIIOJIB30BAaHUS M HA4YUCIIEHA BCS CymMMa aMOpPTH3aluMOHHBIX oTuucieHud. IIpas mm ILIL
MBaHOB B CBOUX pacyeTax?

Ortger:

He npaB, Tak kak [uisi NpeANpUATHS BBITOJHO YCTAHOBUTD JTMKBHUJALMOHHYIO CTOUMOCTD CIIUCHIBAEMOTO
HCIIPAaBHOTO CTaHKa HE paBHOM ocTaTtouHOM ctouMocTH (0 py0.), a TOTOBOPHOI IIEHE MPOJAAKH.

6. MoryT 11 pa3inu4aThbCsi MepBOHAYAIBHBIE CTOMMOCTH OJIMHAKOBBIX CTAHKOB, TPHOOPETEHHBIX
Yy OJHOTO U TOTO € IMPOU3BOAUTEINS 110 OJUHAKOBOW ONTOBOM LIEHE PAa3HBIMU NPEANPUATHIMU U €CIIU
J1a, TO 3a CUeT Kakux (pakTopoB?

Ortser:
MoryT pa3nu4arbCs U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3aTrOTOBUTEIIBHBIX 3aTpar.

7. CpennerojoBasi CTOUMOCTb OCHOBHBIX ITPOU3BOJICTBEHHBIX (DOHAOB MPEANPUATHS B TEKYIIEM
rofy ocraBuia 12 miiH. py0., Ipou3BeIeHO MPOAYKIIUH 3a roJl Ha cyMMy 24 miH. py0. Ecnu B Oynymiem
rony ¢gongootaada yBenuuutcs Ha 10%, TO mpu MpPOUYMX PAaBHBIX YCIOBUAX KAaK M3MEHUTCS 00BEM
IIPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUU?

OTtBeT:
PoHI00TAAYA B TEKYLIEM TOY:
® TII 24 —
! =" 0= = p};l’ .
OTA.TEE ‘i)cp.r 12

O06beM IPOM3BOCTBA IPOLYKIMHU B OYIyLIEM TOLY:
Ty = Porgsyg X Popr = 2X (1 +0,1) X 12 = 26,4 man.py6.

O06beM npou3BOCTBA NPOAYKIIMH B OyAyIIeM roy yBeaudurTces Ha 2,4 MiH. pyo. (Ha 10 %)



8. ['omoBoii miIan BeIMycka u3Aenus B 1exe coctapigeT 3100 enuHun, yucrtas Macca U3JIEIUsd —
35 kr, koaddunueHT ucnons3oBanus marepuana — 0,83. Ilocie BHeApeHHs HOBOW TEXHOJOTUHU
MPEANPUITHE TIAHUPYET MOBBICHTH KOI(P(GUIMEHT HCIoyb3oBaHus Marepuana jgo 0,87. Ilena 1 xr
Mmarepuaia coctaBisier 42 py6. OnpelenuTs IUIAaHUPYEMYI0 SKOHOMHUIO MaTepuija B HATypallbHOM WU
CTOMMOCTHOM BbIpa)keHHH. CenaTh BBIBO/I.

OrtBer:
Hopwma pacxona marepuana no crapoit Texnosnoruu: HP ., = Uy / Ky = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxona matepuana mo HoBoi Texnonoruu: HP, = Yy, / Ky = 35/0,87 = 40,230 kr.
DKOHOMHMS MaTepuiia (B HAaTypajJbHOM BBIPAKCHUH):
Oyar = (HPy; — HP;) X Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =—6010,9 kr
DKoHOMHS MaTepraia (B JCHE)KHOM BBIPAKCHUH ):
Oyar = (HPy — HP;) x Q x 11 = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 xr
Yewm Boime Kod(UITMESHT HCMOIB30BaHUSA MaTepualla, TEM MEHbBIIE HOpMa pacxoja Marepuajga Ha
U3JIeNHe U OOJIbIIIe YKOHOMUS MaTepuaa.

9. B 6a30BoM rogy o0beM peanu3aiu NPOAYKIIMH COCTaBUI 12 MiH. pyO., a cpeaHerogoBas
cymma obopotHbix cpeactB — 400 teic. py6. B oTuetHOM roay oObeM peanu3aluu MPOTYKIUH
IUIaHupyercst B pazmepe 15 mutH. py0., a cpepHerogoBas cymma 0o0OpOTHBIX cpencTB - 450 Teic. pyo.
Onpenenuts TUHAMHUKY U3MEHEHHs Kod(dduirenta o60pauyrnBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEJICTB.

Ortger:

Koaddument obopaunBaeMocT B 6a30BOM Troay:

P __ 12000

I{uﬁ Baz — pp = 30.

oc 400

Koadduiment o6opaurBaeMoCTd B OTYETHOM TO1Y:
PNl _ 15000
Kos ome = or = oo~ = 33.33.

I[I/IHaMI/IKa HU3MCHCHUA KOS(i)(l)I/ILII/IeHTa O60pa‘{I/IBaCMOCTH O60pOTHLIX CpCACTB IIOJIOKUTCIIbHAA.

10. Pabounii m3roroun 3a mecsan 1000 m3genuii, uro coctaBmiio 110 % mmana. Pacienka 3a
uznenue pasHa 30 pyO. [Ipemus 3a mepeBbINOTHEHUE TUTAaHA HAUUCTsAETCs B pazmepe 1 % 3a Kaxmblid
MPOLIEHT MepEeBBINONHEeHN T1aHa. Kak n3mMeHurcs 3apaboTHas miaaTa pabodero 3a Mecsil Mo CAEIbHO-
npeMuaibHOM (opMe OIUIaThI TPY/Ia, €CIIM paclieHKa 3a u3enue oOyaeT pasHa 32 pyo. (33 000 pyo.)

Otser:
3apaboTHas 1u1aTa pabouyero Mpu CTapou pacIeHKe:

3I1=30 x 1000 % (1 + 10x1%) =33 000 pyO.
3apaboTHas 1u1aTa pabouyero nMpyu HOBOHM paCIICHKE:

3I1=32 x 1000 % (1 +10x1%) =35 200 py0O.
3apaboTHas 1utata padouero yBenuuutcs Ha 3 200 py0. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3zoBom mepuojge o0beM mpom3BojacTBa mpoaykiuu coctaBmwia S5 000 000 pyo.,
YHCJICHHOCTh PaOOTHUKOB mpeanpustus — 1250 dyenoBek. B oT4yeTHOM mepuoae YHCICHHOCTD
nepcoHayia CHu3mWIach 1o 1125 genosek, a 00beM Mpon3BocTBA yBenmuumics a0 S5 625 000 py6. Kak
U3MEHUJICS YPOBEHB MPOU3BOAUTEIBLHOCTH Tpyaa?

OtBer:

[Tpou3BoaUTEILHOCTE TPyAA (BBIPAOOTKA MPOAYKIIMHK) B 0a30BOM MEPHOIC:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uem.
[Tpou3BoaUTENLHOCTE TPy/AA (BBIpAOOTKA MPOAYKIIMN) B OTYSTHOM MIEPHOIC:
[MTora =5 625000/ 1125 =5 000 py6./uemn.
[Tpon3BOIUTENILHOCTE TPY/AA yBEIUUMIaCh Ha 25 %.



12. OCHOBHBIMU II€XaMU TPEANPUATHS U3TOTOBJICHO Npoaykuuu Ha 1400 ThIC. py0., B TOM UnCie
Ha  BHYTPUIIPDOM3BOJCTBEHHBIE HYXIbl M3pacxomoBaHo mnpoaykuuu Ha 100 TeIC.  pYO.
BceromoratenbHbIMM - LleXaMH U1 peaju3aluu  BbIpaOoTaHO mnpoaykuuu Ha 120 ThIC. pYO.
[Tpon3BOICTBEHHBIMH MaCTEPCKHMHU BBINTOJIHEHBI ISl CTOPOHHEH OpraHM3alliil PeMOHTHbIE PaOOThI MO
noroBopy Ha cymmy 200 ThIc. py0. OrmpenenuTb 00beM NPOAYKIIMH, HU3TOTOBICHHON OCHOBHBIMU
[eXaM¥ MPeANpUATHS, KOTOPBIH OyIeT BKIIOUEH B TOBApHYIO MpoAyKIuio. [TosicHuTe OTBeT.

Orger:
1400 — 100 = 1300 TeIC. PYO.
B o0beM ToBapHON NPOAYKIMM BKJIIOYAETCS MPOMYKIMS, MpeJHa3HAYCHHAs [UIs pealu3aluu.
[Tponykuus, uaymas Ha BHYTPUIPOM3BOJACTBEHHBIE HYXKIbl, HE BKJIIOYAETCS B COCTaB TOBAapHOM
MPOIYKIIHH.

13. OCHOBHBIMH LI€XaMH MPEANPUATUS U3TOTOBICHO npoayKiuu Ha 1400 Teic. py6., B TOM uucie
Ha  BHYTPUIIPDOM3BOJCTBEHHBIE HYXJbl HM3pacxojoBaHo mnpoaykuuu Ha 100 TeIC.  pYO.
BceromoratenbHpIMM  LIeXaMH U1 peaiu3alud  BbIpaOoTaHo mpoayknuu Ha 120 T1hIC. pYO.
[Tpon3BOICTBEHHBIMA MAaCTEPCKUMH BBHITIOJTHEHBI JIJIi CTOPOHHEH OpPTraHW3allid PEMOHTHBIC pa0OTHI 110
noroBopy Ha cymmy 200 Teic. py6. OmpenenuTs 00beM TOBApHOW HPOAYKLIMU MpeanpusTus. Yto
BKJIFOYAETCSI B COCTAB TOBAPHOM MPOIYKIIUU?

Otser:
O0bem ToBapHo# npoaykiu TIT= (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 TsIiC. pyoO.
B coctaB ToBapHON MPOAYKIMH BKIIOYAIOT: MPOIYKIMIO OCHOBHBIX M BCIIOMOTAaTENBHBIX II€XOB
NpEANPUSTHS, TIPEAHA3HAYCHHYIO JJIsl pealu3allii; PEMOHTHBIE pa0OThHI, BHIIOJIHEHHBIE IO JIOTOBOPY
JUTSL CTOPOHHEH OpraHu3auu.

14. 3aTpaThl Ha U3rOTOBJICHUE €IUHUIIBI U3/IENIUS CIIEAYIOLIHE:
- pacxoJl MaTepHuayia Ha eIUHUILY U3enus cocTtaBisieT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- [IeHa peaju3aly BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHAs 3apa0O0THas TUIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pabounX 3a OJHO u3zenue coctasuia 20 pyo.;
- TOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- €IMHBINA MPOIIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBbIX B3HOCOB MO 0053aTEIIbHOMY COI[HAILHOMY CTPAXxOBAaHUIO OT HECUACTHBIX CIIy4aeB
Ha MMPOU3BOCTBE M NMpodeccHoHaTBHBIX 3a00meBanmii — 0,5 %;
- pacxo/ibl MO COEP KaHUIO U dKCIUTyaTauuu obopynoBanus —120 py0. Ha ofHO HU3nenue;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacXo sl — 30%0;
- o01exo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHETIPOM3BOJICTBEHHEBIE 3aTPaThl — 3 py0. Ha U3JeIHe.

Omnpenenuts CyMMy MepeMEHHbIE 3aTpaThl Ha MPOM3BOJACTBO M3nenus. Kakue 3arpartsl cienyer
OTHOCHTH K TIEPEMEHHBIM?

Ortser:
K mepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOPBIE HM3MEHSIOTCS TNPH W3MEHEHHH OObheMa IPOU3BOICTBA
POAYKIIHH:
- 3aTpaThl HA MaTEPHAITBI 32 BHIYETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB:

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 pyo®.

- OCHOBHAs 3apa0O0THas TUIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX padounx: 20 pyo.
- IONIOJTHUTENbHAS 3apaboTHAs IJIaTa MPOU3BOACTBEHHbIX padounx: 20 % 0,1 = 2 py6.
- HauuceHus Ha 3apaboTHyto miaty: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 pyO.



CymMma nepeMeHHbIX 3atpat: 56 +20 +2 + 6,71 = 84,71 py0.

15. 3aTpatrbl Ha U3rOTOBICHUE EAUHULIBI U3JENINS CIIEIYIOIINE:
- pacxoJl MaTepuayia Ha eIUHUILY u3enus cocTtaBisieT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py0.;
- BO3BpaTHBIC OTXOJIbI COCTABIIAIOT 2 KT
- [IEHa pear3alyi BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHAs 3apaboTHAs TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX pabovMX 3a 0 HO m3zenue coctaBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas miata — 10%;
- €IMHBIN TIPOLICHT CTPaxoBhIX B3HOCOB — 30 %;
- POIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aTeTLHOMY COIIMATFHOMY CTPAXOBAHHUIO OT HECUACTHBIX CIIy4acB
Ha IPOMU3BOACTBE U MpodeccrnoHaabHbIX 3a00neBanuii — 0,5 %);
- pPacXo/Ibl IO COJIEPKAaHUIO U IKCIUTyaTanuu ooopynoBanus —120 py0. Ha OqHO U3ENHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIC pacxoasl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3Aenue.
Onpenenuth CyMMY TOCTOSHHBIX 3aTpar Ha EAWMHHIYY NpoAyKnuu. Kakue 3aTparhl CIeayeT
OTHOCHUTE K ITIOCTOSIHHBIM?
OrtBer:
K mOCTOSHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOPbIE HE M3MEHSIOTCS IPH U3MEHEHHH 00beMa MPOU3BOJICTBA
MPOIYKIIMH B TSICHHUE OTPECIICHHOTO IEPH0/1a BPEMCHU:
- pacxojbl 1O COAEPKAHUIO U dKCIUTyatauuu obopyaoBanus: 120 pyoO.
- obmenpoun3BoicTBeHHBIE pacxosl: 20 x 0,3 = 6 py0.
- obmexossiictBennbie pacxozsl: 20 x 0,5 = 10 pyO.
- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIC 3aTPaThl: 3 pyo.
CyMmMa MOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha equHuIly npoaykuuu: 120 +6 + 10 + 3 = 139 py6.

16. 3aTrpaTbl Ha U3rOTOBJICHUE EANHUIIBI U3/AETHS CIIETYIOLIHE:
- pacxoJl MaTepHuayia Ha eIUHUILY U3enus cocTtaBisieT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- [IeHa peaju3aly BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHAs 3apa0O0THas TIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX padoumX 3a 0 HO u3zenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- €IMHBINA MPOIIEHT CTPaxoBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBbIX B3HOCOB MO 00513aTEIILHOMY COL[MAILHOMY CTPaXxOBAaHHUIO OT HECUACTHBIX CIy4aeB
Ha MMPOU3BOCTBE M NMpodeccHoHaNbHBIX 3a00nmeBanmii — 0,5 %;
- pacxo/ibl MO COEP KaHUIO U SKCIUTyaTauuu obopynoBanus —120 py0. Ha ofHO HU3nenue;
- 001IEenTPON3BOICTBEHHBIE pacXo sl — 30%0;
- 001exo3siiicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHETIPOM3BOJICTBEHHEBIE 3aTPaThl — 3 py0. Ha U3JeIHe.
O6bem mpousBoicTBa MpoayKiuu — 1000 equHUIL B TOI.
[lena peanm3arnuu equHUIBI TpoayKuu — 120 pyo.
Omnpenenuth TOUKy 6€3yOBITOUHOCTH B HATYpaJIbHOM M CTOMMOCTHOM BBIPAKEHUH.
Orser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYypaJbHOM BBIPOKEHUH (KPUTUYECKUN 00BEM MPOM3BOICTBA MPOYKIIUN):

Q. = 3ru:lr:r
°F I—h - SEI:E'pl



ITocTostHHBIE 3aTPAThI 32 TOX:
3noer = (120 +20 x 0,3 + 20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py6.
[TepemeHHbIe 3aTpaThl HA €IUHUILY IPOYKIIHU:
3uept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 +2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 py®.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYpaJIbHOM BBIPRKEHUU:

 3Bpee 139000
U = L, — 3p 120— 8471
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQKCHHUH (KPUTHUYECKASI BEIPYYKA):
Q = Qi * Ly = 3939 x 120 =472 680 py6.

= 3939 eguHML]

17. B 1uexe npeanpusaTds NPEANpUATANW  ObUT  peann3oBaH MPOCKT IO 3amycKy B
MIPOU3BOJICTBO JIBYX HOBBIX BHUJOB MNpOAYyKIWU: w3aenus A u wusaenus b. B pesynbrare B 1mexe
obsuto mpouseaeHo 200 mrt. m3gemus A u 400 mT. m3genus b. CoctaBbTe cMeTy 3aTpar mexa Ha
MIPOU3BOJICTBO HOBBIX M3CIIUNA U MIPOAHAIU3UPYHITE €€.

Hcxonnble gaHHEIE:

ITokazarenu 3HaueHue,
TBIC. PYO.
3apaboTHas 11aTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pa00OUHX 200
OCHOBHBIE MaTepUaJIbl 140
3apa0oTHas 1mjiaTa aAMMHUCTPATUBHO-YIPABICHYECKOI0 NEPCOHANIA 80
3apaboTHas 11aTa BCOOMOTaTeIbHbIX pabounx 80
AMopTHU3anus 37aHUS 60
DJIEKTpUYeCcKast SHEPTHUS Ha TEXHOJOTUICCKUE TSN 100
DJeKkTpuyecKas JHeprusi Ha OCBELICHUE 11exa 40
AmopTH3anust 000pyI0BaHUs 160
[Tpoune 3aTpaThl 200
Ortger:
CwMera 3aTpar 11exa Ha POU3BOICTBO HOBBIX U3JIENUI:
Crartbu 3aTpar [Tokazarens, ToiC. py0. | CTpyKTypa, %

1. MaTepuaJibHbI€ 3aTPaThl, BCEIO: 280 26,42

1.2. OcHOBHBIE MaTepHaIBI 140

1.2 DnekTpuyeckas YHeprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1IeNTU 100

1.3 Dnektpuyeckas SHeprusi Ha OCBEIICHHE 11eXa 40
2. 3aTpaTsl Ha ONJIATY TPY/JA, BCEro: 360 33,96

2.1. 3apa0oTHas myiaTa MPOU3BOACTBEHHBIX PAOOUNX 200

2.2. 3apaboTHas myara BCIOMOraTelIbHbIX pabounx 80

2.3. 3apa0OoTHas 1u1aTa aJMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJIEHYECKOTO MepcoHalia
3. CyMMBbI HAYHCJCHHOI aMOPTH3AIIHH, BCETO 220 20,75

3.1. AMopTu3anus 31aHus 60

3.2. AMopTur3anus 000pyI0BaHHS 160
4. Ilpoumne 3aTparsl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3arpatHoil crtaTheil siBnsieTcss 3apaborHas miara (33,96 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTtHoOM — npoune pacxoxas! (18,87 % oT cymMMsI 3aTpar).
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KomnemeHnyuu
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VK-10 CriocobeH mpuHUMaTh 00OCHOBAaHHBIC YKOHOMHUUYECKUE PEIICHHSI B PA3TUIHBIX
00J1acTsIX KUZHEACSITEIbHOCTU
VK-10.2 [IpuarMaeT  SKOHOMHYECKM  OOOCHOBaHHBIE  peIIeHHWs B o0yactu
' poeCCHOHATBHON JEATEIHHOCTH

a) munoesle mecmoeble meopemuidecKue 60npocol

1. YUro mpencraBnsieT coOOW TOHSTHE «CTOMMOCTh IPOJAHHON B KaJICHAAPHOM IEPUOJE
MPOYKLUU»?
1: 00beM peajiM30BaHHON NPOAYKIHH
2: 00beM TOBapHOU MPOILYKIIUU
3: 00BbeM BaIOBOM MPOAYKIIUU
2. Cpena npennpusartusi, B KOTOPYK BXOJST MOJIMTHYECKAs U MPaBOBas CUCTEMBbI rOCYAapCTBa,
COCTOSTHUE HAayKU U COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTUI, SKOHOMHUYECKasi CUTyalusl (KOHKYPEHLUS U COCTOSTHUE
PBIHKOB), reorpauueckoe pacIoyioKEHHE MPeNNpUaTUs, COLHAIbHO-KYJIbTYpHas cpela U YpPOBEHb
MEX1YHapOJAHOI'O COTPYIHUYECTBA — 3TO:
1: BHemHsAA cpena
2: BHYTPEHHSS cpenia
3. YpoBeHb UCNOIBb30BaHUS OCHOBHBIX MPOU3BOCTBEHHBIX (DOHI0B XapaKTEPU3YIOT:
1: peHTabeTBHOCTD, TPUOBLITH
2: ponpoornaua, GpoHI0EMKOCTH
3: kK03 PUIHEHT CMEHHOCTH
4: npou3BOAMTENBHOCTD TPYy1a paboUMnX
4. MatepuaaoeMKOCTh IPOAYKIIUU — 3TO:
1: oTHOIIEHHE 00BEMa TOBAPHOM MPOIYKIIUU K O0IIEMY PacXoly MaTepHaIbHbIX 3aTpat
2: oOummii roJoBOM pacxoj] ChIpbs, OCHOBHBIX W BCIIOMOTaTENbHBIX MAaTEpUaOB, MOKYIHBIX
nony¢habpuKaToB
3: oTHOLIeHHe 001Iero pacxoa MaTepHaJbHBIX PeCypcoB K 00beMy TOBAPHO# NMPOAYKIMH
5. YpoBeHb NPOU3BOIUTENBHOCTH TPYAA XapaKTePU3YIOT:
1: ponnootTnaya, GoHIO0EMKOCTh
2: BBIPabdOTKA HA OTHOTO padoTaoiiero (padouero)
3: TPYA0eMKOCTh H3rOTOBJICHUS NPOIYKIHHA
4: hboHIOBOOPYKEHHOCTH TPY/Ia
5: mpuObLIH
6. Eciu Ttemmbl pocTa NPOM3BOAUTENLHOCTH Tpylda padouMx Ha IUIAaHUPYEMBIH NepUoa
NPEBBIIAIOT TEMIIBI pOCTa 00bEMa MPOU3BOJCTBA MPOAYKIIUH, TO ITO IPUBEAET:
1: kK HaliMy JTOMIOJTHUTENIbHOM YHCIEHHOCTH pabodmnx
2: K COKpPAILIECHHIO CYLIeCTBYIONIEH YHCICHHOCTH padounx
7. CHUKEHHE MaTepUaIbHBIX 3aTpaT B CEOECTOMMOCTH MPOIYKIMH MOKHO JOCTHUYb 33 CUET
YMEHBIICHUS:
1: amopTHu3amy OCHOBHBIX (POHIOB
2: HOpPMBI pacxoJa MaTepHaJbHBIX PecypcoB
3: 3apaboTHOM MJIaThl OCHOBHBIX paboOyuX



4: 1eH HA MaTepHaJIbHbIE PeCYPChI
8. Ilpennpusitue MokeT 00eCeYUTh POCT MPUOBLIH 32 CUET:
1: 3x0HOMUM CHIPbS HA TEXHUYECKOE 00CTyKUBAHUE NTPOU3BOICTBA
2: yBenuueHus 3apaboTHOM I1aThl paOOTHUKOB
3: ucnonb3oBaHus 0oJIee JOPOTO CHIPHS
4: noBbIlIeHNsI KBAJINPUKAIUN TEPCOHAJIA

6) munoeble mecmoeble 60npocvl OMKpblmo2o muna

1. CTouMOCTh M3rOTOBIICHHBIX B KaJCHIAPHOM IEPUOJIE JIIS pealli3alliid Ha CTOPOHY TOTOBBIX
u3zenuii, morygpabpukatoB U pabOT MPOMBIIUIEHHOTO XapakTepa — 3TO 00beM
NPOAYKIMU. (TOBAPHOIA)

2. B oTyeTHOM mepuoze MPEINPHUITHE PEATU30BAJI0O HA CTOPOHY H3JHUIIHEE 00OpYAOBaHUE,
00bEM TOBApHOM MPOJYKIIMH OCTAJICS HEM3MEHHBIM. [lokaszaresb GOHI00TIauN OTYETHOTO TIepro/a 1o
OTHOUICHUIO K MOKA3aTeIIt0 MPOILIOro nepuoaa . (yBestHuMTCS)

3. Yactp npuObLIH, OCTAIOMIASCS B PACIIOPSDKEHHH OPTaHU3AlUHU T0CIIe HAYUCIICHUS! TEKYIIETO
Hajora Ha MNpHOBLIb, C YYETOM H3MEHEHHS OTJIOKCHHBIX HAJIOTOBBIX AaKTHBOB M OTJOXKCHHBIX

HAJIOTOBBIX 0053aTEILCTB — 3TO . (uncTrasi npuOBLIL)

4. OTHOIIEHUEM MPUOBUIM OT MPOAAXK K MOJHON ce0ECTOMMOCTH MPOAYKIMH PAaCCUUTHIBACTCA
MoKa3aTelib . (peHTa0CIBHOCTH NPOAYKIINH)

5. KoHTponb 3a BBINOJIHEHWEM IIOCTABJIEHHBIX Mepe KOJUIEKTUBOM 3a/ay  JIOJIKHBI
OCYULIECTBIISTh . (pyxoBoauTeE/Ib)

6. Ilpomecc moOyxkacHusi cedst U Apyrux K SPGEKTUBHON NEATSIBHOCTH IS JTOCTHXKEHUS
MOCTaBIICHHBIX Mepe] OpraHu3aluei menei — 3To . (MoTHBaIUs)

6) munoebsle npakmuuecKue 3a0anusn

1. B oTU4eTHOM TOAY CpEIHErofoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB MPENNPHUATHS COCTABHIIA
2346 MuH. py0., TOI0BOH 00BEM MTPOIYKITMH cocTaBmi 5743 muH. py0d. B 6a30BoM roy cpeaHeromoBas
CTOUMOCTh OCHOBHBIX ()OHJIOB MPEINPUATHS cocTaBisuia 2221 MiH. py0., TOAOBOH 00BEM MPOIYKIIMU
coctaBysut 5041 muH. py6. OnpenennTs, Kak U3MeHWIach (POHI00TAa4a OCHOBHBIX (DOHIOB B OTYETHOM
TOJIy TI0 CPaBHEHHIO ¢ 0a30BbIM. OTIpeIeINTh JMHAMUKY €€ H3MCHEHUS U C/IeIaTh BBIBOJI.

Ortser:
q)OHI[OOT,I[aLIa 6a3OBOFO roaga:
o I
orgbas ‘i)r_'p.r' - 2221 & pyo.

dongooTnava OTIETHOTO T'OJ1a:

_TI 5743
II‘:I:"|:|'1'..:|;.|:|'r1a - ‘:I}r_'p.r' - 2346 =245 p}rﬁ,
N3menenue (I)OH,[[OOTI[&‘-II/II

dotg otye — PoTg Baz _ 2,45-2,27

doTp bas 2,27
®donmooTaava yBenuumwiach Ha 7,93 %. JluHamuika W3MEHEHHUs TOKa3aTessl IMOJOXKUTeNbHas. Poct
(GOHI00TJa4M TOBOPHT O MOBBIMIEHUHU YPPEKTUBHOCTH UCIIOIb30BAHUS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

AdoTn = = 7,93 %.

2. Yucteiii Bec roToBoM netanu - 35 kr. Ilpu crapoil TEXHOJOTMM H3TOTOBJIEHUS JETAIU
BEIMYMHA (AKTUYECKHMX OTXOJO0B MpH 00paboTKe 3aroToBku cocTaBisia 2,1 kr. B pesynbrate



BHE/IPEHUsS HOBOM TEXHOJIOTUM HW3TOTOBIICHHS JETAIM OTXOJbl IJIAaHUPYETCs COKpaTuth Ha 12 %.
BeiOpare Hanbosnee 3¢(GEeKTUBHYIO C TOUKHM 3pEHMs 3aTpaT Ha MaTepHalbl TEXHOJOIMIO, 00OCHOBAThH
BBIOOD.
Otser:
Hopwma pacxona marepuana mpu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
Otxoxbl ociie u3MeHeHus texuojoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopma pacxona matepuana npyu HOBOM TEXHOJIOTUU:
HP =35+ 2,1 x (1-0,12) = 36,85 kT.
[Ipu BHeapeHMM HOBOM TEXHOJOTMM HOpPMa pacxoja Mmarepuana OyneT MeHbIle, 3aTpaTbl Ha
npuobperenue Matepuana Oynyt MeHbie. COOTBETCTBEHHO, HOBasi TEXHOJIOTUS 3P deKTuBHEE.

3. YUuctbii Bec roroBoil aeranu - 35 kr. Ilpu crapoil TEXHOJOTMM H3TOTOBJIEHUS JETaIU
BeJIMYMHA (PAKTUYECKMX OTXOJOB MpH 00paboTKe 3aroTtoBku cocTaBimsia 2,1 kr. B pesynbrate
BHEJIPCHUST HOBOH TEXHOJOTMHM HW3TOTOBJICHHS JCTATU OTXOMABI IUIAHHPYETCS COKpaTuTh Ha 12 %.
Omnpenenuth KO3()PHUIIMEHT HWCIONB30BaHUSI MaTepwiia TP CTAapOM W HOBOH  TEXHOJIOTHSX
W3TOTOBJICHHS JISTAJIN U ClIeIaTh BBIBOJ, KaKas TeXHOJOTHs Oojee dhdekTruBHAS.

OTBeT:

KoaduimeHT uemonp30BaHus MaTepraia mpy CTapol TeXHOJIOTHH:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 kr + 2,1 kr) = 0,94.
KoaduimeHT ucmonp30Banus MaTepralia Mpyu HOBOW TEXHOJIOTHH:
Kum =35/ (35+2,1 x (1 -0,12)) = 0,95.
OddexTuBHEE HOBAsI TEXHOJIOTHS, TAK KaK OOJbIIHA K03()(PHUIIMEHT UCTIONB30BaHUs MaTepraia TOBOPUT
0 ToBBIIEHUH 3((HEKTUBHOCTH HCIIOJIb30BAHUS JaHHOTO Marepuaia (yBeJIUYeHHE MPOLEHTa TOJHOTO
BBIXOJ/Ia MaTepHajia ¥ CHIKECHUE BEIMIMHBI OTXOJIOB).

4. KoaddummeHT o00pauynBaeMoOCTH OOOPOTHBIX CPEACTB B 0a30BOM Toay cOCTaBuiI 12
o0opoToB. B oTueTHOM romy miuaHupyeTcs yBenuuuTh ero no 18. Ha ckombko gHEl w3MeHUTCS
JUINTETBHOCTh OfHOro obopora? Kak 3T0 ckaxercs Ha HNOTPEOHOCTH HPEANPUSTUS B OOOPOTHBIX
cpencrBax?

Otser:

JnutensHOCTh 060poTa B 6a30BoM rogy: Tob = 360 / Ko6 = 360/12 = 30 nueil.

JnutenbHOCTh 000poTa B oT4eTHOM roay: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 gueii.

JlnurenpHOCTH 000pOTa 0OOPOTHBIX CPEACTB YMEHBIIUTCS Ha 10 THEH.

B ordyerHOM Troay MOTPEOHOCTH MPEANPHUATHS B OOOPOTHBIX CpPEACTBAX YMEHBINUTCS, T.K. JICHBIH,
BJIO’KEHHBIE B 000POTHBIE CPEJICTBA, OYAYT OBICTpEE BO3BPAIIATHCS HA MPEANPUSTHE B BUIE BHIPYUKH.

5. Belpyuka OT peanu3zanuM NPOAYKLHU COCTaBWJIa B OT4eTHOM rony 120 muH py0., a B
CIIeyIoIIeM TUIaHOBOM roay rmuianupyercs 140 muH py0. Yucino o6opoToB 0OOPOTHBIX CpPEACTB B
OTYETHOM T0JTy OBLIO IIECTh, B TUIAHOBOM T'OJIy IPEIOJIaracTcss YCKOPHTh 000paYMBaeMOCTh 32 CUET
YMEHbIIIEHUs JUIUTeIbHOCTH 000poTa Ha 10 nHel. PaccunrtaTs pazmep S5KOHOMHH OOOPOTHBIX CPEJICTB B
pe3ysibTaTe YCKOPEHHsI 000paunBaeMOCTH.

Otser:

Cpennuii pazmep 000pOoTHBIX cpeacTB B OTYETHOM To11y: OCorq = Pllory / Kog.ora = 120 / 6 = 20 mutH. pyo.
JlnurenpHOCTH 000pOTa B OTUETHOM TONY: Togore = 360 / 6 = 60 nHEH.

JlirreapHOCTh 000pOTa B IIAHOBOM TOAY: Tog.nn = 60 — 10 = 50 nHei.

KosimgyectBo 000poTOB B mi1aHOBOM rofy: Ko = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpencTB B iaHoBoM roay: OC,,; = PIly, / Kognn= 140/ 7,2 = 19,444 mnH.

pyo.
DxoHomust 000poTHBIX cpeacTB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 miH. pyo.



6. B 6a30BOoM rogy Ha NpeInpUATUN CPEIHECIIMCOUHAs YUCIEHHOCTh padounx cocraisuia 120
4eJoBeK. B miuaHoBoM roay mpeaycMaTpuBaeTCs YBEIUYUTh 00BEM MPOU3BOACTBA Mpoaykuuu Ha 10 %,
a IPOM3BOUTENIBHOCTD TpyAa — Ha 2 %. OnpenenuTs IUIaHUPYEMYIO YMCICHHOCTh pabounx. Chenaiire
BBIBOJI.

Ortser:

UucnenHocth pabounx mianosoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gemn.
Ecnn temn pocra oObema NMpoM3BOACTBA OOJbILIE TeMIAa pocTa MPOU3BOJUTEIBLHOCTH TPyJa, TO 3TO
NPUBOJUT K YBEIMYCHHIO YHcia pabounx (MOMCKY U HaliMy JOmoJHUTENbHO 10 pabounx).

7. B 6a30BOM rojly Ha MPEANPUSTUN CPEAHECIIUCOYHAS YUCIEHHOCTh pabounx cocraBisuia 120
yelioBeK. B miaHoBoM rogy npeaycMaTrpuBaeTcsl yBEIUUYUTh 00beM MPOU3BOCTBA MpoayKiuu Ha 4 %, a
NPOM3BOIUTENBHOCTh Tpyaa — Ha 6 %. OnpeaenuTs MIaHUPYEMYIO0 YUCIEHHOCTh pabounx. Chenaiite
BBIBO/I.

Ortger:

YucienHocTh pabouunx mianoBoro roja: 120 x 1,04 /1,06 = 118 qemn.
Ecin Temn pocra oObema MpOM3BOACTBA HUIKE TEMIIa POCTa MPOU3BOAMTEIBHOCTH TPyJa, TO 3TO
MPUBOJUT K YMEHBIICHHIO Yyncia pabounx (BbICBOOOXKAEHHE 2 paboUHX).

8. IlmanoBas wuyucieHHocTh paborarommx - 1000 dyemoBek. DakTHUecKas YHUCICHHOCTh
paboraronux cocraBmwia 990 uenoBek. OObeM BaJOBOM MNPOAYKIHMH 1O Tuiany - 20 MuH. pyo.,
daktryecku - 19 miaH. py6. OnpeaenuTs BHINOIHEHNE TUIaHA MO IPOU3BOIUTEIBHOCTH TPY/Ia.

Ortger:

[Tpou3BoaUTENBHOCTD TpYAa (BBIPA0OTKA MPOAYKIIUN) TIIAHOBAS:
[T =20 000 0000/ 1 000 =20 000 py6./qen.
[Tpou3BoaUTENBHOCTH TPy/a (BbIPAa0OTKA MPOAYKIINK) (haKTUYECKas:
[ITdaxt = 19 000 000 /990 = 19 191, 919 py6./uenn.
Brimonnenue mninaHa:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[Tnan no Npou3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia BHIMOJIHEH Ha 96 % (He noBbInoyHEeH Ha 4 %).

9. llena Ha uznenusi, cocrapisromas B 1 kBaprane 200 py0., Bo 2 kBapTaje NOBBICHIACh Ha
10 %. I[ocrosaubIe M3aep)KKH coctaBisitorT 200 000 pyd. VY nenpHBIC IepeMeHHbIe U3IepKKH — 60 pyo.
Kak n3MeHeHue 11eHbl MOBIUAET Ha KPUTUYECKUI 00beM IPOM3BOJICTBA MPOAYKIIUU?

Ortser:
Touka 6e3yOBITOUHOCTH (KPUTHUECKUI 00BeM NMPOM3BOACTBA MPOIYKIIMK) B 1 KBapTane:
3 200 000
Qup = = = 1429 eguHuI

Uy — 3pp 200 — 60

Touka 6e3yObITOYHOCTH (KpUTHYECKUI 00bEM MTPOU3BOJICTBA MPOAYKLIMN) BO 2 KBapTaje:

3 ocr 200000
Qup = = = 1250 egunu
Oy — 35 200x1,1-60

IToBpImIcHHNE LOEHBI U3JOCINA BO 2 KBapTaJi€ TIIPHUBCIIO K YMCHBUICHUIO KPUTHUYCCKOTO o0beMa
MMPOU3BOACTBA NPOAYKIUN (npo;[aB MCHBIICC KOJIMYCCTBO MPOAYKIIHNU MOKHO MMOKPBITH TC KC SanaTBI).

10. Ha mpenmpustiu paccMaTpUBaeTCsl MPOEKT IO IMPOU3BOJACTBY HOBOro Ttomapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyO., yeIbHBIX IEPEMEHHBIX U3JEpKEK — 85 pyO./KT, cpeaHsis
[IEHa peaJn3aluu Ha pbiHKE cObita — 90 pyO6./kr. IIpou3BOACTBEHHAs MOIIHOCTh HPEANPUATHS
paccuutana Ha 250 1. CTOUT I NPEeIpUATHIO BHEAPSTH MPOEKT 110 MPOU3BOACTBY HOBOI'O TOBapa?



OTtBeT:

Kputnueckuit 06beM mpou3BOJCTBa HOBOM MPOAYKIIUU COCTABUT:
3 1500000
Qup = = = 300000xr= 300
O — Spep1 90 — 85
Tak kak MPOW3BOJCTBEHHAs MOIIHOCTb Hpeanpusatus coctaBiger 250 T, a 6e3yObITOUHBI 00BEM
npou3BocTBa HOBOW mponaykuuud — 300 T, To mpeanpusTHe Bcerga OyaeT HECTH HpPU MPOU3BOJICTBE

HOBOTO TOBapa yObITKU. [IpeAnpusTHIO HE CTOUT BHEAPSATH AAHHBIM MPOEKT.

OocT

11. Jlns pemMOHTa TEXHUKH TpPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JaeTanu. EcCiM WX W3rOTOBHTH
COOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO TIOCTOSHHBIC 3aTpaThl Ha cojepkaHue obopynoBanusi coctaBsT 100 ThIC.
pyO. B roj1, a mepeMeHHbIE PacXobl Ha eAMHHILY NPoayKiuu — 50 py0. ['0TOBBIE AeTanu MOKHO KYITUTh
B HEOrpaHUUYEHHOM KonuudectBe 1o 150 py6. 3a eaununy. Kakoe pemienue 6oiee BHITOIHO?

Ortser:
1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
3 noer 100 000
Qi = = 1000 geTanef.

Uy — 34 150-—050
Ecnu notpebHocTh B neransx coctaBuT 1000 mtyk B roa, To 00a BapuaHTa (KyIUTh WM TPOU3BOIUTH
CaMHM) PaBHO3HAYHBI.
2) Ecniu motpebHocTh B Aetansx 6omabiie 1000 mtyk B roa (Hampumep, 2000 mit.):
- 3aTpartsl Ha okynKy 2000 x 150 = 300 000 pyoO.
- 3atpaThl Ha pou3BoAcTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py6.
BrIToHEES TPOU3BOAUTE CAMHM: 3aTPAThl HA TOKYIIKY OOJIBIIIE, YeM 3aTpaThl HA TIPOU3BOCTBO.
3) Ecnu motpebHocTs B netanax 6omnbine 1000 mtyk B rog (Hanpumep, S00 mrt.):
- 3aTparthbl HA TOKynKy 500 x 150 =75 000 py6.
- 3arpaThl Ha pou3BoAcTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
BriTogHEE TOKYNIATh: 3aTPaThl HA TOKYIIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha TIPOU3BOICTBO.

12. 3a oT4eTHBIM MepuoJ BhIpyYKa OT peai3alluy MPONYKLUUHU MHpeanpuatust cocraBuia 500
MIIH. py0.; cebectoumocTs mpoaykiuu — 400 miH. py0.; mpouue noxonsl — 125 MuH. pyO.; mpouue
pacxonbl — 75 muH. py0. Ilpenmpusitue HaxoAWTCs Ha OOIIEH CHCTEME HAJIOro00JOKEeHUs (HaJIoT Ha
npu6sLIb — 20 %). PaccunTtaTh Bce BUABI IPUOBLTH MPETPUATHS.

Ortger:
[Tpu6sL16 0T Mpogax: 500 —400 = 100 muH. py6.
Hanoroo6naraemast mpu6siis: 100 + 125 — 75 = 150 mutH. pyo.
Yucras npubbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 miH. pyo.

13. Ilpeanpusrtue BbIMYCKAaeT OJUH BU MPOIYKIIUH. MIcX0IHBIE TaHHbIE:

— TeKymui 00beM pogax — 500 ThIC. MIT. B MECHIT;

— pbiHOYHas 1iena — 60 pyo.;

— ceipbe — 30 pyO./mT.;

— oIjiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otuncneHusiMu) — 10 py0./mrt.;

— TEXHOJIOTUYECKAS DJIEKTPOIHEPTHUsS — S py0./mT.;

— 00mIenpou3BOICTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsil — 2000 Teic. pyo.;

— 00mexo3siucTBeHHBIE pacxo sl 3a mecsil — 1000 Teic. pyo.;

— BHEMPOU3BOJICTBEHHBIE pacXo sl B MecsIl — S00 TIc. pyo.

Onpenenuts pa3mMep MpUOBUINA OT MIPOJIAXKHK MPOIYKIIMHK 3a Mecsil. Kak moBnuser Ha mpuObUIb OT
MPOJIAKU MIPOIYKIIMH PElIeHNEe TTOCTABIINKA O MOBBIIIEHUH IIEHBI Ha Chipbe Ha 20 %?

Otser:



[Tpu6sas = Beipyuxa — 3arpatst = L X Q — (Broer 1 3uep1 XQ)
[Tpu6sLTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TBHIC. PYO.
[Tocrie MOBBITIICHUS [IEHBI HA CHIPBE:
[Mpu6sL1E = 60 X 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 THIC. PYO.
[Tocrne MOBBIIICHHS [IEHBI HA CBIPhE IPHOBLIB OT MPOJIAXKH MPOTYKIIUN CHU3UTCS HA 3 MITH. py0. B MecCsI]
(ymenpmmres Ha 75 %).

14. Omnpenenure M3MEHEHHE PEHTAOETBHOCTH TPOAYKIMH W €€ JMHAMHUKY TPU CIEAYIOIIHX
3HAUCHUSAX (PMHAHCOBBIX MOKA3ATEIICH:
- MPUOBLIb OT MPOJAXK 3a MPOILIBIN ToJ1 cocTaBmia 23,87 miH. py0., B TekymeM roay — 20,3 muH. pyo.;
- cebecTouMOCTh MPOAYKIUH - 132,1 MuH. py0. B ponuioM roay u 139,92 muH. py0. B TEKYIIIEM TOJy.
OtBer:
PenTabenpHOCTh HPOAYKIUHK NTpouuIoro roaa: Ry, = Iy / S = 23,87 /132,1 = 18,07%.
PenTabenbHOCTh POAYKIMHU TeKymero rofga: Ry, = Ipeas / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.
W3menenune penradensHocTH npoaykuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JluHaMuKa oTpHULIaTeNIbHAS, T.K. PEHTa0CIbHOCTh 3aTpaT CHUYKACTCS.

15. UI1 UBanoB WM.M. BbimyckaeT noHYMKU. M3aepKKM Ha NPOU3BOACTBO OJHOTO INOHYMKA
cocraBisioT 3 pyons. B mae MBanoB WM. mpoxaBan moHunkH 1o 4 pyOis 3a ITYKY, H €My YAaJoCh
npofatb no stoii nene 16 000 mryk. [logusB B utone neny ao 4,5 pyo6unei, on mpoman 11 500
noHuukoB. OneHuB (uHaHcoBble pe3yabTaThl AedrenbHoctu WII MBano WM. 3a mail u uiOHB,
ceNnaiTe BBIBOJ, MPaBUIbHO JU noctynui MBanoB M.W., nogHAB LIeHY HA TOHYUKHU?

OrtBer:

[Mpu6sus B Mae: IT= (113 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyO.

[Mpu6sL1b B Hione: [1=(11;— S) x Q =(4,5-3) x 11 500 = 17 250 pyo®.

Tak kak nNpuOBLIL B UIOHE YBEIWYHIIACH IO CPAaBHEHUIO ¢ MaeM, 1o VMBaHOB MOCTyHW MPaBUIIBHO,
MO/IHSB 1IEHY Ha MOHYUKH.

16. Ha nHauano mecsma ocTaTku NpOAyKIMH Ha ckiazne coctaBwin 500 Teic. py6. breuio
MIPOM3BEICHO TOBAPHOU MPOIYKIIHS 3a TeKyIui Mecsal Ha cymmy 0,9 miH. py6. O6beM peann3oBaHHOM
MPOJIYKIIUM B TeKylieM mecsie coctabui 1,0 miH. py6. KakoB OyaeTr pasmep ocrarka Ha CKIIajae Ha
KOHEI[ MecsIla U mouemy?

Otser:
Ocrartok Ha cknazae Ha koHer Mecsina Ok = TIT - PIT+ Ou = 0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. py0.
O0beM peann30BaHHOW MPOAYKIIMU OOJbIlle, YeM MPOU3BEACHHOM TOBApHOMW, CIIEOBATEIHHO, YacTh
MPOIYKIIMK CO ckiiana Obuta mpoaaHa. Pa3mep octaTka Ha ckjazie Ha KOHell Mecsiiia ymeHbiuics Ha 100
THIC. pYyO.

17. IlpennpusiTie B TEKyLIEM MecsAlEe MOJYYUIIO MPUOBLIL OT MPOJAXH MPOAYKLHU B pa3zMepe
600 TbIC. py0. YcTaHOBIEHHAs LeHa peanu3anuu coctasiaseT 1000 py6. mIT., mepeMeHHbIe 3aTpaThl —
600 py0. /mr. TloctosiHHBIE 3aTparhl mpeanpusTus coctaBisaoT 400 Teic. py0./mMec. B criemyromem
Mecsilie UTAHUPYETCs MOIYYUTh NPUOBUTH OT MPOJIAXXKH MPOAYKIMHU B pazmepe 1 miH py0. Kakoit o6bem
NPOAYKIIMM HEOOXOIMMO JOMOJHUTEIBHO IMPOU3BECTH W Peain30BaTh JJISl BBIMOJIHEHUS IJIAHOBOTO
nokasareJsi IpuObLTU?

Orser:

O0Bem MMPOU3BOJACTBA ITPOAYKIUH B TCKYILICM MCCAIIC:
_ Bper 11 400000 + 600000

= 2500 T,
Qrex o, — 3nep1 1000 — &00




O0BeM pon3BOACTBA IPOIYKIUH B INIAHOBOM MECSIIE:
_ 3gee I 400000 + 1000000

Cen Iy — 3gept 1000 — 600
Jlist monmydeHusi MpUOBLTM OT MPOJAXH MPOAYKIIMU B pazMepe 1 MiH. py0. HYKHO JOMOJHUTEIBHO
npou3BecTy U peann3oBath 1000 mT. NpoayKIKH.

= 3500 .

18. Ha npeanpusiTuu BHEAPSIETCS MPOEKT IO BBIMTYCKY BETPSHBIX T€HEPATOPOB JEKTPOIHEPTUU
o0JyeryeHHOW KOHCTpYKUMU. VcXoas W3 MPOU3BOJICTBEHHOM MOIIHOCTH MPEIIPUSTHUS, MO IPOEKTY
npeamnoiaracTcsd npou3BoauTh exerogHo A0 100 mTyk BerpoycTaHOBOK. IlepemeHHble 3aTpaThl Ha
eauHuIly npoaykiuu coctaBaT 20170 pyO./mT., mocTosHHBIE 3aTpaThl Ha BbIMycK 100 mT. cocTaBAT
1710 000 py®.

Hasnauas 1neHy Ha HOBBIM [ TNPEANPUSATHS TOBAp, PYKOBOACTBO (UPMBI KejlaeT
MaKCUMH3HPOBATh NPUOBUIb OT IPOIAXKH ITOT0 TOBapA.

[To mpenBapuTenbHBIM OIIEHKAM EMKOCTH DPbIHKA W COOTHOIIEHHE IIeHbl U 0OBEMOB COBITA
BBITJIAJIAT CJIEAYIOIIUM 00pa3oMm:

- BapuanT A: nipu 1iede 30 Toic. pyoineit Oyaer nmpogaHo 150 BETpOyCTaHOBOK B TOJI:

- BapuaHT b: nipu nene 45 teic. pyouei — 120 BeTpoycTaHOBOK B T'OJ;

- BapuanT B: npu nene 70 toic. pyoiei — 50 BeTpoyCTaHOBOK B T'OJI;

- BapuanT [': ipu nene 90 toic. py6ieii — 20 BETpOyCTaHOBOK B I'O/I.

Kakoii u3 npeacraBneHHBIX BAPUAHTOB LIEHBI 00ECTIEUUT (PUpMe HAauOOIBIIYIO TPUOBLITH?

Ortger:

[Tonnas cebecTOMMOCTH (3aTpaThl Ha TPOU3BOJICTBO U PEATTU3ALINIO) OJIHOIM BETPOYCTAHOBKHU:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.

[TpuObLIb OT peanu3anuu NPOIYKIHH (IO BAPUAHTAM):

ITx = (I1;-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py0. (yOBITOK)

IT5 = (I1;-S;) x Q = (45000 —37171) x 120 =939 480 py0O.

Mg = (I;-S1) x Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.

ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 py6.

HauGonpuryro npubsuis pupme odbecnieunt mena 70 Toic. py0iieii 3a BETpPOYCTaHOBKY.

Koo Pezynomamut océoenua OIIOII
uHouKamopa Cooepiicanue unouxamopa
OcyuiecTBIIsATh  MPOGECCUOHANBHYIO  JEATENILHOCTh € YY4ETOM OJKOHOMHUYECKHX,
OIlIK-3 9KOJIOTMYECKUX, COIMATIBHBIX M JAPYTUX OrpaHMYEHHUIl Ha BCEX dTamax >XU3HEHHOIrO
YPOBHS
OIK-3.1 Pemaet npodeccrnonanbHbie 3a1a41, cO00pa3ysach C SKOHOMUYECKHMMHU OIPaHUIECHUSIMH
Ha BCEX ATarnax KU3HEHHOTO YPOBHS

a) munoeble mecmaoeble 60nPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. Koranam kM3HEHHOTO IIUKJIA TOBApa OTHOCATCS
1: BbIBeieHME
2: poct
3: 3pesiocTh
4: pa3paboTka ToBapa
5: ynagok
2. HazoBuTe cCTamuio JKH3HCHHOTO IIMKJIA TOBapa, XapaKTEePHU3YIOIIASCS IMOCTCTICHHBIM
3aMeIJIEHHEeM TEMIIOB POCTa 00BEMOB MPOJTAKHU, TAK KaK TOBAP Y)KE MOJYUIIT IpU3HAHUE OOJIBIIMHCTBA

MNOTCHIMAJIbHBIX HOKYHaTeHeﬁ.



1: Poct
2: Coang
3: Bueapenue
4: 3pesiocth
3. Tlepuon mpu3HaHUs TOBapa MOKYIMATEISIMHA U OBICTPOTO YBEIIMYCHHUSI CIIPOCca Ha HETO:
1: Buenpenue
2: Poct
3: 3penocThb
4: Cnan
4. Tlepuon nosiBiI€HUS TOBapa Ha PHIHKE U MIOCTEIICHHOTO YBETUYEHUSI 00beMa ero Mpoaaku
1: Poct
2: BHeapeHue
3: Coang
4: 3penocThb
5. Craaus )KU3HEHHOTO ITUKJIA TOBapa, IIPH KOTOPOH XapaKTEPHBI TPU HAIpaBiIeHUs JelcTBUi. Bo-
MEPBBIX, MOKHO COKPATUTh MAPKETUHIOBBIC MPOTPAMMBbI U KOJMYECTBO MPOU3BOJMMBIX TOBAapOB, BO-
BTOPBIX — «OXHUBUTbY» TNPOAYKT, HU3MEHHUB €ro YNaKOBKY, OpPraHU3ALMI0 PO3HUYHOM MPOLAXH,
MO3UIIMOHUPOBAHUE HA PHIHKE U, HAKOHEII, B-TPEThUX — MPEKPATUTh BBITYCK JAHHOM MPOIYKIIHH.
1: Poct
2: Bueapenue
3: Cnan
4: 3penocThb
6. Iuxn "Hayuno-uccienoBaTenbckas paboTa — MPOU3BOJCTBO" MOpa3yMeBaeT:
l: COBOKYIMHOCTh B3aUMOCBSI3aHHBIX 3JIEMEHTOB, CIIOCOOHAS BBHITIOJIHSATH OTHOCHUTEIHHO HE3aBUCHUMBIE
GYHKUIMM 11 JOCTHXKEHUS ONPEIEeTICHHBIX MOIIENICH 11eJIel CUCTEMBI
2: B3aMMOCBI3b HAYYHBIX HCCJICAOBAHUI C MX NPOMBIILJIEHHBIM OCBOCHUEM
7. BvIcTpoWTh B JIOTHYECKON TMOCIEIOBATEIHLHOCTH 3Tamrbl Pa3pabOTKH ToOBapa W MOATOTOBKH
MIPOU3BOJICTBA!

l: MapKeTUHTOBBIE HCCIEOBAaHUS, UCIBITAHUS B  PBIHOYHBIX  YCIOBHSIX, Hay4YHO-
UCCIIeI0BATEeIbCKHE U OMBITHO-KOHCTpYyKTOpckue pabotel (HMOKP), KOHCTpyKTOpCKash MOATOTOBKA
MPOU3BOJICTBA, TEXHOJIOTHMYECKasi TIOJArOTOBKA TMPOM3BOJCTBA, OpraHU3aIllMOHHAs  IOJTrOTOBKA
MIPOU3BOJICTBA, OCBOCHHE MPOAYKIINHU

2: mapketunroBblie wucciaenopanuss, HUOKP, ucnbiTaHusi B PBIHOYHBIX YCJOBHAX,
KOHCTPYKTOPCKAasi NMOATOTOBKA MPOW3BOJACTBA, TEXHOJOIMYeCKas MOATOTOBKAa NPOU3BOJCTBA,
OpPraHM3alMoOHHAs MOAT0TOBKA MPOU3BOCTBA, OCBOEHHE NMPOAYKIINH

3: HHMOKP, wmapkeTUHroBble UCCJIEIOBAHMS, HCIBITAHUS B  PBIHOYHBIX  YCIIOBUSX,
KOHCTPYKTOpPCKasi ~ MOJOTOBKAa TPOW3BOJCTBA, TEXHOJIOTMYECKAash TOJTOTOBKAa IIPOW3BOJICTBA,
OpraHU3aIMOHHAs MOJAr0TOBKA MPOU3BOJICTBA, OCBOEHUE MPOTYKIIUU

8. YpoBeHb NPOU3BOIUTEIBHOCTH TPYIa XapaKTEPHU3YIOT:
1: pormooTmaua, GOHAOEMKOCTh
2: BpIpa0oTKa Ha 0AHOrO padoraruiero (padoyero)
3: TPYA0EMKOCTb U3TrOTOBJICHUS NPOXYKIMHU
4: poHIOBOOPYKEHHOCTH TPYAA
5: mpuObLTH
9. Ecnu temmnbl pocTa NpOU3BOIUTENFHOCTH TpyAa pabounX Ha IUNIAHUPYEMBIH MEePHO/1 PEBBILIAIOT
TEMIIBI POCTa o0beMa IMPOU3BOJACTBA MMPOAYKIIUH, TO 3TO IMIPUBCACT:
1: kK HaliMy JTOTIOJTHUTEIBHOM YMCICHHOCTH PabOYNX



2: K COKpPALIECHHIO CYyLIeCTBYIONIeil YHCICHHOCTH padounx
10. CHumxeHue MarepuaibHbIX 3aTpaT B CEOECTOMMOCTH NPOAYKLHMHM MOXXHO JOCTHYb 3a CUET
YMEHBIICHUS:
1: amopTH3anuu OCHOBHBIX ()OHJIOB
2: HOpPMBI pacxoJa MaTepHaJbLHBIX PecypcoB
3: 3apabOTHOM IIaThl OCHOBHBIX Pa0OUNX
4: 1eH Ha MaTepHaJIbHbIE pecypchl

6) munoesle mecmaoeble 60npPoOCsvl OMKPbIMO20 muna

1. [lpogykuuss WMeeT OKM3HEHHBIM IMKJI B  BHJE HEKOTOPOW  IOCIEAOBATEIHLHOCTH
B3aUMOCBSI3aHHBIX (mpoueccoB)

2. JXXu3HeHHBI [UKI TOBapa — OTO KOHIEMIUS, KOTOpas OMUCHIBAET MPOU3BOJCTBO MU COBIT
MIPOJIYKTa, MPUOBLIb, KOHKYPEHIIMIO W CTPATETHI0O MapKETHMHra BO BPEMEHHM, C MOMEHTA IOSBJICHUS

TOBapa Ha PbIHKE JI0 €ro CHATUS C u (mpou3BoacTBa
H TPOJIAJKH)
3. Ha srame (BHepeHHUs1) TOBapa HA PHIHOK I[€HA MOXKET yCTAHABIMBATHCS

(TUTaHUPOBATHCS ) HUXKE CEOECTOUMOCTH.
4. OcHoBHas 11eJIb KOMMEPUYECKUX OpraHu3alui - (mosryyeHue NPUOBLIN)

5. IlnaHnoMepHbBIi TpOIECC MOCTENEHHOIO IEPEHECeHUsT CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3rOTOBISIEMON TPOAYKIIMU HA3BIBAETCS (amopTH3auueii)

6. Ilepwon BpeMeHH, B TEYCHHE KOTOPOTO HCIIOJIb30BaHNE O00BEKTa OCHOBHBIX (DOHIOB IPHU3BAHO
NPUHOCUTH JOXOJ OPTraHU3aluy WIN CIY)KUTh JJIsi BBIMIOJIHEHUS IIEJICH €€ NesITeIbHOCTH, Ha3bIBACTCS

CPOKOM (110J1€3HOT0 MCIOJIL30BAHNS)
7. BolpaxxeHHBIE B JIeHEKHOW (hopMe 3aTpaThl MPEANpPHUATHS Ha MPOU3BOJCTBO M peaH3aIUio
MPOJIYKIIUH — ITO (cebecTOMMOCTD)

6) munoebsle npakmuuecKue 3a0aHusA

1. Croumocts mnpuoOpereHuss obopynoBaHus coctaBisieT 90 TbIC.pyO., TpaHCIOPTHBIE H
MOHTaXHbIe 3aTpaThl — 10 ThIC.py0. PaboThI O MycKy M Hanagke HOBOIO 000PYIOBaHUS MPEANPUITUIO
oboiiayrcst B 5 ThIiC.py0. OmpenenuTh NMEepBOHAYATBHYIO CTOMMOCTH OCHOBHBIX IPOHM3BOJCTBEHHBIX
(GOHIOB MPEeaNPUATHSL.

Orger:

[lepBoHauyanpHas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (hoHI0B DOCH. mepB. BKIOYaeT B ce0s CTOMMOCTb HX

IpUOOpPETEHUs] C Y4eTOM 3aTpaT, CBSI3aHHBIX C BBOJIOM HOBOIO OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHIOB. B COCTaB

ATHX 3aTpaT BXOJAT TPAHCIOPTHBIE, MOHTA)XXHBIE U, €CIIM UMEIOT MECTO, - TyCKO-HaIaJOYHbIE 3aTPaThI:
®ocH. ieps = (90 + 10 + 5) = 105 ThIC.pYO.

2. CTOMMOCTh OCHOBHBIX TIPOM3BOJICTBEHHBIX ()OHIOB Ha Hadayo roaa — 15 muH pyo. B Teuenune
rofia OO0 BBeZeHO (OHIOB Ha 5,4 MIH pyo., cucaHo ¢ OanaHca npeanpuatust GoHI0B Ha 2,7 MITH
py0. Onpenenuth croumocTh OIID Ha KOHEI To/a.

Ortser:

. @ocH k.r.=15+5,4-2,7=17,7 mnu pyo



3. CTOMMOCTh OCHOBHBIX MPOU3BOJICTBEHHBIX (POHIOB HA Hayaylo rofa — 15 mMiH pyo, Ha KOHell
roga — 17.,7 mnH. py0 . B Tedenue rona O6s110 BBeAeHO (hOHIOB Ha 5,4 MiH py0., ciucaHo ¢ OanaHca
npeanpustas GoH10B Ha 2,7 MIH PYO.

Onpenenutb K03PGUITUESHTH OOHOBJICHUS U BBIOBITHS.

Ortser:

Kob6n.=5,4/17,7~0,30

KBp16.=2,7/15=0,18

4. ®abpuka BeimycTHIIA 32 rox 180 MuH Terpanmeit mo mene 3 py6. CTOMMOCTH OCHOBHOTO
NPOM3BOJICTBEHHOTO 000pyIoBaHUs Ha Hadano roga — 210 muH pyo. C 1 ampenst TUKBUAMPOBAHO
obopymoBanue Ha cymmy 45 MITH pyo0.

OtBer:

docH.cp. =210 - 45*%9/12 = 176,25 miH.pyO.

®ota.=180*3/ 176,25= 3,06 py6/pyd

5. B nexe mammHOCTpouTeNbHOrO 3aBofa yctaHoBieHO 100 crtaHkoB. Pexxum paGotTel 1exa
JIBYXCMEHHBIH. B mepByto cmeHy paboTaioT Bce cTaHKW, BO BTopyro — 50 % craHOuHOro mapka.
Onpenenutb KOAXPPHUIUEHT CMEHHOCTH.

Ortger:

K cm.= (100+50)/ 100 = 1,5

6. B mexe MammMHOCTPOUTEIBLHOTO BpeMs (pakTHdecKoi paboThI OJHOrO cTaHka 3a roa — 3840
4yacoB. Pexxum paboThl 11exa IBYyXCMEHHBIH, TPOAOKUTENILHOCTS CMEHBI § yacoB. KonmmuecTBo pabounx
nueit B romy — 260.. Ilotepu pabouero BpeMeHH Ha PEeMOHT obopynoBanus — 5%. Onpenenutsb
KOX((UITMEHT SKCTCHCUBHOM 3arpy3KHu.

Otser:

K aker.= 3840 /(260*2*8*0,95) =0,97

7. B 1exe MalMHOCTPOUTENHHOTO 3aBOJa TOJOBOM 00BEM BBINNyCKa MPOAYKIHH — 280 ThIC.
U3JIeIUH, TPOU3BOJCTBEHHAS] MOIIIHOCTH 1exa — 310 ThIc. U3aenuil.

Omnpenenuth kK03 (HUIIMEHT HHTEHCUBHOM 3arpy3KHu.

Ortger:

K unt. =280/310=0,9

8. Omnpenenuth K03(pPUIIMEHT MHTErpaJbHON 3arpy3Kd, €clid KOA(QQPHUIHUEHTHl SKCTEHCHBHOM,
WHTEHCHUBHOMU 3arpy3Ku COOTBETCTBEHHO paBHbI 0,97, 0,9

OrtBer:
K unrerp.=0,9 * 0,97 = 0,873

9. Ha ocHOBE MMEIOIINXCS TaHHBIX 3aMIOJIHUTE TaOIHITY 10 KOHIA (MIPEANPHUITHE UCIIOIb3YeT
JWHEWHBIN METOJT HAYUCIICHUS] aMOPTH3aIIN ).

Ocnosurie |llepBona- |Cpox Hopma Bpems Octarounas |Cymma

boHaBI yanpHas | IOJIE3HOTO aMOPTHU3aLMH, |3KCIUTyaTallH,| CTOUMOCTb, |HAKOIJICHHOH
CTOH- HCHOB30- % Jer TBIC. PYO. aMOpPTHU3alHY,
MOCTb, TBIC.| BAaHUS, JIET THIC. PYO.
pyo.

1. CtaHoK 1000 8 3

OTtBeT:



Ha=1/8 * 100 = 12,5 %
A=1000*12,5 /100 = 125 1.p.—3a roa = 3a Tpu roga 125*3=375 T.p.
®ocu.oct =1000—-375 = T1.p.

OcuoBusie |IlepBona- |Cpok Hopma Bpems Octarounas |Cymma

(boHIBI qanpHast MOJIE3HOTO aMOPTHU3AIMH, |IKCIUTYaTaIlH,| CTOUMOCTbD, | HAKOTUICHHOM
CTOH- HCIIOJTB30- % JIeT THIC. PYO. aMOPTH3AIIVH,
MOCTb, TBIC.| BAHHUS, JIET ThIC. PYO.
pyo.

1. Cranok 1000 8 12,5 3 625 375

10. M3BecTHO, YTO ocTaTO4Has CTOMMOCTH MOTO4YHOW suHMH 2400 THIC. py0,, CPOK IMOJE3HOTO
ucnonbp3oBaHus — 20 neT, Bpemst SKCInTyaTanun — & jieT. OnpenenuTh NepBOHaYaIbHYI0 CTOUMOCTD JIMHUH.

OrtBer:

® ocH. iepB. = 20 * 2400/ 8 = 6000 T.p.

11. Omnpenenuts kod3hPUIMEHT 000paYMBAEMOCTH OOOPOTHBIX CPEJCTB B T€YEHHE TOja, eCIH
00BEM CTPOUTEIIEHO-MOHTAXHBIX paboT coctaBiser 38700 muH. py0. U cpeaHuii pazMep 00OpPOTHBIX
cpenctB —7770 miH. pyo.

Ortger:

Ko6=38700:7 770=5 oboporoB

[IpoaomKUTENBHOCTD OIHOTO 000POTA:

Too= 360 : 5= 72nHs1

12. Koadurnment obopaurBaeMocTH 000POTHBIX CPEJICTB B TeUeHUE rojaa -5 oboporos, Kakosa
IPOJOKUTEIBLHOCTD OJIHOTO 000poTa’?

Ortser:

To6=360: 5="72nusx

13. O0beM CTpPOHUTETBHO- MOHTAXKHBIX paboT paBeH 41262 wmuH.py0. Cpemnuii pasmep
000poTHBIX cpeacTtB - 11789 muH. py6. Kakoil 1omonHuTEeNnpHBIH 00BEM CTPOUTEIBHO-MOHTAKHBIX
paboT MOKHO MPOU3BECTH, €CIIH YBEIUYUTH KOJINYECTBO 00OPOTOB 0OOPOTHBIX CPEJCTB Ha 2 €IUHUIIBI?

Ortser:

Ko61 =41262/11789=4 obopota

K062 = 4+2 = 6 obopoToB

Ko62=B2/0OCcp =

B2 = OCcp * K062 = 11789* 6 = 70734 m.p.

AB=B2 — B1=70734 — 41262 = 29472 m.p.

14. Tlpenmpusitue 3a Aekaxy MOTPeOIsSET MaTEpPHAIBHBIX PECypCcOB Ha CyMMmy 64 ThIC. PYyO.
Hopma Ttexkymero 3amaca — 8 pgHeil. TpaHcnopTHeld 3amac — 1 1eHb, cTpaxoBOM — TpHU AHS.
YcTaHoBIIEHHBIH KOMUCCHEHN KO3(DPUIIMEHT TEXHOJIOTMYHOCTH MaTepuaia paseH 0,02.

PaccuuTath HOpMaTUB 0OOPOTHBIX CPENICTB B MPOU3BOACTBEHHBIX 3aracax.

Orser:

CpennecyTtouHslii pacxona MatepuaioB = 64 000/ 10 = 6400 py6

Texymwmii 3amac MaTepuanbHbIX pecypcoB = 6400 * 8 =51 200 pyo.

CrpaxoBoii 3amac = 6400 * 3 =19 200 py0.

Tpancnopraslii 3anac = 6400 *1 = 6 400 pyO.

Texnonornueckuit 3amac = (51 200+19 200+6 400) * 0,02 = 1 536 py6.



Hopmartus 060poTHbIX cpenctB = 3tek. +3ctp. + 31p. + 31ex. = 51200+19200+6400+1536 = 78
336 pyo.

15. V paboTHuka-caenbika qacoBas TapudHas craka 300py0., HopMa BEIpaOOTKH 3 u3eaus B
gac. PaboTHuk n3rotoBui 3a mecsii 480 uznenuii. Onpenenuts ero 3apadoTHYIO IUIATy 32 MECHII.

Otser:

31Im =480 * 300 / 3 =48 000 py6

16. PaboTHHK-caenbIMK BbIMOIHMI HOpMy Ha 110%. 3apabGoTnHas miaTa 1Mo CIAETbHBIM
pacuenkam -12000p. IIpemus 3a nepebinonaHeHue miana - 10%. OnpenenuTs ero 3apaboTHYIO IJIaTy
3a MECHLL.

Otger:

[Tpemus = 12000*10/100=1200py6

31Im= 12000+1200=13200py6

17. bpurasia u3 Tpex 4eloBeK BHIIOTHUIA 00beM padoThI B ycTaHOBIIEHHBIE cpokH (120 paGounx
yacoB). Pazmep omnarsl Tpyna - 60000p. na O6puragy. KonmdectBo oTpaboTaHHBIX 4acoB B Opuraie:
HBanoB — 40 I1etpoB — 32 CunopoB — 48. Onpenenuts 3apabOTHYIO ATy KaKI0TO U3 OpHUrabl.

Orger:

3Tyac =60000:120=500py6

311 UBanos = 40*500=20 000py6
311 [Terpos = 32*500=16 000py06
311 Cuyopos = 48*500=24 000 py6

18. B niexe ycranosieno 100 crankoB. Hopma o6cmykuBanus 10 cTaHKOB Ha OHOTO pabodero.
Pexum pabotel npeanpustus 2 cMeHsl 1o 8 yacoB. KoadduiueHT HeBbIX0J0B Ha paboTy 5%. B mecsie
— 22 pabouux nHsA. OnpeaenuTs SBOYHYIO U CIIUCOYHYIO YHCIEHHOCTh padoyuunX.

Otser:

Y = (Ko6/Ho06)*C*Kcn

Kcn = Faom/Fad = 22*2*8/(22*2*8*(1-0,05)) = 1,05

SABounas uncnenHocth Ysas = (100/10)*2 = 20 yenoBek

Cnucounas yncnennocts Yem = (100/10)*2*1,05 = 21 yenosek

19. OmpenenuTe CpeaHETOIOBYIO, CPEIHEIHEBHYIO M CpPEJAHEYacOBYIO BBIPAOOTKH OJHOIO
pabouero, ecnmu 00beM MPOU3BOJCTBA TOBAPHOW MPOIAYKIIMU 3a Toj coctaBmi 560 miuH. py0. Ywmcto
pabouux nHe#l B rogy — 248, mpoaoKUTEIbHOCTh pabodero aHA — 8 4. YucneHHoCTh pabounx — S0
YeIIOBEK.

Ortser:

CpenneronoBas BeipaboTka: Bep.r. = 560 min./50 = 11,2 muH. py6/den.

CpennenneBHas BeipaboTka: Bep.aa. = 11,2 muin./248 = 45,16 Thic.py0./uemn.

CpenneuacoBas BeipadoTka: Bep.u. = 45,16 Tric./8 = 5,645 ThIC.py0./49em.

20. 3a cMeny (8 wacoB) pabOTHUKOM OBUTO packparmieHo 16 M° TKaHM, a 32 Mecsl| pabOTHHK
npomssen 400 M°, Tapuguas gacopas craska 40 p/d.

Onpenenure CAEIbHYIO pacleHKy 3a | M packpanmBaeMo TKaHU M MECSYHYIO 3apaOOTHYIO
iaty paboyero.

Orger:

Pcy1 = wacoBast TapuHast CTaBKa * TpyI0eMKOCTb m3enus = 40%(8/16) = 20 py6/m°

3lImec = 400*20 = 8000 pyo.



21. Onpenenuthb TapudHbIN KodhueHT 4 paspsaa, eciii yacoBas TapudHas cTaBka pabodero

4-ro pazpsina — 249,2 py06., a 1-ro pa3psiaa — 162,9 py6.
OtBer:

Tapudueiii kodpduuuent 4 paspsaa = tapudHas craBka padouero 4-ro paspsaa/ Tapudnas

craBka pabouero 1-ro paspsua = 249,2/162,9 = 1,53

22. OnpenenuTh 4acoBYyIO Tapu(HYIO CTaBKY padodero 3-ro pas3psiia, eciau 4acoBas TapudHas
cTaBka pabouero 1-ro pa3psaa — 156,4 py0., a Tapudusiii koagdumment 3-ro paspsaa — 1,27.
Otser:

Tapudnas craBka paboyero 3-ro paspsaa = Tapudusnii kodpduuuent 3 paspsga * tapudHas

craBka pabdodero 1-ro paspsga = 156,4*1,27 = 198,63 pyo.

23. Paccuurtarh cIeNbHYIO pacleHKy Ha Omepaludio mo 3-My paspsaay paboT, eciau dvacoBas

tapudHas craBka 3-ro pazpsiaa — 120 py6., a HopMa BpeMEHH Ha OIepaiuo — 5 MUH.
Otser:
Crnenbnas pacrierka = 120/60*5=10 py6/onepammro

24. CKOJBKO Mara3uHy HY>KHO IIPOAATh MaueK OymMaru B MecsIl, YTOOBI OBITh 0€3yOBITOUHBIM.
VcxonHble faHHBIE:

[Tapamerp 3HaueHue, y.e.
Ilena 3a enuHUIlY 224
[Tepemennbie pacxo/pl Ha equHMIYY 3a Mecst 180
[TocTostHHBIE pacX0 bl 10 000
Ortger:

O6wem 6e3yosiTounoctu : BE=3moct / (Ilen-3mnep) = 10000/(224-180)=227,27 (228 )
UT0oOB! AOCTUTHYTH TOUKH 0€3yOBITOUHOCTH Mara3uHy Hy>KHO IIpOAaTh B TEUEHUH Mecsia 228
nauek Oymaru.

25. llena enununs! ToBapa paHa 100 py6., a ceOecTOMMOCTh €UHMIIBI 3TOro ToBapa — 80 pyo.

Uemy paBHA peHTA0EITHHOCTH ATOTO TOBapa?
Otser:
R=IIp/3 = (100-80)/80 = 0,25
PentabensHOCTh 3TOTO TOBapa: 25 %

26. OmnpenenuTh IEHY Ha HaydHyro pa3paboTky. CMmera 3aTpaT MpeicCTaBlieHa B TaOJuIle.

[Tpu6sE coctaBmsieT 40 % ot cMeTHOU ctouMocTH pazpadoTtku, HIIC 20%.

Cratpu 3aTpar 3HayeHue, pyo.
1. MarepuanbHbIe 3aTpaThl 37680
2. 3aTpaThl Ha OILIaTy TPYy/a, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apaboTHas 11aTa 153817
2.2 nonosHUTENbHAs 3apaboTHAas 1aTa 23072
3. AMopTH3anus 3823
4. Ilpoune 3aTpatsl 104175
Ortser:
Cratbu 3aTpar 3HaueHue, pyo.

1. MaTepuanbHble 3aTpaThl 37680




2. 3aTpathl Ha OIUIATY TPY/AQ, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apabOTHAs MIaTa 153817
2.2 nomoJHUTENbHAs 3apadO0THAsI I1aTa 23072
3. Amoptuzanus 3823
4. Tlpoune 3aTpatsl 104175
HToro: cMeTHasi CTOMMOCTH Pa3padoTKu 322568

Iena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 py6.

27. Onpenenuth K03(GGUIMEHT UCIIONB30BAHUS MaTepuiia MpU U3TOTOBICHUH JAeTanu. UHCThIi
BEC TOTOBOH jaeranu - 35 kr. BennunHa GakTHYECKUX OTXOAOB MpH 00pabOTKE 3arOTOBKH COCTABIISIA
2,1 kr.
Otser:
KoadduimenT ucnonbp3oBanus Mateprana;
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 kr) = 0,94.

28. llena peanuzanuu - 15 a.en , nepeMEeHHbIC U3ICPKKHA HA €IUHUILY MPOAYKIUU — 8§ Hd.el. ,
COBOKYITHBIE MTOCTOSIHHBIE U3Aep kKU - 210000 n.ex. Uemy paBeH o0bem 0e3yObITOuHOCTH?

OTBeT:

O6bem 6e3yoritounoctd : BE=3moct / (Ilea-3mep) = 21000/(15-8) = 30000 a.e1.

29. Yemy paBHa mpHOBUIb OT TPOJAXK, €CIU 3a OTYETHBIA INEPUOJ BBIPYYKA OT pealn3alliu
NPOAYKIMH Npeanpusatus cocraBuia 1500 miH. pyo6., a cebecronmocTs nmpoaykiuu — 1400 miH. py6.?

Ortser:

[TpuObu1b OT Mponax: 1500 — 1400 = 100 muH. pyoO.

30. Ha mHawamo Mecsma oCTaTKA TNPOAYKIMH Ha ckiaae coctaBwim 300 Teic. pyO. Bputo
MIPOM3BEICHO TOBAPHOU MPOIYKIIHS 3a TeKyIui Mecsi Ha cymmy 0,6 MiH. py0. OO0beM pean30BaHHOMN
MPOJYKIIUM B TEKyIIeM Mecsie coctaBmi 1,5vuiH. py0. KakoB Oyner pasmep ocrarka Ha CKjaje Ha
KOHEIl MecCsIIa U moyeMy?

Otser:

Ocratok Ha cknajae Ha koHer mecsna Ok = TIT - PIT+ Ou = 0,6 — 1,5 + 0,3 = 0,4 miH. pyo.
Pa3mep ocratka Ha ckiaje Ha KoHel Mecsia ypenuuuics Ha 100 Teic. pyo.

31 OHpGI[GJ'II/ITI), Ha CKOJIBKO HpOHeHTOB JOOJI’)KHA 6I>ITI) ITIOBBIIIICHA HpOI/ISBOJII/ITeJ'II)HOCTI) prna,
€CJIU TUTAHUPYETCS YBEIUYUTh 00bEeM MPOIYKIINH Ha 5,6%, a YUCIeHHOCTH - Ha 1,5%.
OTBeT:
N3meHenne npou3BOAUTENBHOCTH TPYJa B OTHOCUTEIBHOM BhIPAKEHHUU:
I, 1056 _
I, 1015

Ha 4% nomxHa OBITH TTOBBIIIEHA MPOU3BOIUTEILHOCTH TPY/IA.

T =

IIm

1,04

32. OnpenenuTh POZHUYHYIO IIEHY Ha 1 KT caxap, UCXOJsI U3 CISAYIONINX JaHHBIX:
- onToBast 1ieHa 1 kr caxapa. — 2875 py6.
- cHaOxeH4ecko-cObIToBast Hag0aBka — 30%
- ToproBast Hajg6aBka — 25%
- HJIC — 20%
Ortser:




Posnnunas niena = ontosas 1ieHa + HJIC + cHaGxkeHuecko-cObITOBas HafbaBKa + ToproBas Haji0aBKa.
HJC = 2875 x 20% = 575 pyo0.

cHaOkeHYecKo-cObITOBas HambaBka = (2875 + 575) x 30% = 1035 py0.

ToproBast HajgoaBka = (2875 + 575 + 1035) x 25% = 1121 py®6.

Posuununas nena = 2875 + 575 + 1035 + 1121 = 5606 py0.

33. Ompenenuth (aKTUYECKYIO TMPOW3BOACTBEHHYIO CEOECTOMMOCTh IMAalbTO KEHCKOTO
JEMHUCE30HHOTO MO CICAYIOIINM JTaHHBIM:

- Ha TIOIIMB MaJIbTO OBLIM M3PACXOIOBAHBI IPUKIIATHBIC MaTepUaNbl (TKaHb KapMaHHAsI, OOPTOBAsT)
= 3100 py6.

- U3pacxo/I0BaHa ImBeiHas GpypHUTYypa (IIyroBUIIbI, KHOIIKU, KPIouku, HUTKK) = 1900 pyO.

- TPAHCIIOPTHO-3ar0TOBUTENbHBIC pacxo sl = 130 pyo.

- OCHOBHAs 3apIuiaTa Mporu3BOJICTBEHHOTO MePCOHANA, 3aHATOTO u3roroBieHueM = 17200 pyoO.

- nononHuTenbHas 3apmiata = 4800 pyoO.

- OTYHMCJICHHS Ha colnaibHOE cTpaxoBanue = §140 py0.

- 001enpou3BoACTBeHHBIE pacxo sl = 3400 pyo.

- obmexo3siiicTBeHHbIe pacxoabl = 5200 pyo0.

Otser:
Jliist onipenesienrst ce0eCTOMMOCTH HEOOXO0JMMO TTPOCYMMHPOBATH 3aTPATHI IO BCEM CTAThSIM:
Cebectoumocts = 3100+1900+130+17200+4800+8140+3400+5200=43870 py6

34. ToBapooOOpOT TOpProBoil GUPMBI 3a OTYETHBIM Tmepuoa coctaBua 1163 muH. p.,
CPEIHECITUCOYHAsl YNCIIEHHOCTh paOOTHUKOB cocTaBmia 133 gen, cpemHsisi CcyMMa OCHOBHBIX CPEICTB —
924  wmmH. p. Omnpegenuts  ¢doHAOOTHAYY,  (QOHIOEMKOCTh,  (OHIOOCHAIICHHOCTh  H
($hOHIO0BOOPYKEHHOCTD.

Otser:
®oHI00TAaUa = OTHOIIIEHHE TOBAPOOOOPOTA K CPETHEN CyMMe OCHOBHBIX cpeAcTB = 1163:924= 1,26
DOHI0EMKOCTh = OTHOIIEHHUE CPEeTHEH CYMMbI OCHOBHBIX CPEJICTB K ToBapoobopoty = 1/1,26 =0,79
DOHIOBOOPYKEHHOCTh = OTHOIICHHE CPEIHEH CYMMBI OCHOBHBIX CPEACTB K CpPEIHECIHCOYHOU
YHUCIEHHOCTU paboTHUKOB = 924/13=6,9

35. Ilpeanpusitue BbllyckaeT W mpogaer uzgenue “A” mo ueHe 440 py6. Ilpu stom cpenHue
nepeMeHHbIe 3aTpaThl cocTaBisitoT 270 py0., a mocrosiHabie 3aTpathl — 234 000 py6. Kakyro npubsuin
MO>KET MOJYYUTh NPEANPUITHE, €CITU OHO MPpoJacT u3aenui “A” B konuuectse 980 mt.?

Ortger:

O06BeM npojaxx He0OXOIUMBIHN /17151 TOCTUKEHUS 331aHHOTO YPOBHS MPUOBLIH:

BE =(Iloct.3atpatsi+Ilp) / ( LleHa .,.-[lepem.3aTpatsi ).

Ortcrona: [Tp=234000-980*(440-270)=67 400 py6

OITK-8 Crioco0OeH MPOBOANTE aHAITU3 3anavT Ha 00eCIIeueHHE JEITEIbHOCTH
MIPOU3BOJICTBEHHBIX MOJIpa3/IeJICHUI

OIK-8.1 Hcnonb3yeT coBpeMEHHbIE TPUHIIUIIBI YIIPABJIEHUS 3aTpaTaMU Ha MPEPUATHH IPU
aHaJIM3€e 3aTpaT Ha 00eCIeUeHHE eI TeILHOCTH IPOU3BOJICTBEHHBIX MOIpa3AeIeHHUM

OITK-8.2 Y4UHTHIBaeT CHIIBHBIE U CITA0BIE CTOPOHBI TPATUIIMOHHOTO METO/a pacpeeIeHUS
3aTpar U (HYHKIHOHAIHHOTO ydeTa 3aTpaT IPH BEIOOpPE CTPATETUH aHAIIA3a

OI1K-8.3 ITpumensier B xo7ie aHaIM3a MOMPOIECCHBIN 1 MT03aKa3HbIM METO/IbI, @ TAKKE METO/T
NIOJIHOM M COKPAIIeHHOW ce0eCTOMMOCTH




a) munoeésle mecmaoeole 60npPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. Lenb co3naHus ynpaBlIeHYECKOTo y4eTa U yIpaBIeHYECKON OTYETHOCTH:
1: Jlsis1 omepaTMBHOIO NMOJy4eHHUs HEOOXOANMBIX JAHHBIX;
2: TpeOyeTtcs 1o 3aKOHOIATEIbCTBY;
3: Ilomoub B NIPUHATHHN YIIPABJIeHYECKHX pelIeHuil.
2. Kakue cymecTByrOT BH/IbI yueTa?
1: omepaTuBHBII yueT;
2: HAJIOTOBBIi y4eT;
3: ynpaBJieHYeCKHil y4eT.
3. B yem oTiinuue puUHAHCOBOTO y4yeTa OT YIPaBJICHYECKOro y4yera?
l: VYnopaBneHdyeckuii  y4der TpeOyeTcs MO 3aKOHONATENbCTBY, a (UHAHCOBBIM y4YeT BEIETCS Ha
OCHOBaHUU PELICHUS PYKOBOIUTEIS;
2: B ynpaBieHuyeckoM y4eTe OOBEKT ydera — MpeanpusTue B IIEJIOM, B (PUHAHCOBOM YYeTe —
noJipa3ziesieHue MpeaIpUsTUs;
3: Undopmanust B GpuHAHCOBOM yueTe NMPAKTHYECKH BCerJa TOYHAs, a B YIPABJEHYECKOM yueTe
HMeeT BePOSITHOCTHBII Xapakrep.
4. K ¢pyHKIMAM yrpaBIeHYECKOTO yueTa He OTHOCSATCS:
1: onepaTUBHBIi KOHTPOJIb U OLlEHKA Pe3yJIbTATOB /IeATEIbLHOCTH BHYTPEHHHUX MOApa3aejeHnil U
NpeanpusTHs B JOCTHKEHUH 11eJIU;
2: ¢popmupoBanue nHGOpPMAINHU, KOTOpas CIYXKHUT CPEACTBOM BHYTPEHHEH KOMMYHUKAIIMOHHOW CBSA3H
MEXly YPOBHSIMM YIPABIEHUS U PA3IUYHBIMU CTPYKTYPHBIMU MOJPA3AEICHUSIMU OJJHOTO YPOBHS;
3: obecrieuenne nHpopmanuel pykoBOAUTENCH BCeX yPOBHEH YIIpaBICHUS.
5. Llenu ynpaBiaeHYECKOro yyera:
1: KOHTPOJIb, IVIAHMPOBAHME U POTHO3MPOBAHNE IKOHOMHUYECKOI eI TeJIbHOCTH OPTraHU3alNU;
2: BbIOOp HambOosee OI(PPeKTHUBHBIX IyTeil Pa3BUTHA OPraHM3aUMH, pa3BUTHe 0a3bl
eH000pa3oBaHusl;
3: cocTaBiieHUuE OTYETHOCTH JIJIsl BHEIIHUX MOJIb30BaTENEH.
6. LleHTp 3aTpaT — 3TO LEHTP OTBETCTBEHHOCTH, PYKOBOHUTENH KOTOPOro\:
1: oTBevaer 3a 3aTpaThl U 10XObl CBOETO MOAPA3IEICHUS
2: KOHTPOJIMPYET 3aTPaThbl, HO He KOHTPOJIMPYeT NPHObLIbL
3: oTBe4YaeT 3a NOJyYeHHUE 10XO00B, HO HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 3a 3aTPaThl
7. B pyHKIMOHATBHBIE 003aHHOCTH CIICIIHAIUCTA [0 YIPABICHYECKOMY YYETy BXOAUT\:
1: onpenenenne nenen u 3a1a4 A€ATEIbHOCTH OpraHU3aluu
2: aHanu3 (PMHAHCOBOW OTYETHOCTHU
3: opraHu3anMsi y4yera 3aTpaT M pe3yJbTaTOB 10 BHAAM, LEHTPaM OTBETCTBEHHOCTH, MeCTaM
BO3HMKHOBCHHS 3aTPAT
8. Kaxkoif MeTo KaTbKyTUpOBaHHS c€0ECTOMMOCTH TaET CaMOe TOYHOE MPEICTABICHHE O
3aTpaTax Ha usgenue?
1: mo3akasHasi KAJIbKYJISUA
2: monpoueccHast KaJIbKyJIsLus 3aTpat
9. Kakoii MeTon KalbKyTUPOBaHHS CE0ECTOMMOCTH WCIOJB3YeTCs ISl KPYIMHOCEPUHHOTO,
MaccOBOI'0, CEpUIHHOrO MPOU3BOACTBA?
1: mo3aka3Hasi KaJbKYJIALUSA
2: monpoueccHasi KajJbKyJsIIUs 3aTPaT
10. To3aka3Hblit METO IPUMEHSIETCSI B OpraHU3alUAX C:
1: eIMHUYHBIM U MeJIKOCEPUHHBIM THIIOM NPOU3BOICTBA
2: KpyIHOCEPHUIHBIM U MACCOBBIM TUIIOM IIPOU3BOJICTBA
3: M00BIM TUIIOM ITPOU3BOJICTBA



6) munoeéble mecmoeble 60npoOCvl OMKpPbIMOZO0 muna

1. IIpomuecc cbopa u 06paboTKK MHPOPMAIIUK IS TIOMOIIM YIIpaBJCHIIAM JTF000T0 YPOBHS TIPH
NPUHATHH YIPABICHUYCCKUX PEIICHUHA Ha OyAyIIUe MEepHOIbl Ha3bIBACTCS
y4eToM. (YnpaBJIeHYECKHM)

2. Creuuanw3upoBaHHBIA OTHEN (PUPMBI, TIE TPOUCXOAMUT IUTAHUPOBAHHUE U3JIEPHKEK, y4EeT
KOHKPETHBIX pPAacXxo/JI0B Ha TPOM3BOJCTBO, a TAaKKE OCYIICCTBIISICTCS OIEPATUBHBIA KOHTPOJb 32
pacxojaMu Ha3bIBACTCS (meHTp 3aTpAaT)

3 Cucrema HaONMIOACHUS M KOHTPOJISA 3a OTACIHHBIMH XO3SHCTBEHHBIMH OICPALUSMH U
XO03SUCTBEHHBIMHU TIPOIIECCAMHU IS MTOJIYICHUS OTIEPAaTUBHON HH(OpPMAIK HETTOCPEACTBEHHO B XOJC UX

CBEpILICHHS Ha3bIBACTCS y4eToM (onmepaTuBHBIM)
4. Or4er 0 IBMKEHUU JICHET HAa3bIBAIOT yueToM ((PMHAHCOBBIM)
5 3aTpaThl - 3TO Takue OyayIIue 3aTpaThl, HA YPOBEHb KOTOPHIX HE BIIHSET

HHUKaKOe puHIMaeMoe B Oyaymiem penreHue. (be3Bo3BpaTHbIe)

6. Kakoii mertonm ydvera 3aTpar CJeAyeT NPUMEHITh B CIMHHYHOM M MEIKOCEPUIHOM THUIIE
POM3BOICTBA? (mo3aka3Hoii)

7. Pa3sHOCTh MEXIy BBIPYYKOH OT peaTM3alMd MPOM3BEACHHON MPOAYKIMH U MEPEMEHHON
ce0eCTOMMOCTBIO 3TOM MPOIYKIIUH HA3bIBACTCS 10x0/1. (MapKHHAJIBLHBII)

8. Kakoii MeTon yd4era 3aTpaT HCIOJB3YETCS Ha MPEANPUATHSIX, KOTOPbIC OMPEICIAIOT KaIblid
I/IHI[I/IBI/IIIyaJ'IBHBH\/JI 3aKa3 KaK YHUKAJIBbHYIO CaMOCTOATCIIbHYIO CANHUIY BBIITYCKa
. (mo3axa3HbIii)

9. METOJ - METOJ y4€Ta 3aTpart, IpU KOTOPOM BBIYUCIIIIOTCS CPEIHUE 3aTPAThI
Ha KaX/YIO BBIIYIICHHYIO eUHHILY 32 0T4ETHBIN mepuo. ([lompoueccHblii)

8) munoebsle npaKkmuuecKue 3a0aHusA

1. llIBeitHOE MPEANPHUATHE TPOU3BOUT U PEATU3YET MY>KCKHE KOCTIOMBI, IEPEMEHHBIE 3aTPaThl Ha
eaunuily usgenus coctasistor 500 py6. Koctiom mpomaercs mo neHe 750 pyO., MOCTOSHHBIE 3aTpaThl
cocrapysitoT 80 000 py0. Kakoe KOJUYECTBO U3JIEIHI IPENPUATHE JTOJIKHO NIPOIaTh, uToObI 00ecneunTsh S0 ThIC.
py0. mpuObLIH

OrtBet:

O06beM mpoak HeOOXOIUMBIH JTSI TOCTHXKEHUS 33JaHHOTO YPOBHSI PUOBLITH:

BE =(IToct.3arpateitIIpuosuib) / ( LleHa ¢5.-ITepem.3aTpatsl ¢y ). = (80 000 py6. + 50 000)/(750-
500) = 520 mT

3. Konbacuerii mex TBepckoro mnuiiekoMOMHATa BBITYCKAeT W TMPOAAET TOIYKOIMUEHHYIO KOJ0acy
"Opecckas". Konbacnoe mzgenue npoxpaerca no nene 100 py6. 3a 1 kxr. Ilpu 3ToM mepemeHHBIE 3aTpaThl Ha
eAVHUILY U3Menusi cocTaBIsioT 60 py0., moctossHHBIE 3aTpaThl - 150 000 py6., mmanupyemas mpudsuts - 50 000
py0. Onpenenuts 00beM 0€3yOBITOYHOCTH PEATH3AITAN TIPOIYKITHH.

Ortser:
O06nem 6e3yOBITOYHOCTH:
BE=(IToct.3arpatsi)/ ( LleHa ¢4.-ITepem.3atpatsl ) = (150000) /(100-60))= 3750 kr.

4. KonbOacHslii 11eX TBEpCKOTO mumiekoMOMHATA BBITYCKAET M MPOAAET MOIYKOIMYEHHYIO KOJIOacy
"Opecckas". Konbacnoe mzgenue npoxpaerca no nene 100 py6. 3a 1 kr. Ilpu 3ToM mepemMeHHBIE 3aTpaThl Ha
eJAMHUILY HU3Jeust cocTaBisiioT 60 py0., mocrosiHHbIE 3aTpaThl - 150 000 pyo6., manupyemas npudsuis - 50 000
py0. OnpeenuTh IIaHUPyEeMBbIil 00bEM MPOIAXK TPH 0KHUIAEMOMN TPUOBLITH.

Orger:
O06beM mpoak HeOOXOIUMBIH JTSI TOCTHXKEHUS 33JaHHOTO YPOBHSI PUOBLITH:



BE=(IToct.3atpatei+I1pudsuib )/ ( LleHa .,.-[Tepem.3arpartsi ¢, ) = (150000+50000) /(100-60))=
5000 xr.

5. Omnpenenutp nosie3Hble U OECIONE3HbIE TOCTOSHHBIE 3aTPAThl IPEANPHUATHS, €CIIM B OTYETHOM
nepuoge mocrosHHble 3arparhl coctaBwin (IIOCT3) 9000 thic. py0., onNTHMaibHas MOIIHOCTD
UCIIOJIb30BaHUs TOPToBhIX Muomazaen (Mont )— 560 m kB. ruiaHoBast MOmHOCTh (Mrut )— 430 M.KB.

Otser:

1. [TpotieHT UCTIOIB30BAHUSI POU3BOICTBEHHBIX MOIIHOCTEH:

Kuc = Mnn : Mont =430 m.xB. : 560 T™.xB. = 0,7679.

YpoBeHb UCIOIB30BaHUS MPOU3BOJICTBEHHBIX MOIIIHOCTEH MO M1aHy coctaBui 76,79%.

2. BennurHa noJie3HbIX MOCTOSTHHBIX 3aTparT:

[MTOCT3n = Mmn x [TOCT3 : MonT = 430 m.kB. X 9000 TBIC, pYO. : 560 M.kB. = 6911,1 ThIC. PYO.

3. Bennunna 6ecnose3HbIX TOCTOSTHHBIX 3aTparT:

[MTOCT26 =IIOCT3 — ITOCTn = 9000 thIC, py6. —6911,1 ThIC. pY0.= 2088,9 THIC, PYO.

6. O00pauMBaeMOCTh CPEJCTB BIOKCHHBIX B TOBAPHBIC 3aIachl, COCTABIIA B MPEANICCTBYIOIIEM
roxy 36,6 aHeil, a B oTuéTHOM roay -35,9 nneii. M3nepxku oOpaiieHus no GopMUPOBAHUIO TOBAPHBIX
3amacoB orpezenieHsl B pazmepe 0,36% k obopoty. Uto sBisieTcst pakTopoM CHUXKEHHUS PacxoioB U Ha
CKOJIBKO?

OrtBet:

YpoBeHb BCEX WU3AEPKEK NIpU YCIOBUHM 000pauMBaeMOCTH cpeictBa 36,6 1aHA =
(0,36%x35,9)/36,6= 0,35= 0,35% K 0b6opoTy

Yckopenue obopaunBaeMocTu cpeacTBa Ha 36,6-35,9 = 0,7 nHs sBisercs GaKTOPOM CHUKEHUS
pacxonoB Ha 0,35%-0,36% = 0,01% & oGopory.

7. B mpomuioM nepuose npeAnpusTie npuoodpeso Matepuansl Ha cymmy 75 na.e. Bnocnencrteun
HU OJIMH KJIMEHT He MPUOOPEN HU OJTHOTO M3EINUs, U3TOTOBJICHHOTO U3 3TOro Marepuaia. Ha Oymaymmii
MecsI] HocTynuia 1 3asiBKa Ha U3JIe1Me U3 3TOr0 MaTepualia, Ho P YCIOBHUHU, YTO OH FOTOB IUIATUTH HE
6onee 150 x.e., a cTouMOCTb J0opabOTKH nU3senus OyneTr coctaBisaTh 90 1.e.

Hackonbko cMOXKeT mpeanpusiTHe COKpaTUTh CBOM YOBITKH, €CIIM MIPUMET 3aKaz?

Ortser:

PaccmarpuBaroTcs 1Ba aJbTepHATUBHBIX BApHAHTA!
3aTpaThl U 10XObl 1. [IpunsTH 32Ka3 2. He npunsTh 3aKa3
1. Matepunassl 75 75
2.JlomoTHUT. 3aTpaThl Ha JOPaOOTKY 90 -
3. Beipyuka 150 -
ITpuGbLIH 150-90=60 -(75)

Ecnu npennpusiTie MpuUMeT 3aKa3, TO OHO COKPATHT CBOM YOBITKHA Ha 60 J.€. M OHH COCTaBSIT
151.e.: (75-60=15x.¢.)

8. O0yBHOe mpennpusaTue mwianupyet npoaats 6000 map o0yBu. CpegHue nmepeMeHHbIE 3aTpaThl
Ha MPOU3BOJICTBO U COBIT cocTaBisArOT 5400 py0., mocrosiHHbIe 3aTpathl - 98 000 py6. [Ipeanpustue
IUTAHUPYET NOMy4uTh NpubsLIs B pazmepe 550 000 py6. [To kakoii ieHe cienyer npoaarh uzaenue?

Ortser:

O6beM nmpoJaxx He0OOXOIUMBIH JUIsl TOCTHXKEHUS 33JaHHOTO YPOBHSI IPUOBLIH:

BE =(IToct.3arpatbi+IIpu6suib) / ( LieHa ¢,.-[lepeM.3aTpartsi ¢y ).

Orcrona:

[[=Bmoct+Ip +3mep =98000+550000 + 5400 =5508 n.c.

Vnp 6000




9. B oruérHOM mepuone JOXOIbI
cootBercTBeHHO 2000 1 1400 THIC. PYO..

AnHanu3 pbIHKa cObITa TOKa3all, YTO BO3MOXKHO yBelInueHne o0béma nponax Ha 25 %. [Ipu sTom
BO3HMKAEeT HEOOXOJIMMOCTh B YBEIMUYEHHM PACXOOB Ha pexyamy Ha 15 %, Topromyro IUIOIIAAb, 4TO
npuBeAET K YBEIMUYCHHMIO apeHAHOM mimaTtel Ha 18%, YHCIEeHHOCTH NpOJAaBIOB, YTO NPUBEAET K

H pacxobl TOpI‘OBOfI opraHu3anv  COCTAaBJIAIA

YBEIUYCHUIO 3aTpaT Ha cojepkaHuu nepconana Ha 10%.
3anoMHUTH TaOJIUITy U OIICHUTH () (HEKTUBHOCTH MPUHUMAEMOTO YIIPABIECHYECKOTO PEIICHUSI.

Cratbu 3aTpat Texymue noxonst | IIporHozupyemsbie [pupocrHsie
U 3aTpaThl 3aTpaThl U JOXOJIbI 3aTpaTbl, JOXOIbI

1. O6BEM mpomax. ex 40 000
2. llena 0,5
3. BeIpyuka oT npojax, ThiC. pyo
4. TlepeMeHHBIC 3aTPaThl HA CIUHMILY, THIC. PyO 0,228
5. IlepemenHbIe 3aTpaThl HAa 00BEM, THIC. YO
6 IlocTostHHBIC 3aTPaTHI THIC. PYO 4880
B toMm uncie

6.13aTpaThl Ha MAPKETUHT THIC. PYO 180

6.23aTpaThl Ha apeHAY ThIC. pyO 2100

6.3.3aTpaTel Ha conepxaHue TmepcoHana, | 2600
THIC. pyO
8.00mme 3aTpatsl THIC. PyO. 14000

Orger:
PacuérHas Tabmuna
Cratbu 3aTpar Texymue poxonsl | Ilporuozupyemelie [IpupoctHbie
1 3aTpaThl 3aTpaThl U JOXOIbI 3aTpathbl, JOXOMBI
1. O6BEM mposax. e 40 000 40000x1,25=50000 10000
2. llena 0,5 0,5 0
3. Belpyuka OT npojax, TeIiC. py0 20 000 25000 5000
4. IlepeMeHHBIE 3aTpaThl HA €IUHHUILY, THIC. PYO 0,228 0,228 0
5. IlepemenHbIe 3aTpaThl HAa 00BEM, THIC. PO 0,228x400000= 0,228x50000=11400 2280
9120

6 ITocTosiHHBIE 3aTPATHI THIC. PYO 4880 5545 665
B ToM uncne

6.13arpaTsl Ha MAPKETHHT THIC. YO 180 180x1,15=207 27

6.23arpatsl Ha apeHAay ThIC. pyo 2100 2100x1,18=2478 378




6.3.3aTpaTel Ha coxepkaHue mepcoHana, | 2600 2.600x1,1=2860 260
THIC. pyO

8.00mme 3aTpatsl THIC. PyO0. 14000 16945 2945

[Tpenensubie 3aTpaThl: A31 =A3/AK’=2945/10000=0,2945;

[Ipenenbubiii noxox AB1 =AB/AK=5000/ 10000 =0,5

[IpenenpHBIC 3aTpaThl MEHBINE, Ye€M MPEICIbHBIN JTOXOM, CIeIOBATEIIbHO, MPUHSATHE TaHHOTO
pEIICHHS TTO3BOJIUT OPTaHU3AIMH PACIIUPHUTH chepy BIUSHUSA HA TAHHOM PBIHKE.

10. ITpeanpusTre MPOU3BOIUT KAJIBKYISATOPHI M IPoJaeT uX ontoM 1o mnere 200 py0. 3a mTyKy.

WNudopmanus 00 u3aepKKax MPOU3BOACTBA M OOpALICHHsS B pacueTe Ha OJWH KaJbKYJISATOp
(TBIC.1.€.):

[Ipsmbie MmaTepuanbHbie 3aTpaThl — 40

[Ipsimas 3apaboTHas miata — 60

[Tepemennbie KOcBeHHBIE pacxo bl — 20

[TocTosiHHBIE KOCBEHHBIE pacxoabl - 50

Kommepueckue pacxosl (epemennbie) — 10

Kommepueckne pacxoibl (IIOCTOSTHHBIE) — 5

[TpousBoacTBeHHass MOUTHOCTD npeanpustust — 15 000 mT. KaapKyJnIaTOpOB B MECSL.

dakTrueckuit 00beM MPou3BoACTBa 32 Mecsll coctasisieT 10 000 mT.

[TpennpusiTie mnony4aer NpeaaokKeHUue MOANUCATh KOHTPAKT HA MPOU3BOJCTBO JIOMOIHUTEIbHOM
naptuu KanbKyasaTopoB (1000 wm.) mo uene 170 a.e. CTOUT IM pyKOBOACTBY MPEANPUATUS IPUHUMATD
nocrynusiiee mnpeanoxeHne? CKONBKO KaKIBIH KaTbKyISTOpP MpPHHECET NpUOBUIH/YObITKA mpH
OPUHITUU TIPETIOKEHUS.

Ortger:

CebecToMMOCTb BBIITyCKaeMbIX KalbKyIsATOpoB : 40+60+20+50+10+5=185 ThIC.1.€

T.K. peub uJeT 0 JOMOJIHUTEIHLHOM 3aKa3€e, BCE MMOCTOSHHBIE KOCBEHHBIE PACXObl YK€ 3aJ10KEHBI
B cebectouMocTh. IlocTOsIHHBIE pacxoJbl HE MEHSIOTCA IMpH KojeOaHUsIX O00BEMOB MPOM3BOICTBA.
CnenoBarenbHO, MPUHUMAs pEUICHHE B OTHOLIEHWM JONOJHUTENBHOIO 3aKa3a, Ipe/iaraeMyro LeHYy
clleflyeT CpaBHUBATh C CYMMOMW MEpEeMEHHBIX U3/IEPKEK, a He C TIOJIHON ce0eCTOMMOCThIO MPOIyKIMU. B
JAHHOM cIlyyae IEepeMEHHbIE H3JIEPKKH, HEOOXOAMMBbIE IJii NMPOU3BOJACTBA OJHOIO KaJbKyJATOPA,
coctaBiAoT: 60+40+20+10= 130 TbIC. 11.€., IEHA KATBKYJIATOPA 10 HOBOMY KOHTpakTy — 170 ThIC. 1.€.

CrnenoBarenbHO, MOCTYNUBILIEE MPEAJIOKEHNE BBITOJHO NMPEANPUATHIO, U KAKIbIH KaJIbKYJIATOP
npuHeceT npudsLIb - 40 1.€.

11. Komnanust BcTana mnepej BBIOOPOM: JINOO MOKYNaTh IPOAYKT, TMOO0 MPOU3BOAUTE €T0 CAMHUM.
W3BecTHBI creayrouye noka3aTeinu AesTeIbHOCTH (GUPMBI:
-NMpeanonaraeMelii 00beM mpogax 3150 mryk.
-llena enuuupl nokymnHoro uzaenus — 110 Teic. pyo.
-3aTpaThbl Ha €IMHUIY TPOAYKIIMH ITPU OKUAAEMOM 00bEME peann3alui, pyo.

3aTpatsl Ha €11. MPOAYKIINHI

Cratbu 3atpar

Bcero ITocTostHHBIE IIepemeHHBIE
1. OmtaTa c4eTOB MOCTABIIHKOB 50000 - 50000
2. 3aprata 18000 --- 18000

3. DnexTposHeprus 20000 --- 20000




4. OO1IenpON3BOACTBEHHBIE PACX OB 19000 14250 4750

5. O011eX 03 HCTBEHHBIE PACX OB 13000 12350 650

Hroro: 120000 26600 93400

PaCXOI[BI Ha IMOKYIIKY I/ISIIGJ'II/Iﬁ IMOKPBIBAKOTCA O6IH€XO3HI7[CTBCHHBIMI/I pacxoaMu.
HCO6XOI[I/IMO pPEeIINTh, YTO SABJIACTCA OJIA IMPCANIPUATUA Ooitee BBII'OJJHBIM: IIOKYIIaTh JAaHHOC U3ACIIUC
HJIN IIPOU3BOJUTH €T0 CaMOMY.

OtBer:

1. CyMMa 3aTpart NpeanpHusaTUs Ha TTOKYNKY u3aeauii B oobeme 3150 mryk:
Y =a+bx*x
Y— COBOKYTIHBIE 3aTpaThl PEATIPUSATHS;
a - IOCTOSTHHBIE 3aTpaThl HAa BECh BBITYCK;
b- mepemeHHbIe 3aTpaThl HA SIUHUILY TIPOTYKIIHH;
X — KOJIMYECTBO MU3IEITHUM.
Y=12350x 3150 +110000 x 3150 = 385402500 pyO.

2. 3aTpaThl OIpeapUsATHs Ha Tpou3BoACcTBO 3150 n3nenmii:
Y=26600 x 3150 + 93400 x 3150 = 378000000 py®.
TakuMm 00pa3oM, 3aTpathl (PUPMBI HA TTPOU3BOJICTBO MPOIYKTOB HIKE, YEM HA UX MOKYIKY, ITOITOMY B
JAHHOW CUTYaIlUU BBITOJIHEE NpOM3BOAUTL CaMUM.

12. MouiHoCTh MpennpusaTusi, npousBosmero o0ysb, 5500 map B rox. @akTUYECKHid BBITYCK
cocrapisieT 4000 map. CebecTroumocTh 0HOM mapsl 162,5 py0., B TOM yKciie nepeMeHHble 3aTpathbl 110
py0. Lena peanmuzamuu 200 pyoO.

[TosiBusICS TOTIONTHUTENBHBIHN 3aKa3 Ha u3rorosyneHue 1000 map o6ysu no nene 150 py6. 3a napy.
3anoMHUTh TaOJIMIy 1O IBYM BapHaHTaM U ClieJaTh BbIBOJ IPUHUMATh 3aKa3 UM HET.

[ToxazaTtenu be3 nononuutensHOTO 3aKa3a C JIOTIOJIHUTENIBHBIM 3aKa30M

Ha ¢AUHULY BCETO BCETO OTKJIOHCHHEC

1. Beipyuka, pyo0.

2. [TepemenHHbIE pacxobl, PyoO.

3. [TocTostHHBIE PacXObl, PYO.

4. TITpubsL1b, pyo.

OTBeT:
HOKaSaTeJ'[I/I Be3 JOIIOJIHUTCIBHOT'O 3aKa3a C JOIIOJTHUTECIJIbHBIM 3aKa30M
Ha GHI/IHI/IL{y BCEro BCEro OTKJIOHCHHUC
1. Beipyuka, py6. 200 200*4000=800000 | 800000+1000*150=950000 | +150000
E&tﬁnepemﬂﬂm PACXOIEL 1 910 110*4000=440000 | 440000+1000*110=550000 | +110000
§§6H°CT°“H“"‘G PACXOlbL, | 57 5 52,5*4000=210000 | 210000 -




4. TlpubsL1b, pyO. * _ 950000-550000-
37,5 37,5*4000=150000 10000=190000 +40000
[TpubplIb KOMIAHWMM  YBENMYMUTCS TPH HPUHATHM 3aKas3a, CIEJI0BaTEIbHO,

IIPUHSATH

npez[naraeMLH?I 3aKa3 BBII'OJHO, AK€ HECMOTPS Ha TO, YTO I€HA p€alu3aliii U3ACTIUA IIPU 3TOM HHUIKCE,

yeM 0OBIYHO.

13. Bce 3aTpaThl OPpCANPUATHA CBEACHBI BMECTC U IIPCACTaBJICHBI B Ta6J'II/II_[62

1 mepuox 2 mepuon W3menenus
Cratbd 3aTpaT
Telc. % Telc. % + - %
pyo. pyo.
1. ChIpbe U MaTepHabl 648 712
2. 3aprurata OCHOBHAS 137 144
3. 3aprmiarta AOMOIHUTENbHAS 75 82
4. EQVHBIA COMAIIBHBINA HAJIOT 43 46
5. 3atpaTbl Ha 3JIEKTPOIHEPTHIO 31 33
6. bpak 1 1
7. Utoro mpsiIMbIX 3aTpar
(ctp.1+ctp.2+ctp.3+cTp.4+cTp.5+cTp.6)
8. ObuIerexoBbIe pacX0/Ibl 205 212
9. O011e3aBOICKUE PACXOIBI 529 540
10. Kommepueckne pacxos 52 64
11.HanoroBele IUIaTeXH, OTHOCHMBIE Ha OalaHCOBYIO
70 78
npuObLUTH
12.1toro kocBeHHBIX 3aTpart (cTp.8+ctp.9+cTp.10+cTp.11)
13.I1onHast cebecToMMOCTh TOBapHOU TponyKiuu (ctp.7 +
cTp.12)
14.IlpupocT TNPOAYKIMHM Ha CKIage MO (HaKTHIECKOH 518 212
ce0ecToMMOCTH
15.®aktuyeckas ce0ECTOMMOCTh TOBAPHOW MPOAYKIMH 1273 1700
(ctp.13 —c1p.14)

Onpenenurs:

- HauOoee CYHICCTBCHHLIC CTAaTbU 3aTpar, BOSI[CI‘;ICTBI/IG Ha KOTOPBIC JacCT HaI/I6OJ'ILI_HyIO OKOHOMHIO,
- U3MCHEHHE CcTaTeH 3aTparT BO BTOPOM IE€PUOJAC IO CpaBHCHHIO C IICPBBIM B a0COJIFIOTHOM H

OTHOCUTCIIbHOM U3MCPCHUU,

- UI3MEHEHUE CTPYKTYPHI 3aTPaT BO BTOPOM MEPHUOJIE IO CPABHEHHUIO C TIEPBBIM.

Ortser:
AmHanu3 3aTpat

Crartss 3aTpar 1 mepuon

2 nepuon

H3menenns




Teic. pyo. | % THIC. py0. | % +, - %
1. CoIpbe U MaTepHabl 648 648 / 1791 x 712 712 /1 1912 x | 712 -648 = | 712/648 x
100 =36,2 100 =37,2 +64 100=109,8
2. 3apruiata OCHOBHas 137 igg_/ 717691 X | 144 1331715912 X | 47 105.1
3. 3apmuiata JONONHUTEbHAS 75 / 1791 x 82 / 1912 x
75 82 +7 109,3
100=4,2 100=4.2 '
4. EnuHblil CONMANBHBII HAIOT 43 ‘1}30/— ;7491 X | 46 ‘1}80 /_ ;312 X | 43 106.9
5. 3arpaThl Ha AIEKTPOIHEPTHIO 31/ 1791 x 33 / 1912 x
31 33 +2 106,4
100=1,7 100=1,7 '
6. bpak 1 100/_1073é X1 E 8169512 x 100 0 100
7. 'Toro npsMbIX 3aTpar 935/ 1791 x 1018 /1912 x
(ctp.1+ctp.2+ctp.3+cTp.4+cTp.5+cTp.6) 935 100=52,2 1018 100 =53,3 +83 10838
8. OO01IeIeX0BbIE PACXOIBI 205 i())g_/ ::Zil X | 919 %ég_/l]flz X | 47 103.4
9. O611e3aBOICKHE PACXOIBI 529 / 1791 x 540 / 1912 x
529 540 +11 102,0
100=29,5 100 =28,2 ’
10. Kommepueckue pacxosl 52 / 1791 x 64 / 1912 x
52 64 +12 123,0
100=2,9 100=3,3 '
11.HanoroBele IuiaTexH, OTHOCHMBbIE Ha 70 / 1791 x 78 | 1912 x
0aJIaHCOBYIO IIPHOBLIL 70 100=3,9 8 100=4,0 +8 114
12.Utoro KOCBEHHBIX 3aTpar 856 / 1791 x 894 / 1912 x
(ctp.8+cTp.9+cTp.10+cTp.11) 856 100 = 47,8 894 100 = 46,7 +38 1044
13.Tlonnast cebGeCcTOMMOCTh  TOBapHOM 1791 / 1791 191271912 x
npoxykiuu (ctp.7 + c1p.12) 179l x 100 =100 1912 100 = 100 121 106,7
14 TTpupoCT NPOAYKIMH Ha CKJIAJAe IO 518 / 1791 x 212 /1912 x | _
(haKTHUECKOI Ce0eCTOMMOCTH 518 100=28,9 212 100=11 306 40,9
15.@akTnueckas cebecTONMOCTD 1273 / 1791 1700/ 1912 x
ToBapHO# npoaykuuu (ctp.13 — crp.14) 1273 x 100=71,0 1700 100 =288,9 421 1335

Ha ocHoBaHMM TaHHBIX TaOIHUIIBI MOXHO CIENATh CIEAYIONINE BHIBOIBI:

- HanOoJIee CYIIeCTBEHHBIME CTAThsIMU 3aTPAT SBIISIOTCS
-  CBIpbe M MaTepualsl (coctaBisitoT 36,2% B 1 nepuoae u 37,2 % Bo 2 nepuoe)
- obme3aBoackue pacxosl (29,5% B 1 nepuoae u 28,2% Bo 2)
- obmenexossie pacxonsl (11,4% B 1 u 11% Bo 2 nmepuone);

- BO BTOpOM IMEpUOAC MO CPABHCHUIO C IICPBBIM 3aTpaThbl IO BCEM CTAThAM YBCIUMYWINCH, NMPHUYCM

Har0oJiee BRICOKHE TEMIThI POCTa HAOIIOAAIOTCS y CIEAYIONINX CTaTeH:
- koMmMepueckue pacxofsl (123,0 %)
—  HaJIOTOBBIE TUIATEKU, OTHOCUMBIE Ha OatancoByro mpuObLTh (111,4%)
- coIpbe u MaTepuaisl (109,8%)

- 3apabotHas mata gomoiHuTenbHas (109,3%) m kak ciencTBue, CONMATBHBIN HaJIOT

(106,9%):




- 3HAYUTEJIBHYIO JIOJII0 B MOJHON Ce0ECTOMMOCTH MPOAYKIIMHU 3aHMUMAIOT NpsMble 3aTtpathl (52,2% B 1
nepuoze u 53,3% Bo 2 nepuoje)

- (hakTHyeckas cebecTOMMOCTh TOBAPHON MPOIYKIMH BO 2 MEpUoJe yBelInumiacs Ha 427 TeIC. pyo. u
coctaBuia 1700 Teic. pyoO.

14. IlpeanpustueM A, peanu3yrolUM IPOAYKIHIO Ha BHEIIHEM PbIHKE, BIIPOK ObUIM 3aKyIUICHBI
OCHOBHBIE Marepuansl Ha cymmy 500 py6. BmocnmeactBuum B CBSI3M C M3MEHEHHEM TEXHOJIOTUU
BBISICHUJIOCH, YTO JJIs1 COOCTBEHHOI'O IIPOM3BOJICTBA 3TH MaTepUabl MaJONpUroHsl. [IpousBeneHHas nu3
HUX TPOAYKIHS OKAXETCS HEKOHKYPEHTOCIIOCOOHOW Ha BHEIIHEM pblHKe. OIHAKO POCCHICKUN
IapTHEP FOTOB KYIUTh Y JaHHOTO MPEANPUATHS MPOLYKIHUIO, H3TOTOBIECHHYIO U3 3THX MATEPHAJIOB, 3a
800 py6. IIpu 3TOM 1ONOIHUTENBHBIE 3aTPAThl PEANPUATUS A 110 U3TOTOBJIEHUIO NTPOIYKIUU COCTaBAT
600 py6. llenecooOpa3HO 11 MPUHUMATH TIOTIOOHBIN 3aKa3?

Ortser:

Hcrekume 3aTpaTsl 0 IprodpeTeHuto Matepuainos B cymme 500 pyO. yxke cOCTOSUIUCH U HE 3aBUCAT OT
TOr0, Kakoi BapuaHT OyzeT BbiOpaH. OHU HE BIMSIOT Ha BIOOp pEIIeHHUs], HE ABIISIOTCS PElIeBAaHTHBIMU
Y MIOTOMY MOT'YT HE YYWUTBHIBAThCS NPU NPUHATUY pelieHnus. CpaBHUM albTEPHATUBBI 110 PEIEBAHTHBIM
MIOKA3aTeNsIM |

AnbrepnatuBa | (ue|AnbrepHatuBa I
IToka3arenn

MPUHUMATh 3aKa3)  |(IpHUHATH 3aKa3)
Bripyuka ot peanmzanun  |— 800
JlonoHUTEIBHBIC 3aTPAThl |— 600
[TpuGbLIH — 200

Bunano, uro, BeIOpaB anerepHatuBy II, npeanpusitie A yMEHBIINUT CBOM YOBITOK OT IMOKYITKH HEHYKHBIX
emy Matepuaino Ha 200 py0., cokpatus ero ¢ 500 go 300 py6. CiaenoBaTeslbHO, CTOUT MPUHSATH 3aKa3.

15. Tleus xneGonexkapHu paboTaeT Ha MOJHYIO MOITHOCTh B TPU CMEHBI U 32 HEJEIIO BHITYCKaeT
O6atoHOB Hape3HbIX Ha 10 Thic. py0. ONTOBBINA MOKYyNATEdh MpeJlaracT MeKapHe HOBBIM HEIENbHbBIN
3aKa3 o BBINIEYKE CJI00BI, YTO MOBJICUET 32 COOOM JOMOTHUTEIbHbBIE IEPEMEHHBIE 3aTpaThl HA CYMMY 3
ThIC. py0. Kakoli nomxHa ObITh MUHUMAaNIbHAA 11IeHa JoroBopa? M kakoBa mpu 3TOM YIyIIEHHasl BBITOJa
IIPEIITPUITHS

Orger:
[TpunsB 3aka3, mekapHs OTKaxercs oT goxoxa B 10 Teic. pyO., MoiyyaeMoro paHee OT BBIIECUKU
06aToHOB, T.e. moHeceT YObITKH Ha 10 Thic. py0. DTy CyMMy NpeAnpUATHIO HEOOXOJUMO Y4YEeCThb MPHU
o0CyXJIeHUH ycioBuii noroBopa. LleHa moroBopa He MOXKET OomycTHThCs HIbke 13 Teic. pyo. (10 + 3).
[Ipu sTtom 10 TBIC. pyO. — BMEHEHHbIE (BOOOpa)kaeMbl€) 3aTpaTbl, WM YIYLIEHHas BbIrOJa
IPEIITPUATHSL.

16. Heckounbko et Ha3aq npeanpustie npuodpesno Matepuai no nere 300 pyo. u UCmonb30Baino
€ro JiyIsl U3TOTOBJICHUSI MPOAYKIIMH C pacxoJaMH Ha 00paboTKy, yrpaBieHue u cObIT B pazmepe 200 pyo.
Ha eauHuily. OCTaTok Marepuaiga He MOXET ObITh MPOJaH M HMCIOJIb30BaH Ha Jpyrue Ield, HO ecTh
NpEUIOKEHNE JPYroro 3aKa3uWka W3TOTOBHTh W3 HEr0 TNPOAYKIMIO C HEMEUICHHOW WIN
npeaBapuTensHol omaroil no nene 400 py6. 3a equauily. CTOUT JIM IPUHATH NPEII0KEHUE, YIUTHIBAs
TOJILKO PEJIEBAaHTHBIE 3aTPATHI?

Ortser:

Ecnmu yuects TOnBKO peneBaHTHBIE 3arpaThl — 200 py0., TO 3aka3 Ieaecoo0pa3HO MPHUHSTH,
MOCKOJIbKY OOecreurBaeTcsi 3arpy3ka MpoOM3BOICTBEHHBIX MOIIHOCTEH M MCHOJIb30BaHUE MaTEpHAaJIOB,
KOTOpBIE MHAYe MPUILIOCH OBl CIIUCATh B YOBITOK. K TOMY e TpeAnpusaTHe TOXYIUT JOMOTHUTEIbHEIE
JICHEeXKHBIE CPEJICTBA, HCIOJb30BAHUE KOTOPBIX B 00OpPOTE MOXKET TIOJHOCTBIO WM YaCTHYHO



BO3MCCTUTH IIOTCPpU OT HCAOBO3MCHICHUA BCCX 3aTpar, KOTOPLIX B JI000M cjrydac n30eXKaTh
HEBO3MOXHO.

17. Oxxnmaemasi cyMmma KOCBEHHBIX PacXO00B Ha MpeACTOSIIMI nepuoa coctariseT 62 500 py6. B
KauecTBe 0aspl s MX paclpesesieHus BhIOpaHa 3apa0oOTHAs IUIaTa OCHOBHBIX IPOU3BOJCTBEHHBIX
pabouunx, KOTopas, 1o olleHKaM OyxranTtepuu, oxxuaaercs B cymme 25 000 pyo.

B kapTouke yuera usziep>keK o 3akazy A COIEpKUTCA cieayronas nHpOpMaIus:

—®akTruecku u3pacxogoBaHHbie Marepuaisl — 10 000 pyo;

—®dakTHyeckue 3aTpaThl Ha OIUIATY TPYya OCHOBHBIX MPOU3BOJCTBEHHBIX pabounx — 2 800 pyo.

Onpenenuth ce0ECTONMOCTD A.

Otser:

BroxeTHas craBka pacrpeesieHusl KOCBEHHBIX pacxooB coctaBuT: 62 500 : 25 000 = 2,5

Torna Ha 3aka3 A OyzeT OTHECEHO KOCBEHHBIX pacxooB B cymme: 2 800 * 2.5 =7 000

CebecTonMocTb 3akaza A cocraBut: 10 000 + 2 800 + 7 000 = 19 800 py0.

18. IlpeanpusiTiie MPOU3BOJIUT U peaiu3yeT ABa BUa MpoayKuuu A u b. ucxomHsie JaHHBIC:

IToka3zarenu [Iponykt A IIponykr b
Ilena peanuzanuu, pyo 30 25
ITpou3BOACTBEHHBIE pACXObl HA €I. MPOLYKLIUH:

Tpynozarpatsl, pyo 4 5

[lepeMeHHBIC TPON3BOACTBEHHBIC HAKIIATHBIC PACXO/IbI, pyO 5 3

Marepuansl, pyo 10 7
O0beM MpOn3BOACTBA, IIIT:

SuBapb 400 500

®Depainb 450 600
O0beM peanu3aiu, IT:

SuBapb 350 400

Depainb 450 650
[TocTostHHBIE HaKJIaIHBIE PACXOIbI, PYO.:

SlaBapp 3850

Deppab 3500

OHpeI[eHI/ITB HpI/I6BI.HB " OLCHUTD 3allaCbl Ha KOHEII NE€PpHOJa METOAOM KAJIBKYJIAIWU C TOJHBIM paclpeaCICHUEM
3aTpart, 3all0JIHUB Ta6n1/1uy:

H3nenne A Hzneaune b
Crartbu 3aTpar SluBapsb DeBpajib SuBapsb DeBpaiib
3amac Ha Had. MEpHoa, T 0 0
[epemeHHbIE pacxobl Ha
eI.IpoJI., pyo

INepeMeHHbIE Pacxosl , pyo
[MocTosiHHBIE PAacX0/bl Ha
eI.IpoJI., pyo

CebecToMMOCTb €1.1IPO/1., PYO.

COBOKYIHBIE pacXopl, pyo

3amac Ha KOHCI] IeproJa, mT

3amac Ha KOHeI nepuoaa, pyo
CebecTonMOCTh pean3oB.
pot., pyo.

Bripyuxka, pyo

Uucras npubbLIb, pyo

Hroro




OrtBerT:

N3peane A Usznenue b
Crartbu 3aTpart SuBapsb DeBpajib SuBaps deppalib
3amac Ha Ha4. Neproja, T 0 50 0 100
[lepemenHbIe pacxo/p! HA
eI.IpoJI., pyo 4+5+10=19 19 5+3+7=15 15
[TepemenHbIe pacxojpl , pyo 400*%19=7600 450*19=8550 15*500=7500 15*600=9000
[MocTostHHBIE pacxoabl Ha 3850: 3500:

eI.IpoJI., pyo

(400+500)=4,28

(450+600)=3,33

4,28

3,33

CebecToMMOoCTh eN.IIPOI., PYO.

19+4,28=23,28

19+3,33=22,33

15+4,28=19,28

15+3,33=18,33

COBOKYIIHBIE pacXopl, pyo

23,28*400=9312

22,33*450=10048,5

500*19,28= 9640

600*18,33=10998

3amac Ha KOHECI nnepuoaa, mT

400-350=50

50+(450-450)=50

500-400=100

100+(600-650) =50

3amnac Ha KOHeIl nepuoja, pyo

50*23,28=1164

50*22,33=1116,5

100*19,28= 1928

50*18,33=916,5

CebecToMMOCTh pean3oB.
poj., pyo.

350*23,28=8148

450*22,33=10048,5

400*19,28= 7712

650*18,33=
119145

Bripyuka, pyo

350*30=10500

450*30=13500

400*25= 10000

650*25=16250

UYucrast nprObLIb, pyO

10500-8148=
2352

13500-10050=
34515

10000-7712= 2288

16250-11914,5=
4335,5

Hroro 2352+2288=4640 3451,5+ 4335,5= 7787
19. [lpeanpusTrie MPOM3BOIUT U PeaM3yeT JABa BUJIa MPoayKuuu A u b. ucxoaHbIie JaHHBIC:
[oxazarenn [Iponykr A [Iponykr b
Ilena peanuzanuu, pyo 30 25
[Tpon3BOACTBEHHBIE PACXO/BI HA €11. IPOIYKIIIH:
Tpynozarpartsl, pyo 4 5
[lepeMeHHBbIC TPOU3BOACTBEHHBIC HAKIIAIHBIC PACXO/IbI, pyO 5 3
Martepuaisl, pyo 10 7
OO0BeM NPOU3BOACTBA, IIT:
SuBapb 400 500
Depainb 450 600
OO0beM peanH3alyy, miT:
SlaBapp 350 400
Depainb 450 650
[TocTostHHBIE HaKJIaIHBIE PACXObl, PyO.:
SlaBapp 3850
Deppaib 3500
Onpenenuts NpUOBUTE W ONEHUTH 3allachl Ha KOHEI[ MEepUOoAa METOJAOM TMEePEMEHHBIX H3JIEPXKEK, 3arOJIHUB
Ta0IUITy:
SuBapn DeBpaib
CraTbu 3aTpar A b A b
3amac Ha Had. MEPHO/a, T 0

HpOI/IBBO,HCTBGHHLIC pacxoabl Ha

eI.IpoJI., pyo

HpOI/I3BOILCTB6HHLI€ pacxomﬂ 5
py0

3amac Ha KOHEeI nepuoja, mT

3amac Ha KOHeIl IepruoAa, pyo

CebecToMMOCTb peanu3oB. MPo.,

pyo.




IlocTostHHBIC pacXobl, pyo

CoBoKyIHBIE pacxojpl, pyo

Bripyuxka, pyo

Yucras npuObLIb, pyo

OtBer:
SAuBapsb Deppaiib
CraTbH 3aTpar A b
3amac Ha Had. MepUoAa, T 0 0 50 100
[Tpon3BOACTBEHHBIE PACXOABI HA
el.IpoJI., pyo 19 15 19 15

[Ipou3BoACTBEHHBIE PAaCXOMBI ,
py0

19*400=7600

15*500=7500

19*450=8550

15*600=9000

3amac Ha KOHCII 1Iepuoaa, mT

400-350=50

500-400=100

50+450-450=50

100+600-650=
50

3amac Ha KOHEI IepHoAaa, pyo

50*19=950,00

100*15=1500,00

50*19=950,00

50*15=750,00

CebecToMMOCTh Pean30B. MPo/.,
pyo.

350*19=6650,00

400*15=6000,00

450*19=8550,00

650*15=9750,00

[TocTostHHEBIE pacxompl, pyo

3850,00

3500,00

CoBoKymnHbIE pacxopl, pyo

6650+6000+3850=16500,00

8550+9750+3500=21800,00

Bripyuka, py0

350*30+400*25=20500

450*30+650*25=29750

Yucrast npuObLIb, pyO

20500-16500=4000,00

29750-21800=7950,00

20. [y Hy»XA OpraHM3alyy HY)KHO IpuoOpecTH TpU cepBepa, Ha 4yTo ObUIO BeIaeneHo 960 TrIC.
py6. Llena mpoxasua — 320 TbIC. py0. 3a €MHMILY, 3aTPATHI 10 IOCTABKE COCTaBAT 1 THIC. pyO., 3aTpaThl
Ha YCTaHOBKY W TIOAKIIOYEHHE — 3 ThIC. py0. XBAaTUT JIM BBIJICTICHHBIX CPEACTB Ha IMOKYIIKY CEPBEPOB?

Orser:
3arpatel Ha MpUOOpeTeHne ceBepoB cocTaBAaT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 TrIc. pyo.

Beinenennbix 960 Thic. py0. HE XBaTUT Ha IPUOOPETEHUE CEPBEPOB.

21. B IT-xoMnanuu miaaHUpyeTCsl YBEIMYUTh YUCIIO 3aKa30B Ha pa3pabotky I1O Ha 10 3aka3zoB
JOTOTHUTENBHO.  CKOJBKO HYKHO TPUHATH HAa paboTy NPOTPaMMHCTOB W HYXHO JH Oyner
JIOTIOJTHUTEIBHO 3aKyMUTh U1l HUX KOMIBIOTEPHI, €CIH CPEeIHSSA TPYLOEMKOCTh pa3paboTku oaHoro 110
— 800 yacoB; romoBoi 3PexkTuBHBIA POHI BpeMEeHH pabOThl OgHOTO pazpaborumka — 1800 uacos;
CBOOOJIHBIX KOMIIBIOTEPOB — 2 IITYKH.

Ortger:

JlonosmHUTENbHAS YUCICHHOCTh MPOTrPAMMHUCTOB:

_ZIT, _800x10
TP F 1800
CrnenoBartenbHO, HY)KHO OyJeT 5 KoMIbroTepoB. Tak Kak B HATMYAU CBOOOIHBIX TOJIBKO 2 KOMIBIOTEpA,
TO HYXKHO JIOIOJHHUTEIBHO 3aKYMUTh elle 3 KOMIbIOTepa.

T = 5 ye.

22. AO «Anbpa» HamepeHo npuodpectn y HoBosmmnenkoro Metaimiypruueckoro komouHara 2 1
CTaJILHOTO TpoKaTa. Bo3MOKHBI 1Ba BapraHTa IOCTABKU:

- apTomoOmineM KamA3 rpy30moapEMHOCTBIO 8 T ¥ 00IIMMHU 3aTpaTaMu B 15 ThIc. pyo.



- IEPEBO3KOM 10 *kese3Hoi gopore Ha ckiag AO «TynauepmeTy BMecTe ¢ mapTUel JIMCTOBOrO MpPOKaTa.
I'pyzonongbemuocts Barona — 30 T., pasMep MNEpPeBOAMMON COBMECTHOW MapTHUU COCTAaBUT 22 T,
TpaHCHOPTHBIE 3aTpaThl Ha | Baron — 85 teic. pyd. CTOMMOCTh NEPEBO3KHU I10 JKEJIE3HOU Aopore OyneT
pacipeneneHa MeXay MOoJydaTelsiMU MeTajljla IPONOPLUUOHAIBHO Becy mapTuu. CTOMMOCTh TOCTaBKU
metaia co ckinana AO «Tymagepmer» B AO «Anbda» coctaBuT 2 ThIC. pyo.

Kaxkoit BapuanT nocraBku Beioeper AO «Anbdan?
Ortser:
3arpaThl Ha IOCTaBKY METaJula [0 BTOPOMY BapUaHTY:
3=285000 x 2/22 + 2000 = 9 727,27 py6.

DTO MeHbIlle, YeM 3aTparbl mo mnepBomy BapuaHTy (15000 py6.). CinemoBaTenbHO, IEIECO00pa3HO
BBIOpATh BTOPOIl BapHaHT MOCTABKU METaslIa.

23. B 6a30BoM rojiy Ha MPEANPHUATHH CPEIHECIIHCOYHAS YUCICHHOCTh pabounx coctasisuia 120
4yenoBeK. B mimaHoBOM roy npeaycMaTpuBaeTcs YBEIUUYUTh 00beM MPOU3BOICTBA Mpoaykiuu Ha 10 %,
a MPOU3BOJIUTENBHOCTD TpyAa — Ha 2 %. OnpenenuTph mIaHUPyeEMYI0 YMCIEHHOCTh pabouux. Chenaite
BBIBO/I.

Ortger:

YucieHHOCTh pabouunx mianoBoro roja: 120 x 1,1/ 1,02 = 130 yven.
Ecnu Ttemn pocra oObema mpou3BOACTBA OOJIbIIE TEMIIA POCTa MPOU3BOAUTEIBHOCTA TPYyHa, TO 3TO
MPUBOJUT K YBETTUUECHHUIO YUCIIa pabouuX (MMOUCKY U HaltMy JononHuTeabHO 10 pabounx).

24. B 6a30BOM roqy Ha NPEANPHUATHH CPEJHECIHCOYHAS YHCICHHOCTh pabounx cocrasisuia 120
4enoBeK. B M1aHoBOM roy mpeaycMaTpuBaeTcsl yBEIMYUTh 00BeM IMPOM3BOACTBA MPOAyKInH Ha 4 %, a
IPOM3BOIUTENBHOCTh Tpyaa — Ha 6 %. OnpeaenuTs MIaHUPYEMYIO0 YUCIEHHOCTh pabounx. Chenaiire
BBIBOJI.

Ortser:

YucnenHocts pabouux ruranoBoro roaa: 120 x 1,04 /1,06 = 118 yem.
Ecnun temMn pocra oObema MpPOM3BOJACTBA HMKE TEMIIa pOCTa HMPOM3BOJUTENBHOCTH Tpyda, TO 3TO
IPUBOJIUT K YMEHBIICHHIO Yncia pabounx (BeICBOOOXKAEHHE 2 paboUMX).

25. B m1aHOBOM roJly IO CpaBHEHHUIO C 0a30BBIM T'OJAOM MPUPOCT 00bEMa TOBAPHOM MPOIYKIIUU
NpPeIyCMOTpPEH Ha 6 %, MPUPOCT MPOU3BOIUTEIBHOCTH TpyAa — Ha 4,5 %. O0beM TOBapHON MPOAYKIUH
B 0a3oBOM roay coctaBui 10 muH. py0., yucieHHocTh paboTtHukoB — 2000 yemoBek. Ompenenute
U3MEHEHHE YHUCIEHHOCTH paOOTHHUKOB.

Ortger:

[Ipou3BoauTENHHOCTD TPY/a (BEIPaOOTKA MPOIYKIIMH) B 0a30BOM TOTy:
[1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py6./uemn.
[Tpou3BoauTENBbHOCTD TpyZa (BbIpa00TKA MPOAYKIIMH) B IUTAHOBOM IOy
[TToty = 5000 x 1,045 =5 225 py6./uem.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBOM TOAY:
Y = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 yen.

YucneHHOCTh paOOTHUKOB B IJIAHOBO TOAY MO CPAaBHEHHIO C 0230BbIM YBEIHUUTCS Ha 29 yelnoBeK.

26. Ha mpennpusTUM paccMaTpUBaeTCs MPOEKT MO MPOM3BOJACTBY HOBoro ToBapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyO., yIeIbHBIX IEPEMEHHBIX U3JEPKEK — 85 pyO./KT, cpeaHsis
[IEHa peaJn3aluu Ha pblHKE cObita — 90 pyO6./kr. IIpouM3BOACTBEHHAs MOIIHOCTh HPEANPUATHS
paccuntana Ha 500 T. CTOHUT 1 IPEANPUATHIO BHEAPATH MPOEKT IO IPOU3BOJICTBY HOBOTO TOBapa?



OTtBeT:

Kpurnueckuii 00beM Mpou3BOICTBAa HOBOM NMPOAYKIIMU COCTABUT:
3 1500000
Qup = = = 300000xr= 300
Uy — 3y 90— 85
[IpennpusATHIO CTOUT BHEAPATH NAHHBIA MPOEKT, €CIIM 00BEM IPOU3BOJICTBA HOBOTO TOBApPa COCTABHT
6onbme 300 T, TOIBKO TOT/IA MpeAnpusTre OyaeT MoaydyaTh MpUObUIb OT MPOU3BOJCTBA M PEeATH3ANN

JaHHOI'O TOBapa.

OocT

27.3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHHUE SUHUIIBI U3ENIUS CIIEIYIOIINE:
- pacxoJl MaTepuaia Ha eIUHUIlY u3Jenus coctabisieT 40 Kr;
- mena 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIC OTXO/IBI COCTABIISIFOT 2 KT;
- IEHa peajn3aluy Bo3BpaTHbIX 0TX010B — 2000 py0. 3a 1 T;
- OCHOBHAas 3apa0o0THas TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padouMX 3a 0 HO u3zenue coctaBuia 20 pyo.;
- IONIOJIHUTEIIbHAs 3apaboTHas miara — 10%;
- ©IMHBINA TIPOIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aT€ILHOMY COLIMATILHOMY CTPAXOBAHUIO OT HECUACTHBIX CITy4aeB
Ha NMPOU3BOACTBE U NMpodeccHoHabHBIX 3a00meBanuii — 0,5 %;
- pacxo/ibl MO COJIEPKaHUI0 U IKCIUTyaTanuu ooopyaoBanus —120 py0. Ha 0AHO U3aENUE;
- 001mEenPOn3BOACTBEHHBIE pacXo sl — 30%;
- 00mIexo3siicTBeHHbIE pacxoabl — 50%;
- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIC 3aTPaThl — 3 py0. HA U3JEIIHE.
O6bem mpousBojicTBa mpoayKiuu — 1000 equHuUIL B ro.
[lena peanm3aruu equHUIBI TpoayKun — 120 pyo.
Omnpenenutb TOUKy 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPATbHOM U CTOUMOCTHOM BBIPAKECHHH.
Otser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPATbHOM BBIPAKEHUU (KPUTUYECKUI 00BbEM MPOU3BOICTBA TPOAYKIIUHN):

Q. = 3ru:lr:r
°F I—h - SEI:E'pl

ITocTossHHEIE 3aTpaThl 3a OO
Boer = (120 +20 x 0,3 + 20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py6.
HepeMeHHBIC 3aTpaThl HAa CAUHUIY IPOAYKIINUA:
3uept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 py6.
Touxka 6e3y6BITO‘-IHOCTI/I B HaTypPaJIbHOM BBIPAKCHUU:

3 pocr 139000
Qup = = = 3939 eguHML]
Oy — 3 120—8471

Touka 6€3yObITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQXKEHUU (KPUTUUYECKAsl BBIPYUKa):
Q = Qyp x 1 = 3939 x 120 = 472 680 py6.

28. B uexe mpeampuATHs NpEeIUpUATHM  ObUT  peajn30oBaH MPOEKT MO 3alycKy B
MPOM3BOJICTBO JBYX HOBBIX BUJOB MpONyKUuuU: u3fenus A u wuzaenus b. B pesynbrare B 1exe
6buto mpousseneHo 200 mt. m3nenus A u 400 wr. u3nenua b. CocraBpTe cMmeTy 3aTpaT Lexa Ha
IIPOM3BOJICTBO HOBBIX M3/EIUN U MPOAHATUIUPYITE €e.

VcxoaHble JaHHBIE:

IToxa3zaremm 3Hauenwue,

TBIC. PYO.
3apaloTHas mi1aTa MPOM3BOICTBEHHBIX paboUnX 210
OCHOBHBIEC MaTepPHAIIBI 320




3apaboTHas TUIaTa aIMUHUCTPATHBHO-YIIPABJICHUYECKOTO MepCcoHaia 110
3apaboTHas mj1aTa BCIOMOTATEIbHBIX pab0vnx 90
AMopTH3anus 37aHUs 60
DJIEKTpUYECKast SHEPTUsl HAa TEXHOJOTNYECKUE LIETIU 120
DJIeKTpUYecKasl JHePrusi Ha OCBEUICHHE TIeXa 40
AmopTH3anus 000py10BaHUs 160
[Tpoune 3aTpaTsl 200
Ortser:
CwMera 3aTpar 1iexa Ha MpOU3BOJICTBO HOBBIX U3JICIUI:
Cratbu 3aTpar ITokazarens, ThiC. py0. | CTpykrypa, %

1. MaTepuaJjibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 480 36,64
1.1.  OcHoOBHBIC MaTepHUaIbI 320

1.2 DnexTpuyeckasi SHEPTrHs Ha TEXHOJIOTUYCCKHE TSN 120

1.3 DnexTpuueckas SJHEprus Ha OCBEIICHUE 1IeXa 40
2. 3aTpaTsl Ha ONJIATY TPY/JA, BCEro: 410 31,30

2.1. 3apaboTHas njaTa Npou3BOJICTBEHHBIX pPa00OUNX 210

2.2. 3apaboTHas TIaTa BCIIOMOTaTEIBHBIX pad0Ynx 90

2.3. 3apaboTHas marta aJMUHUCTPATUBHO- 110
YIPaBJIEHYECKOTO MepCcoHaa
3. CyMMBbI HAYHCJIEHHOI AMOPTH3AIlUH, BCEro 220 16,79

3.1. AMopTu3anus 31aHus 60

3.2. AMopTtu3anusi 000pyI0BaHMS 160
4. IIpoune 3aTpaTsl 200 15,27
Hroro 1310 100

Hawubosee 3atpaTHOil cTaThell SBISIFOTCS MaTepHuabHbie pacxosl (36,64 % OT Bcex 3aTpaT); HauMEHee
3aTpaTHOM — mpoune pacxoxs! (15,27 % oT cymMMslI 3aTpar).

29. TlpeanpusTre BBITYCKAaET OJUH BUA MPOAyKIHH. VcXxonHbIe TaHHbBIE:

— TeKyuit 00beM pojax — S00 ThIC. MIT. B MECHIL;

— pbiHOYHas 1ieHa — 60 pyo.;

— ceipbe — 30 py0./mmt.;

— OIulaTa TpyAa OCHOBHBIX pabouux (c orTuucinenusiMu) — 10 py06./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKAsI dJIEKTPOIHEPTUs — 5 py0./mT.;

— 001Ienpon3BOACTBEHHBIE pacxo bl 3a MecsI] — 2000 Teic. pyo.;

— o01exo3sucTBeHHBIEe pacxosl 3a Mecsil — 1000 Teic. pyo.;

— BHEMPOU3BOJICTBEHHBIE pacXo sl B MecsIl — S00 TvIc. pyo.

Onpenenuts pa3Mep MpUOBUINA OT MIPOJIAXKHK MPOYKIIMHK 3a Mecsil. Kak moBnuser Ha mpuObUIb OT
MPOJIAKU TTPOYKIIMH PEIIeHre TTOCTAaBIINKa O MOBBIIIEHUH IIEHBI Ha ChIpbe Ha 15 %7?

Orser:
[Tpu6s1s = Beipyuxa — 3arpats! = L X Q — (Broer + 3uep1 XQ)

[Tpuosuts = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 TbIC. PYO.
[Tocrne MOBBIIIEHUS [IEHBI HA CHIPBE:
[Mpu6sLTE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 ThIC. PYO.

[Tocne TOBBIIIIEHHSI TIEHBI HA CHIPhE MPUOBLTL OT MPOJAXKHU MPOAYKIIUUA CHU3UTCA Ha 2,25 MIH. py0. B
mecsr (ymeHbInuTes Ha 56,25 %).




29. UIl MBanoB W.M. BeimyckaeT MOHYMKHU. M3IEpKKW Ha MPOU3BOJACTBO OJHOTO IMOHYUKA
coctaBisitoT 3 pyons. B mae MBanoB .M. npogaBan noHunku mo 4 pyois 3a MTYKYy, U €My YAaJIOCh
npoaath 1o dtoi reHe 16 000 mryk. [lonHsB B uioHe neHy 10 5 py6neit, or mpogan 7 500 moHYHKOB.
OuenuB ¢uHaHCOBBIC pe3ynbTaThl AesteabHocTH MII MBanos .M. 3a maii u WIOHb, CACIaiTe BHIBOJ,
npaBuiIbHO Jiu tocTynui Banos M.1., moaHsB 11IeHy HAa TOHYUKU?

Otger:

[Mpu6sLtb B Mae: [T=(11;— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo®.

[Mpu6sL16 B uione: I1= (113 — S) x Q = (5 - 3) x 7 500 = 15 000 py6.

Tak kak mpuOBUTF B HIOHE yMEHBIIMJIACh IO CpaBHEHUIO ¢ MaeM, no MeanoB W.M. moctymmn
HEIPaBUJIbHO, IOJHSB LIEHY HAa TOHYUKHU.

30. JlBa mpeAnpusTHS BXOAAT B COCTaB MPOU3BOACTBEHHOrO 0O0beauHeHus. Mtoru paboTsl 3a
roja: o0beM TOBApHOW MPOAYKIHMHU TepBoro npeanpustus — 100 muH. py6., BToporo — 180 muH. pyo.;
NoJHast ce0eCTOMMOCTh TOBAPHOTO BBITyCKA MPOAYKIMU Ha MepBoM npeanpustau — 90 miH. pyo., Ha
BTOpoM — 153 muH. py0. Kakoe mpenmpusitie cpaboTano B TEKyIIEM ToJly JIydlle, HCXOAS U3 YPOBHS
3aTpar Ha 1 py6. TOBapHOI NPOIyKIIUN?

Otser:
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOU MPOAYKIIUH Y TIEPBOTO MPEIATPUSTHSL:
3=90/100= 0,9 py0./py®.
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOI MPOAYKIIMHU Y BTOPOTO MPEATIPHSITHSA:
3=153/180=0,85 py0./py0.

DddexTuBHEE paboTaeT BTOPOE MPEANPHULTHH, TaK KaK 3aTpadyuBaeT Ha | py0. Mpou3BOAMMON
npoaykuuu 0,85 py0. 3aTpar (MeHbIle, 4eM MePBOe MPEANPHUITHE).

31. B cebecToMMOCTH W3JeNHs Pacxojbl HA OCHOBHBIE MaTepuanbl cocTaBisioT 1200 py0., Ha
sHepruto — 800 py0., HA OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIATy MPOW3BOJCTBEHHBIX padouux — 900 py6. Y
OPEANpUATHS UMEETCs HEKOTopasi CyMMa CBOOOJHBIX CPEJCTB, KOTOPHIE MOXKHO MOTPATUTh JIMOO Ha
yIy4IIeHHEe TEXHOJOTHH, B Pe3yJIbTaTe Yero pacxoibl Ha MaTepuasbl cHu3ATcs Ha 10 %, pacxomsl Ha
3Hepruto — Ha 3 %, 1u00 Ha MeXaHHU3alMI0 TPYAa, B pe3yJbTaTe 4ero BO3MOXKHO CHIKEHHE PAacXOf0B
Ha OCHOBHYIO 3apabOTHYyIO IIaTy HpPOU3BOJACTBEHHBIX pabdouunx B 1,3 pasza. Kakum oOpaszom
MPEINPHUATHIO BBITOJTHO MOTPATUTh UMEIOIIHECS CpeIcTBA?

Ortger:

CHiKeHue 3aTpaT Ipu yIy4dIIeHUH TeXHOJIOTHH:

2 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py0.

CHKeHue 3aTpaT Ipy BHEAPEHUN MEXaHU3AlUU TPYAa:
2=900-900/1,3 =207,69 py6.

[TpenmpusaTHIO BBITOJIHEE BIOKHUTH CPEICTBA B MEXaHHU3AIUIO TPYy/Ia.

32. Ilpennpusrue B TEKyLIeM MeCAlEe MOIYYHUIIO MPHOBLUIL OT MPOAAXH MPOIYKIHUU B pazMepe
600 TeiCc. py0. YcTaHoBneHHas 1eHa peanusauuu cocrasiser 1000 pyO. miT., mepeMeHHble 3aTpaThl —
600 py6. /mt. IlocTosiHHBIe 3aTparhl npeanpusTus coctasisioT 400 Teic. py0./mec. B cremyromem
MecsIe TUIAaHUPYETCS MONTYYUTh NMPUOBLIL OT MPOJIAaXKH MPOoAYKLIKHU B pazmepe 1 muH py0. Kakoit o6bem
HOPOAYKIIMM HEOOXOAMMO JOMOJHUTEIBHO NMPOU3BECTH M PEATM30BATh JUIS BBIMOJHEHUS IJIAHOBOTO
nokasareJsi IpuObLTU?

Ortser:

O0Bem MMPOU3BOJACTBA ITPOAYKIUHN B TCKYIICM MCCAILIC!
_ Bper 11 400000 + 600000

Crex Ly — Boeps 1000 — 600

= 2500 T,



O0BeM pon3BOACTBA IPOIYKIUH B INIAHOBOM MECSIIE:
_ 3gee I 400000 + 1000000

Cen Iy — 3gept 1000 — 600
Jlist monmydeHusi MpUOBLTM OT MPOJAXH MPOAYKIIMU B pazMepe 1 MiH. py0. HYKHO JOMOJHUTEIBHO
npousBecTy U peanuzoath 1000 mT. IpoAYyKIUH.

= 3500 .

33. 3a OoTUeTHBIN MEPHOJ BBIPYYKA OT peajM3ali MPOIYKIUU Tpeanpustus cocraBmia 500
MIIH. pyo0.; cebectoumocth nponaykiuu — 400 miH. py0.; mpoune Aoxonasl — 125 muH. pyd.; mpouue
pacxoabl — 75 muH. py6. Ilpenmpusitie HaxoAuTcs Ha OOLIEH CHUCTEME HaIOrooOJIOKeHHs (HajJor Ha
npuObLTb — 20 %). PaccunTaTh BCe BUABI MPUOBLIH MPEAPHUSTHS.

Orger:
[Tpu6sL16 0T ipomax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6naraemas npu6suib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uwucras npudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 muH. pyo.

34. 3a or4erHBIN TOJ PUpMa MOTy4HIa MPUOBUTE OT MPOAAXKHU MPOIYKIMH B pazmepe 14 muiH.
py6. dupma BbemmycTuT B 1wiaHoBoM roxy 30 000 eauHuIl rOTOBOM MPOAYKIIMH, ONTOBas I€HA 3a
eauHuny — 15 ThIC. pyd., cebecTOMMOCTh MPOAYKIMHU IO OTYETy 3a ucTekmuit rox — 10 Teic. pyo.
OcraTok roToBOM MHPOAYKIMM Ha CKJIaJ€ Ha Hayauo IiaHoBoro roaa — 1500 eauHun, Ha KOHeIl|
maHoBoro roga — 500 exunwui. PaccumTaTh NMHAMHUKY W3MEHEHHS MPUOBLIM B IJIAHOBOM TOIY IO
CPaBHEHHUIO C OTYCTHBIM.

OrtBer:

[TpuObLIb OT Mpoaxku equHuUIbI Tpoaykuuu: [1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[Mpu6sLIH OT poaaxu 3a rof;: I, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JuHamuka u3MeHEeHUs MPUOBLIN MOJI0XKUTENbHAs, TPUOBLIL OT IpoAaku yBenuuutcs Ha 10,71 %.

35. Ha mpeanpusiTui BHEAPSETCS MPOEKT 1O BBITYCKY T'a30BBIX T€HEPATOPOB AJIEKTPOIHEPTHU
o0yieryeHHONH KOHCTpYKLHMHU. Mcxonas M3 NpOM3BOJACTBEHHOM MOIIHOCTH HPEANPHUATHSA, HO IMPOEKTY
npeJmnoiaraeTca Npou3BoAuTh exeronHo Ao 100 mTyk razorenepatopoB. llepemeHHbIe 3aTpaThl Ha
eauHuLy npoxaykiuu coctaBaT 20170 py6./1muT., mocTosHHBIE 3aTpaThl Ha Bbimyck 100 mT. cocTaBsAT
1710 000 py®.

Ha3nauass 1eHy Ha HOBBIM JAJs OpeanpusiTHs TOBap, PYKOBOJACTBO (UPMBI SKenaer
MaKCHMHU3HPOBATh MPUObUIL OT MPOIAXKU 3TOTO TOBapa.

[lo mpenBapuTeNbHBIM OLIEHKAM €MKOCTH pBbIHKA M COOTHOILIEHHE ILIeHbl U 00BEMOB CObITa
BBITJISAJIAT CJIEAYIONIIUM 00pa3oM:

- BapuaHT A: mipu ueHe 30 TeIc. pyoineit Oynet nmpogano 150 razoreHepaTopoB B TOJ;

- BapuanT B: nipu riene 70 toIc. py6ieit — 50 razorenepaTopoB B IO

- BapuauT [': mpu nene 90 teic. pyOnei — 20 razorenepaTtopos B rofl.

Kakoii u3 npeacraBieHHbIX BApUAHTOB LIEHBI 00eCTIeYUT (PUpMe HauOOIbIIYIO TPUOBLIH?

Ortser:

[ToHast cebecTonMOCTH (3aTpaThl HAa MTPOU3BOCTBO M PEATH3AIINIO) OJTHOTO Ta30BOTO
AIIEKTPOreHEPATOPA:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.
[Tpu6bLIb OT peanu3auy TPOAYKIMH (IO BapUaHTaM):
ITx = (I1;-S1) x Q =(30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
15 = (I11-S1) x Q = (45000 —37171) x 120 =939 480 py0O.
I1s = (L3-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyO.
ITr = (I3-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 py6.



Haubonburyto npubsuis pupme obdecrieunt reHa 70 ToIC. pyOieii 3a ra30BbIi reHepaTop.

Onepatop 340 000 "KomnaHus "TeHzop" —

[OKYMEHT MOZAMNWCAH 3NEKTPOHHOM NOAMMCHIO

COr'JTACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EBgokumoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytolumin MpocTas nognucb
kacbeapoii SMOI




